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वादीको नाम,थर र वतन 

त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थल सरुक्षा कायाालय 
गौचर काठमाडौंको िाहेरीले नेपाल सरकार...........1 

 

 

प्रमाण 

साक्षी--------कागि 

 

प्रत्रतवादीको नाम,थर र वतन 

मेघ बहादरु क्षेिीको छोरी, नरेश शाहको 
श्रीमती, गण्डकी प्रदेश, जिल्ला नवलपरासी, 
कावासेती वडा नं.२ स्थायी वतन भई हाल 
जिल्ला जचतवन भरतपरु उ.म.न.पा.वडा नं.-८ 
खैरहनी बस्ने बर्ा ४४ की त्रगता शाह 
(ना.प्र.नं.३८८/४४, नवलपरासी)...............१ 

श्याम प्रसाद दाहालको छोरा, बागमती प्रदेश, 
काठमाण्डौं जिल्ला काठमाण्डौं महानगरपात्रलका 
वडा नं.३२ गैरीगाउँ त्रतनकुने बस्ने बर्ा ३७ 
को अरुण दाहाल (ना.प्र.नं.३३५७८, 
काठमाण्डौं)..........................................१ 

ष्ट्रविय कुमार गोहीवारको छोरा, मधेश प्रदेश, 
त्रसराहा जिल्ला सात्रबक त्रसक्रौन गा.त्रब.स.वडा 
नं.-२ हाल त्रमचैँया नगरपात्रलका वडा नं.१२ 
त्रसक्रौन बस्ने बर्ा २७ को सरोि कुमार यादव 

(ना.प्र.नं. १५३०९८/१८३, त्रसराहा)........१ 
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ररम्मा बस्ने परवीर खड्काको छोरा, कणााली प्रदेश, पजिम रुकुम जिल्ला सात्रबक अमाा 
गा.त्रब.स.वडा नं.२ पररवत्रतात पजिम रुकुम सानोभेरी गाउँपात्रलका वडा नं.१० हाल 
िािरकोट जिल्ला भेरी नगरपात्रलका वडा नं.१ बर्ा ३७ को नरष्ट्रवर खड्का 
(ना.प्र.नं. २४८(००१)/२२४१, िािरकोट)...............................................१ 

शमसेर लामाको छोरा, बागमती प्रदेश, जिल्ला रामेछाप सात्रबक लखनपरु 
गा.त्रब.स.वडा नं.९ हालको दोरम्वा गाउँपात्रलका  वडा नं.७ पोडीटार बस्ने बर्ा ३१ 
को पदम लामा (ना.प्र.नं. २११०४५/२८७२७, रामेछाप)............................१ 

कृष्ण बहादरु तामाङको छोरा, बागमती प्रदेश, जिल्ला काभ्रपेलाञ्चोक सात्रबक 
पाँचखाल गा.त्रब.स.वडा नं.५ हाल गोकणेश्वर नगरपात्रलका वडा नं.४ नामड्याल बस्न े
बर्ा ३९ को मनोि तामाङ (ना.प्र.नं.१२८८१९, काभ्रपेलाञ्चोक)......................१ 

ठानेश्वर भण्डारीको छोरा, बागमती प्रदेश, स्याङ्िा जिल्ला सात्रबक फुवाकोट 
गा.त्रब.स.वडा नं ६ पररवत्रतात चापाकोट नगरपात्रलका वडा नं १ पैदीमगरे बस्ने बर्ा 
३९ को राम प्रसाद भण्डारी (ना.प्र.नं.१८७५६,स्याङ्िा)................................१ 

बावरुाम ज्ञवालीको छोरा, लजुम्बनी प्रदेश, जिल्ला गलु्मी सात्रबक हसरा गा.त्रब.स.वडा 
नं.७ हाल पररवत्रतात सत्यवती गाउँपात्रलका वडा नं.७ घर भई बागमती प्रदेश, 
काठमाण्डौ जिल्ला टोखा न.पा.वडा नं.-६ डेरा कोठा गरी बस्ने SKY Tours and tavels 

का संचालक ठदनशे ज्ञवाली....................................................................१  

मकुुन्द राि अयाालको छोरा, गण्डकी प्रदेश, जिल्ला स्याङ्िा वात्रलङ नगरपात्रलका 
वडा नं.५ हाल पररवत्रतात ऐ.ऐ.वडा नं.६ बस्ने रष्ट्रवन्र अयााल भन्न ेरष्ट्रवन अयााल.....१ 

केदार प्रसाद काकीको छोरा, कोशी प्रदेश, जिल्ला मोरङ पथरी शत्रनिरे न.पा.वडा 
नं.७ घर भई लत्रलतपरु जिल्ला महालक्ष्मी नगरपात्रलका वडा नं.४ ईमाडोल बस्ने बर्ा 
४५ को ष्ट्रवनोद काकी (ना.प्र.नं.३५५६,मोरङ).............................................१ 

कणााली प्रदेश, जिल्ला रुकुम पजिम मतु्रसकोट नगरपात्रलका वडा नं.५ स्थायी घर 
भई अध्यागमन कायाालय त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय त्रबमानस्थलमा कायारत रही हाल 
राष्ट्रिय ष्ट्रवपद िोजखम न्यतु्रनकरण तथा ब्यबस्थापन प्रात्रधकरणको सचुना तथा समन्वय 
शाखामा कायारत संकेत नं.१७७८६३, पद शाखा अत्रधकृत बर्ा ४६ को तारा 
बहादरु कँुवर......................................................................................१ 

दयुोधन खड्काको छोरा, कोशी प्रदेश, जिल्ला संखवुासभा, आखँीभईु 
गा.त्रब.स.पररवत्रतात धमादेवी नगरपात्रलका स्थायी वतन घर भई हाल बागमती प्रदेश, 
काठमाण्डौं जिल्ला, का.म.न.पा.वडा नं.९ त्रसनामंगल जस्थत होटल बाजल्टक ईन का 
संचालक बर्ा अं. ४२ को आजशर् भन्न ेकेदार बहादरु खड्का...........................१ 
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रुर नाथ बरालको नाती, नारायण प्रसाद वरालको छोरा, गण्डकी प्रदेश, जिल्ला 
काश्की सात्रबक पमु्डीभमु्डी-४ स्थायी वतन भएका अध्यागमन कायाालय त्रिभवुन 
अन्तराष्ट्रिय त्रबमानस्थल काठमाण्डौका अत्रधकृत (ना.प्र.प.नं.४६१००६/१००२) को 
कुशल बराल......................................................................................१ 

ऋष्ट्रर्राम ढकालको नाती, बठरनाथ ढकालको छोरा, गण्डकी प्रदेश, जिल्ला तनहुँ 
पकुोट-९, जिल्ला काठमाण्डौ मैनमैि ु गा.त्रब.स.वडा नं.४ नेपालटार बस्ने  
अध्यागमन कायाालय त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय त्रबमानस्थल काठमाण्डौका अत्रधकृत 
(ना.प्र.प.नं.८४१५३) शैलेन्र ढकाल........................................................१ 

तलुसी राम उपाध्यायको नाती, उमानाथ शमाा पौडेलको छोरा, गण्डकी प्रदेश, 
जिल्ला बाग्लङु पैंयपुाटा-१ स्थायी वतन भएका अध्यागमन कायाालय त्रिभवुन 
अन्तराष्ट्रिय त्रबमानस्थल काठमाण्डौका अत्रधकृत (ना.प्र.प.नं.२०७१६३) बर्ा ३५ को 
त्रबमल पौडेल......................................................................................१ 

बागमती प्रदेश, जिल्ला काठमाण्डौ का.म.न.पा.वडा नं.१० नयाबानेश्वर बस्ने 
(ना.प्र.प.नं.३००२६१९८१९,काठमाण्डौ) अध्यागमन कायाालय त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय 
त्रबमानस्थल काठमाण्डौका अत्रधकृत त्रबष्ण ुअयााल भन्न ेत्रबष्ण ुप्रसाद आचाया...........१ 

बाव ुकािी डंगोलको छोरा, बागमती प्रदेश, जिल्ला नवुाकोट थाजन्सङ -१ स्थायी 
वतन भएका   अध्यागमन कायाालय त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय त्रबमानस्थल काठमाण्डौका 
अत्रधकृत बर्ा ३६ को (ना.प्र.नं.१०९१०, नवुाकोट) ष्ट्रवकाश डंगोल...................१ 

कष्ट्रपलमणी ररमालको नाती, बालकृष्ण ररमालको छोरा, गण्डकी प्रदेश, जिल्ला 
स्याङ्िा सात्रबक रापकोट-८ स्याङ्िा, मासवर-७ पोखरा कास्की बस्ने अध्यागमन 
कायाालय त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय त्रबमानस्थल काठमाण्डौका अत्रधकृत 
(ना.प्र.प.नं.७२२८७,स्याङ्िा) ष्ट्रपताम्वर ररमाल............................................१ 

भक्त बहादरु त्रलम्बकुो नाती, त्रबर बहादरु त्रलम्बकुो छोरा, कोशी प्रदेश, जिल्ला 
ईलाम सोयक-४ स्थायी वतन भएका अध्यागमन कायाालय त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय 
त्रबमानस्थल काठमाण्डौका अत्रधकृत (ना.प्र.प.नं.७३८९०, ईलाम) सिुन फागो 
त्रलम्ब.ु..............................................................................................१  

मोहन त्रसं ढुजचङ मगरको नात्रतनी, टंक बहादरु मगरको छोरी, मधेश प्रदेश, जिल्ला 
बारा, त्रसमरा उ.म.न.पा.वडा नं.१५ बस्ने (ना.प्र.नं.३३०२७५००८७८, बारा) 
बाहक बर्ा २३ की कौजशला मगर...........................................................१ 

मोहन त्रसं राईको छोरी, कोशी प्रदेश, जिल्ला सोलखुमु्ब ुमाहात्या दधुकोशी वडा नं.४ 
घर भई हाल बागमती प्रदेश, काठमाण्डौ जिल्ला कागेश्वरी न.पा.वडा नं.७ मलुपानी 
बस्ने (ना.प्र.नं.५५१५१९३, सोलखुमु्ब)ु का बाहक बर्ा ४० की लक्ष्मी राई.......1 
सनग बहादरु दमाईको छोरी, बागमती प्रदेश, जिल्ला त्रसन्धलुी कमलामाई न.पा.वडा 
नं.५ त्रसन्धलुी बस्न े (ना.प्र.नं.२०१०१६६५३१,त्रसन्धलुी) का बाहक बर्ा ३४ की 
ररता 
दमाई.....................................................................................(फरार)...१ 

यम बहादरु वात्रनयाँ  र ठूली बात्रनयाँको छोरा, बागमती प्रदेश, जिल्ला त्रसन्धपुाल्चोक 
ईन्रावती गा.पा वडा नं. ३ घर हनुे (ना.प्र.नं.२४–०–७०–००५२६) वर्ा ३१ को 
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अदालतबाट बझेुको 
साक्षी-.........कागि 

 

न्याय प्रशासन ऐन, २०७३ को दफा ७ तथा मलुकुी फौिदारी कायाष्ट्रवत्रध संष्ट्रहता, 2074 
को दफा ४५ अन्तगात यसै अदालतको क्षेिात्रधकार त्रभिको प्रस्ततु मदु्दाको संजक्षप्त तथ्य र ठहर यस 
प्रकार छिः- 

तथ्य खण्ड 

१. त्रमत्रत २०८०।०७।१४ गतेको त्रबत्रभन्न एयरलाईन्सको उडान द्वारा पयाटक प्रवेशाज्ञा त्रलई 
त्रबत्रभन्न देश प्रस्थान गना लागेका  यािहुरु कौजशला मगर र लक्ष्मी राईलाई यस त्रिभवुन 
अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थलको प्रस्थान एररयामा चेकिाँच गदाा त्रनिहरुको हवाई यािा अनमुत्रत 
समेतका कागिातहरु शंकास्पद देजखएको तथा सम्बजन्धत एयरलाईन्सका कमाचारीहरुसँग 
समन्वय गदाा समेत आबश्यक कागिातहरु परुा नभएको देजखएको हदुाँ त्रनि यािहुरुको 
राहादानी सष्ट्रहतको कागिातहरु त्रनयन्िणमा त्रलई आबश्यक अनसुन्धानको लात्रग यसै पिसाथ 
तहाँ कायाालयमा पठाईएको ब्यहोरा त्रनदेशानसुार अनरुोध गररएको छ भने्न ब्यहोराको काठमाण्डौ 
उपत्यका अपराध अनसुन्धान कायाालय त्रमनभवन काठमाण्डौलाई लेजखएको त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय 
ष्ट्रवमानस्थल सरुक्षा कायाालय गौचर काठमाण्डौंको च.नं.१०८४ त्रमत्रत २०८०।०७।१५ 
गतेको पि । 

२. त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थल सरुक्षा कायाालय गौचर काठमाण्डौंको चलानी नं.१०८४ त्रमत्रत 
२०८०।०७।१५ गतेको पि प्राप्त भएको हुँदा अनसुन्धानको जशलजशलामा प्राप्त भएका 
कागिातहरु मध्येका कौजशला मगर र लक्ष्मी राईको श्रम स्वीकृती लगायतका कागिातहरु 
शंकास्पद देजखएकोले सो सम्बन्धमा त्रनिहरुसँग बझुी कागि गदाा हामीहरु कुवेत िानको लागी 
श्रम स्वीकृती र पतु्रलस ररपोटाको कागिात चाष्ट्रहन्छ भत्रन जिल्ला काठमाण्डौ चावष्ट्रहल बस्छु भत्रन 

सनग बहादरु दमाईको छोरी, बागमती प्रदेश, जिल्ला त्रसन्धलुी कमलामाई न.पा.वडा 
नं.५ त्रसन्धलुी बस्न े (ना.प्र.नं.२०१०१६६५३१,त्रसन्धलुी) का बाहक बर्ा ३४ की 
ररता दमाई.........................................................................................१ 

प्रमाण 

साक्षी--------कागि 
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बताउने ९८२८९१७३१४ नं. प्रयोग गने त्रगता शाह र त्रनिसँग अको एक िना परुुर् ब्यजक्तले 
हामीहरुको नामको नक्कली श्रम स्वीकृती लगायतको कागिात बनाई ठदएका हनु भत्रन खलुाएको 
हुँदा त्रनिहरुलाई खोितलास गने क्रममा त्रमत्रत २०८०।०८।१७ गते त्रगता शाह र अरुण 
दाहाललाई फेला पारी त्रनिहरुलाई सोधपछु गदाा त्रगता शाहले अरुण दाहाल माफा त ष्ट्रवदेश िाने 
त्रबत्रभन्न ब्यजक्तहरुको नक्कली श्रम स्वीकृती, पतु्रलस ररपोटा लगायतका कागिात बनाई ठदने 
गरेको, अरुण दाहाललाई सोधपछु गदाा त्रगता शाह माफा त आएका त्रबत्रभन्न ब्यजक्तहरुको नक्कली 
श्रम स्वीकृती, पतु्रलस ररपोटा लगायतका कागिात बनाई ट्राभल्समा काम गने 
मो.नं.९८११८३१११०, ९८१८६७९०२४ प्रयोग गने सरोि कुमार यादवलाई ठदने गरेको र 
त्रनिले एयरपोटामा सेष्ट्रटङ त्रमलाउने गदाथे, सेष्ट्रटङ गरे बापत मष्ट्रहलाको हकमा रु.५०,०००।–
(पचास हिार), परुुर्को हकमा रु.१८,०००।–(अठार हिार) रुपैया त्रलने गरेका त्रथए, उक्त 
सम्पूणा रकम मलाई त्रगता शाहले ठदने गरेकी त्रथईन ्। त्रनि सरोि कुमार यादवले लगेको उक्त 
रकम मध्ये केही रकम अध्यागमन कायाालयमा बझुाउछु भत्रन मलाई बताएका त्रथए, त्रनिलाई 
मैले हाल सम्म ८ देखी १० लाख सम्म रकम ठदई सकेको छु भत्रन बताएको हुँदा त्रनिहरुको 
शररर तथा अरुण दाहालले संचालन गने गरेको दाहाल अनलाईन सेवा अष्ट्रफस कोठा 
खानतलासी गदाा त्रबत्रभन्न ब्यजक्तको नामको राहादानी, नागररकता, त्रनिहरुले प्रयोग गने 
मोवाईलहरु तथा उक्त अनलाईन अष्ट्रफसमा िडान गरेका ल्यापटप समेत फेला पारी बरामद 
गरी त्रनि त्रगता शाह र अरुण दाहाललाई त्रनयन्िणमा त्रलई पक्राउ गरी दाजखला गरेका छौं भने्न 
समेत ब्यहोराको काठमाण्डौं उपत्यका अपराध अनसुन्धान शाखा त्रमन भवनको त्रमत्रत 
२०८०।०८।१८ गतेको पि तथा प्रहरी प्रत्रतवेदन । 

३. अरुण कुमार दाहाललाई पक्राउ गरी तत्काल मौकाको कागि गदाा नाम खलुाएका एयरपोटामा 
सेष्ट्रटङ त्रमलाउने सरोि कुमार यादवलाई खोितलास गदै िाने क्रममा त्रमत्रत २०८०।०८।१८ 
गते काठमाण्डौं जिल्ला का.म.न.पा.वडा नं.९ शम्भमुागामा फेला पारी त्रनिको शररर खानतलासी 
गदाा त्रनिले बोकेको DELL लेखेको झोला त्रभि त्रबत्रभन्न ब्यजक्तहरुको नामको राहदानी थान-१७, 
राहदानीहरुको छायाँकपी भएको पतु्रलस ररपोटा लेखेको रकडा फाईल थान-१, बैंक स्टेटमेण्ट 
समेत रहेको रेकडा फाईल थान-१,Clear bag थान-१, त्रबत्रभन्न बैंकमा रकम िम्मा गरेको भौचर 
तथा रकम पठाएको जस्लप थान-१५, सात्रनमा बैकको छाप थान-२, त्रबत्रभन्न ब्यजक्तहरुको 
मेत्रडकल ररपोटा रहेको रेकडा फाईल थान-१, त्रनिको साथमा रहेको ९८१८६७९०२४ र 
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९८११८३१११० नंम्बरको त्रसमकाडा प्रयोग भएको मोबाईल थान-२ समेत फेला पारी 
त्रनिलाई त्रनयन्िणमा त्रलई पक्राउ गरी सोधपछु गरी मौकाको कागि गदाा  मैले पयाटक 
त्रभर्ामा त्रबदेश िाने ब्यजक्तहरुको ष्ट्रटकट काट्ने, एयरपोटा त्रभिको सम्पणुा प्रष्ट्रक्रया त्रमलाउने काम 
गछुा, एिेन्टले ठदएको नामावली अध्यागमन कायाालयका कमाचारी ९८५८०४३०५२, 
९८२६०७०८४३ नम्बर प्रयोग गने नरष्ट्रवर खड्कालाई पठाई प्रत्रतव्यजक्त रु.१५,०००।–
(पन्र हिार) ठदने गरेको छु, त्रनिलाई  हाल सम्म रु.४ लाख ित्रत रकम ठदएको छु भत्रन 
मौकाको कागि गदाा खलुाएकोले त्रनि सरोि कुमार यादवले वैदेजशक रोिगारीको लागी ष्ट्रवदेश 
पठाउने भत्रन रकम समेत त्रलई त्रबत्रभन्न ब्यजक्तहरुको नामको नक्कली शैजक्षक प्रमाण पि बनाएको 
खलु्न आएको हुँदा त्रनि सरोि कुमार यादवलाई कानून बमोजिम त्रलखत सम्बन्धी कसूरमा 
कारबाही गरी पाउँ, साथै त्रनि सरोि कुमार यादवले खलुाएका अध्यागमन कायाालयका 
कमाचारी ९८५८०४३०५२, ९८२६०७०८४३ नम्बर प्रयोग गने नरष्ट्रवर खड्काको 
सम्बन्धमा समेत अनसुन्धान गरर पाउँ भने्न ब्यहोराको प्रहरी प्रत्रतवेदन तथा काठमाण्डौ उपत्यका 
अपराध अनसुन्धान कायाालय, त्रमनभवन काठमाण्डौको चलानी नं.५३३६ त्रमत्रत 
२०८०।०८।१९ गतेको पि । 

४. सरोि कुमार यादवको बयान पोलबाट खलेुका वारदातमा संलग्न अध्यागमन कायाालयका 
कमाचारी नरष्ट्रवर खड्कालाई पक्राउ गरी अनसुन्धान गना  काठामाण्डौं जिल्ला अदालत 
काठमाण्डौबाट त्रमत्रत २०८०।०८।२६ गते पक्राउ पिुी िारी गने अनमुती त्रलई त्रनिलाई 
खोितलास गदै िाने क्रममा त्रमत्रत २०८०।०८।२६ गते अं.२०:०० बिेको समयमा जिल्ला 
काठमाण्डौ का.म.न.पा.वडा नं.३१ त्रसनामंगलमा फेला पारी कानूनी ररतपवुाक त्रनिको शररर 
खानतलासी गदाा  त्रनिको साथबाट रु.२,००,०००।–(दईु लाख रुपैया ), UAE  ठदराम 5  को 
नोट थान-१, 20  दरको नोट थान-१, US डलर 1 दरको नोट थान-१, भारतीय रु.500 दरको 
नोट थान-१, सोही पाईन्टको अगाडी दाष्ट्रहने गोिीमा SALES ORDER  समेत लेजखएको 
कागिातहरु, ATM थान-१, ९८५८०४३०५२ नंम्बरको त्रसमकाडा प्रयोग भएको I-PHONE  
मोबाईल थान-१, हलबल सेक, J95SHAI, सत्रनवार expresh, plarei, सेल्स अडर, नेपाल राष्ट्रिय 
कमाचारी संगठन त्रनिामती लेजखएको काडा समेत फेला पारी बरामद गरी त्रनिलाई पक्राउ गरी 
बरामद दशी सष्ट्रहत पेश गरेका छौं, त्रनिलाई त्रलखत सम्बन्धी कसूरमा आबश्यक कारबाही गरी 
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पाउँ भने्न समेत ब्यहोराको काठमाण्डौ उपत्यका अपराध अनसुन्धान कायाालय त्रमनभवन 
काठमाण्डौको चलानी नं.५७९७ त्रमत्रत २०८०।०८।२७ गतेको पि तथा प्रहरी प्रत्रतवेदन । 

५. त्रमत्रत २०८०।०८।२६ गते पक्राउमा परेका नरष्ट्रवर खड्काले अनसुन्धानको क्रममा गरी 
ठदएको कागि तथा बयान पोलबाट खतु्रल आएका त्रभजिट त्रभर्ामा सेष्ट्रटङ त्रमलाउने And Holidays 

And Travels मा काम गने सरोि यादव, लाल बहादरु भगत, मनोि लामा (तामाङ) रामेछाप घर 
हनेु पदम लामा, प्रकाश चौधरी समेतसँग त्रमलेमतो गरी परुुर्को हकमा १० देखी १५ हिार र 
मष्ट्रहलाको हकमा ४० देखी ५० हिार सम्म त्रलई १ पटकमा १० देखी २० कष्ट्रहले काही 
१०० देखी १५० िना सम्मको रकम त्रलई त्रभजिट त्रभर्ाको सेष्ट्रटङ त्रमलाउने एिेन्टहरु माफा त 
सत्रमत्रतमा उक्त रकम हामीहरुले मनोि तामाङ र पदम लामा सेष्ट्रटङ त्रमलाउने मखु्य एिेन्ट हो 
र मेरो साथमा फेला परेको दईु लाख रुपैया पदम लामाले ठदएको हो भत्रन नरष्ट्रवर खड्काले 
खलुाई ठदएको हुँदा त्रनिहरुलाई खोितलास गदै िाने क्रममा त्रमत्रत २०८०।०८।२७ गते 
जिल्ला काठमाण्डौ, का.म.न.पा.वडा नं.९ शम्भमुागा जस्थत  त्रनमा त्रछररङ टुसा एण्ड ट्राभल्समा 
पगु्दा त्रनि मनोि तामाङ र पदम लामालाई फेला पारी त्रनिहरुको शररर तथा उक्त ट्राभल्स 
खानतलासी गदाा त्रबत्रभन्न ष्ट्रकत्रसमका कागिात, Day Book, चेक, चेक बकु लगायतका दशी फेला 
पारी बरामद गरी त्रनि मनोि तामाङ र पदम लामालाई पक्राउ गरी दाजखला गरेका छौ । 
त्रनिहरु उपर त्रलखत सम्बन्धी कसरुमा अनसुन्धान गरी पाउँ भने्न समेत ब्यहोराको काठमाण्डौ 
उपत्यका अपराध अनसुन्धान कायाालय त्रमनभवन काठमाण्डौको चलानी नं.५८३९ त्रमत्रत 
२०८०।०८।२८ गतेको पि तथा प्रहरी प्रत्रतवेदन । 

६. त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थल सरुक्षा कायाालयको च.नं.९५० त्रमत्रत २०८०।०६।२८ गतेको 
पिबाट त्रबत्रभन्न एयरलाईन्सको उडानद्वारा पयाटक प्रबेशज्ञा त्रलई त्रबत्रभन्न देशहरुमा प्रस्थान गना 
लागेका संकास्पद कागिातहरु भएकाले आबश्यक अनसुन्धान तथा कारबाहीको लागी लेखी 
आएको हदुाँ पिमा उल्लेजखत राहदानी मध्येका राहदानी नं.PA0054020 ररता दमाई र राहदानी 
नं.PA0754813 त्रबष्ण ु राई भएको नक्कली प्रहरी ररपोटा र श्रम स्वीकृत्रत को-कसले बनाई नक्कली 
कागिातको आधारमा सेष्ट्रटङ त्रमलाई पठाएको सम्बन्धमा एयरलाईन्सलाई पिाचार गदाा 
एयरलाईन्सबाट त्रनिहरु CITY TOURS AND TRAVELS बाट ष्ट्रटकट काटेको मध्ये ररता दमाईलाई 
यस कायाालयको संम्पका मा बोलाई को-कसले बनाई ठदएको हो भत्रन सोधपछु गदाा आफुलाई 
कागिात नक्कली भएको भने्न थाहा नभएको उक्त कागिात मलाई रेखा तामाङ 
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(९८०८३९९४४७) ले CITY TOURS AND TRAVELS बाट बनाई ठदएको भत्रन खलुाई लेखाई 
ठदएकोमा उक्त ट्राभल्सको संचालक जिल्ला मोरङ पथरी शत्रनिरे न.पा.वडा नं.-७ घर भई हाल 
लत्रलतपरु जिल्ला, महालक्ष्मी न.पा.वडा नं.४ ईमाडोल बस्ने केदार काकीको छोरा ष्ट्रवनोद काकी 
रहेको देजखन आएको, ररता दमाईको नामको प्रहरी ररपोटा पदम त्रब.क.को रहेको र त्रबष्ण ु
राईको श्रम स्वीकृतीमा QR Scanner  गरी हेदाा प्रकाश बहादरु तामाङको िारी भएको देजखदा उक्त 
कागिात नक्कली त्रलखत तयार गरी त्रभजिट त्रभर्ामा सेष्ट्रटङ त्रमलाउने, बेरोिगार यवुा 
यवुतीहरुलाई त्रभजिट त्रभर्ा बनाई दबुई, कतार, मलेत्रसया, कुवेत र त्रसङगापरु िस्ता देशहरुमा 
संम्पका  कायाालय खोली दलालहरुले मानव तस्करी गरी यवुा यवुतीहरुको त्रबचल्ली बनाएको 
सरकारले प्रत्रतवन्ध लगाएका मलुकुहरुमा समेत श्रम स्वीकृत बेगर  मष्ट्रहलाहरुलाई प्रलोभनमा 
पारी पठाई त्रनिहरुको जिवन नै िोजखममा पाने र सरकारबाट उद्दार गना समेत कठठनाई पने 
गरेको एवम त्यसरी सेष्ट्रटङ त्रमलाएर पठाउने कायामा CITY TOURS AND TRAVELS का संचालक 
ष्ट्रवनोद काकीको समेत संलग्नता सम्मात्रनत काठमाण्डौ जिल्ला अदालत बबरमहल 
काठमाण्डौबाट पक्राउ अनमुती त्रलई त्रनिलाई खोितलास गदै िाने क्रममा त्रमत्रत 
२०८०।०९।०५ गते १७:३० बिेको समयमा काठमाण्डौ जिल्ला, का.म.न.पा.वडा नं.९ 
एयरपोटा  गोल्डेनगेट नजिक फेला पारर कानूनी ररतपवुाक पक्राउ गरी प्रत्रतवेदन साथ दाजखला 
गरेका छौ, कानून बमोजिम कारवाही गरी पाउँ भने्न समेत ब्यहोराको प्रहरी प्रत्रतवेदन तथा 
काठमाण्डौ उपत्यका अनसुन्धान कायाालय त्रमनभवनको चलानी नं.६२४७ त्रमत्रत 
२०८०।०९।०६ गतेको पि र प्रत्रतवेदन । 

७. काठमाण्डौ उपत्यका अपराध अनसुन्धान कायाालय त्रमनभवन काठमाण्डौंको पि िाहेरीले वादी 
नेपाल सरकार प्रत्रतवादी गीता शाह समेत भएको त्रलखत तथा संगठठत अपराध त्रनवारण ऐन, 
२०७० सम्बन्धी कसूरमा त्रमत्रत २०८०।०८।१७ गते पक्राउमा त्रगता शाह, अरुण दाहाल 
त्रमत्रत २०८०।०८।१८ गते पक्राउमा परेका सरोि कुमार यादव, त्रमत्रत २०८०।०८।२६ 
गते पक्राउमा परेका नरष्ट्रवर खड्का, त्रमत्रत २०८०।०८।२७ गते पक्राउमा परेका पदम लामा 
र मनोि तामाङ, त्रमत्रत २०८०।०९।०५ गते पक्राउमा परेका ष्ट्रवनोद काकी समेतलाई प्रहरी 
ष्ट्रहरासतमा राखी अनसुन्धान गदै िादाँ त्रगता शाहले पतु्रलस ररपोटा र श्रम स्वीकृतको नक्कली 
कागिात तयार गनाको लात्रग अरुण दाहाललाई ठदएको र अरुण दाहालले नक्कली कागिात 
तयार गरी प्रत्रतवादी सरोि कुमार यादवलाई नक्कली कागिात भएका ब्यजक्तहरुको नामावली 
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पठाउने गरेको, सरोि कुमार यादवले अध्यागमन कायाालय त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थलका 
अध्यागमन अत्रधकृत नरष्ट्रवर खड्कालाई सेष्ट्रटङ त्रमलाएर नक्कली श्रम स्वीकृत, नक्कली पतु्रलस 
ररपोटा लगायतका कागिातबाट त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाउने गरेको, नक्कली कागिातबाट 
त्रबदेश पठाए बापत अध्यागमन कायाालयका नरष्ट्रवर खड्कालाई मष्ट्रहलाको हकमा 
रु.४६,०००।–(छयात्रलस हिार) र परुुर्को हकमा रु.१६,०००।–(सोह्र हिार) ठदने गरेको 
भत्रन बयानमा खलुाई लेखाई ठदएकोले काठमाण्डौ जिल्ला अदालत बबरमहल काठमाण्डौंबाट 
त्रमत्रत २०८०।०८।२६ गते त्रनि नरष्ट्रवर खड्कालाई पक्राउ गरी अनसुन्धान गना पक्राउ 
अनमुती समेत त्रलई त्रनिलाई त्रनगरानी राखी खोि तलास गने क्रममा त्रमत्रत २०८०।०८।२६ 
गते, अं. २०:०० बिेको समयमा जिल्ला काठमाण्डौ, का.म.न.पा.-३१ त्रसनामंगलमा फेला 
पारी त्रनिको शररर खानतलासी गदाा त्रनिले लगाएको त्रनलो रङगको कटन पाईन्टको अगाडीको 
बायाँ तफा को गोिीबाट नेपाली रु.१,०००।–दरको नोट २०० थानको रु.२,००,०००।–
(दईु लाख ), UAE  को 286112210  नम्बरको 5  को नोट थान-१, UAE  को 035809157  नम्बरको 
20  दरको नोट थान-१, अमेररकन डलर F11850385M नम्बरको 1 दरको नोट थान-१, भारतीय 
4AR546645 नम्बरको रु.500 दरको नोट थान-१, दाष्ट्रहने गोिीमा SALESORDER समेत लेजखएको 
कागिात पाना-७, त्रनिको नामको global Ime Bank को ATM काडा थान-१ र बाया तफा को गोिीमा 
९८५८०४३०५२ नंम्बरको त्रसमकाडा प्रयोग भएको IMEI:3562 66764187320/356266763897995 

भएको खरानी रङगको I-PHONE मोबाईल थान-१, हल बल सेक, J95SHAI, सत्रनवार expresh, plarei, 

सेल्स अडर लेखेको कागिात र त्रनि नरष्ट्रवर खड्काको नामको नेपाल राष्ट्रिय कमाचारी संगठन 
त्रनिामती लेजखएको काडा समेत फेला पारी त्रनिलाई तत्काल काठमाण्डौ उपत्यका अपराध 
अनसुन्धान कायाालय त्रमनभवन काठमाण्डौका प्रहरी अत्रधकृत समक्ष मौकाको कागि गदाा त्रनि 
नरष्ट्रवर खड्काले म त्रबगत २०७९ साल माघ मष्ट्रहना देजख अध्यागमन कायाालय एयरपोटामा 
कायारत रहेको छु, मेरो कायाालयमा कायारत अत्रधकृत १३० िना छन, २२/२४ िना सबु्बा, 
अपरेटरहरु ८/९ िना र प्रमखु अत्रधकृत १ िना छन । मेरो कायाालयमा ३ त्रसफ्टमा त्रडउटी 
त्रबभािन हनु्छ, त्रभजिट त्रभर्ामा सेष्ट्रटङ त्रमलाउने ऐिेन्ट And holidays And Travels का संचालक सरोि 
यादव, लाल बहादरु भगत, मनोि तामाङ, रामेछाप घर हनेु पदम लामा, प्रकाश चौधरी 
समेतसँग २०८० साल अर्ाढ मष्ट्रहना देखी त्रमलेमतो गरी परुुर्को प्रत्रत व्यजक्त रु.१० देखी १५ 
र मष्ट्रहलाको रु.४० देखी ५० हिार सम्म त्रलई १ पटकमा १० देखी २० िना कष्ट्रहले काही 
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१०० देखी १५० िना सम्मको रकम त्रलई त्रभजिट त्रभर्ामा सेष्ट्रटङ त्रमलाउने एिेन्टहरु माफा त 
त्रलने गरेको, त्रनिहरुले भनेको ठाउँहरुवाट त्रलने गरी उत्रनहरुले रकम पठाउथे, उक्त त्रभजिट 
त्रभर्ाको सहिीकरणको लागी एउटा सत्रमत्रत बनेको हनु्छ, सत्रमत्रतमा कुशल बराल, शैलेन्र 
ढकाल, त्रबमल पौडेल, त्रबष्ण ुअयााल, त्रबकाश डंगोल, ष्ट्रपताम्बर ररमाल र सिुन फागो समेत 
हनुहुनु्छ । सरोि यादवले मलाई पटक-पटक गरी ३/४ लाख ित्रत ठदएको, त्रभजिट त्रभर्ामा 
सेष्ट्रटङ त्रमलाउने ऐिेन्टहरु माफा त सत्रमत्रतमा आएको उक्त रकम कहाँ-कहाँ साथीहरुले त्रबभािन 
गछान मलाई िानकारी हुँदैन । और्तमा प्रत्येक कमाचारीको भागमा ४०/५० हिार हनु्छ। 
हामीहरुको मनोि तामाङ र पदम लामा सेष्ट्रटङ त्रमलाउने मखु्य ऐिेन्ट हो, मेरो साथमा फेला 
परेको रु.२ लाख पदम लामाले ठदएको हो भने्न समेत ब्यहोरा लेखाएको देजखन्छ। प्रत्रतवादी 
नरष्ट्रवर खड्काले कसूरमा ईन्कारी भई बयान गरे पत्रन प्रत्रतवादी मनोि तामाङले मैले त्रबत्रभन्न 
मात्रनसहरुलाई कुवेत, दवुई तथा अन्य ष्ट्रवदेशी मलुकुमा मष्ट्रहला तथा परुुर् ब्यजक्तहरुलाई नक्कली 
कागिातहरुको आधारमा त्रभजिट त्रभर्ामा पठाउनको लागी तारा बहादरु कँुवर अध्यागमन 
कायाालयमा कायारत हुँदा अध्यागमनको काम गराउन ुपरेमा त्रनिसँग गराउने गरेको त्रथए, त्रनि 
तारा बहादरु कँुवर सरुवा भई िाने क्रममा अध्यागमन कायाालयमा रहेका नरष्ट्रवर खड्का सँग 
पररचय गराएको र पत्रछ मैले अध्यागमनबाट काम गराउन ु परेमा मैले नरष्ट्रवर खड्काबाटै 
गराउने गथे, त्रमत्रत २०८०।०८।२६ गते नरष्ट्रवर खड्काको साथबाट बरामद भएको रु.२ 
लाख रुपैया त्रनलिे मेरो काम सहिीकरण गरी ठदए बापत ठदएको रकम हो भत्रन बयान गरेको 
देजखन्छ भने काठमाण्डौं उपत्यका अपराध अनसुन्धान कायाालय त्रमनभवन काठमाण्डौको चलानी 
नं.६२५२ त्रमत्रत २०८०।०९।०६ गतेको पि साथ प्राप्त हनु आएको प्रत्रतवादीहरु त्रगता शाह, 
अरुण दाहाल, सरोि कुमार यादव, मनोि तामाङ, पदम लामा र नरष्ट्रवर खड्काको मोबाईलको 
I2 त्रबश्लरे्ण चाटा पाना-२ र अध्यागमन कायाालयका अत्रधकृत नरष्ट्रवर खड्काले काठमाण्डौं 
उपत्यका अपराध अनसुन्धान कायाालय त्रमनभवन काठमाण्डौका प्रहरी उपरीक्षक रष्ट्रवन्र रेग्मी 
समक्ष सोधपछुको क्रममा गरेको त्रभत्रडयो जललप थान-१ समेत हेदाा, उक्त त्रभत्रडयोमा समेत 
त्रभजिट त्रभर्ाको सहिीकरणको लागी एउटा सत्रमत्रत बनेको हनु्छ, सत्रमत्रतमा कुशल बराल, 
शैलेन्र ढकाल, त्रबमल पौडेल, त्रबष्ण ुअयााल, त्रबकाश डंगोल, ष्ट्रपताम्बर ररमाल र सिुन फागो 
समेत हनु ुहनु्छ भत्रन त्रभजिट त्रभर्ामा सेष्ट्रटङ त्रमलाउने ऐिेन्टहरु माफा त सत्रमत्रतमा आएको उक्त 
रकम कहाँ-कहाँ साथीहरुले त्रबभािन गछान मलाई िानकारी हदैुन और्तमा प्रत्येक कमाचारीको 
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भागमा ४०/५० हिार हनु्छ, हामीहरुको मनोि तामाङ र पदम लामा सेष्ट्रटङ त्रमलाउने मखु्य 
ऐिेन्ट हो भत्रन बोलेको त्रभत्रडयो जललपबाट समेत स्पष्ट भएको हुँदा पक्राउमा परेका प्रत्रतवादी 
नरष्ट्रवर खड्काले तत्काल मौकाको कागि गदाा नाम खलुाएका अध्यागमन कायाालय त्रिभवुन 
अन्तराष्ट्रिय त्रबमानस्थलमा कायारत अध्यागमन अत्रधकृतहरु कुशल बराल, शैलेन्र ढकाल, त्रबमल 
पौडेल, त्रबष्ण ुअयााल, त्रबकाश डंगोल, ष्ट्रपताम्बर ररमाल र सिुन फागो समेत उपर त्रलखत तथा 
संगठठत अपराध त्रनवारण ऐन, २०७० सम्बन्धी कसरु मदु्दामा अनसुन्धान गरर पाउँ भत्रन  
अनसुन्धान अत्रधकृत प्र.त्रन.सरेुश राि भट्टले जिल्ला प्रहरी पररसर टेकु काठमाण्डौमा पेश गरेको 
त्रमत्रत २०८०।०९।११ गतेको  प्रहरी प्रत्रतवेदन ।   

८. त्रमत्रत २०८०।०८।१७ गते जिल्ला काठमाण्डौं, का.म.न.पा.वडा नं.२ लाजिम्पाट जस्थत पवुामा 
ISUZU गाडी सो रुम, पजिममा नाम थाहा नभएको ब्यजक्तको २ तले घर, उत्तरमा ३ तले पक्की 
घर, दजक्षणमा लाजिम्पाट चोकबाट गौरीधारा तफा  िाने बाटो तथा नारायण ष्ट्रहटी संग्राहालय यत्रत 
चार ष्ट्रकल्ला त्रभि अनपु के.सी.को दजक्षण मोहडा भएको २ तले पक्की घर रहेको, उक्त घरको 
भईु तलामा उत्तर दजक्षण प्यासेि भई प्यासेिको पवुा तफा  एउटा र पजिम तफा  एउटा गरी 
िम्मा दईु वटा कोठाहरु रहेको, उक्त कोठाहरु मध्ये पवुा तफा को कोठा अरुण दाहालले 
भाडामा त्रलई दाहाल अनलाईन सेवा नामक अष्ट्रफस संचालन गरेको, उक्त कोठामा प्रवेश गरी 
हेदाा कोठाको पवुा तफा  ल्यापटप, ष्ट्रप्रन्टर सष्ट्रहतको टेबलु रहेको, उक्त कोठा खानतलासी गदाा 
मोबाईल थान-२, त्रबत्रभन्न ब्यजक्तहरुको नामको राहदानी थान-१९, DELL ल्यापटप थान-२, 
brother कम्पनीको रंत्रगन ष्ट्रप्रन्टर थान-१, Canon  कम्पनीको ष्ट्रप्रन्टर थान-१, दाहाल अनलाईन 
सेवा लेजखएको त्रभजिष्ट्रटङ काडाहरु, प्रत्रतवादी त्रगता शाहको साथबाट ९८२३९१७३१४ नं. को 
त्रसमकाडा प्रयोग भएको रेडमी मोवाईल थान-१, शम्भ ुकुमार सरवररया, रोजिना घलान, रष्ट्रवन 
बहादरु मगरको राहादानी थान-३, त्रबत्रभन्न ब्यजक्तको नामको नागररकता थान-१३ समेत बरामद 
गरी त्रनिहरुलाई समेत त्रनयन्िणमा त्रलईएको भने्न खानतलासी/ बरामदी मचुलु्का कागि । 

९. त्रमत्रत २०८०।०८।१८ गते जिल्ला काठमाण्डौं, का.म.न.पा.वडा नं.९ त्रसनामंगल शम्भमुागा 
जस्थत पवुामा शारदा मा.त्रब.स्कुल, पजिममा आनन्द भवन, उत्तरमा गौशाला एयरपोटामा आउने 
िाने चक्रपथ, दजक्षणमा बाग्मती खोला कररडोर सडक, यत्रत चारष्ट्रकल्ला त्रभि पने सडकको पवुा 
तफा  तपजशलमा उल्लेजखत ठेगाना भएका सरोि कुमार यादवलाई फेला पारी त्रनिको शररर 
खानतलासी गदाा त्रनि सरोि कुमार यादवले पछाडी बोकेको DELL लेखेको कालो रंङगको झोला 
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खोली हेदाा त्रबत्रभन्न ब्यजक्तहरुको नामको राहादानी थान-१७, त्रबत्रभन्न ब्यजक्तहरुको covid-19 

vacciration certificate, राहदानी, शैजक्षक प्रमाण पि समेतको छायाँ कपी पाना-५५ रहेको, police 

report लेखेको रेकडा फाईल थान-१, visa, बैक स्टेटमेण्ट लगायतका कागिात रहेको visa paper 

लेखेको रेकडा फाईल थान-१, त्रबत्रभन्न ब्यजक्तको राहादानीको छायाँ कष्ट्रप रहेको clear Bag थान-१, 
त्रबत्रभन्न बैक खातामा रकम िम्मा गरेको तथा रकम पठाएको जस्लप पाना-१५, त्रबत्रभन्न 
ब्यजक्तको नाम उल्लेख भएका स्थायी लेखा नंम्बर थान-३१, शम्भ ु कुमार यादवको नामको 
नागररकता थान-१, सरोि कुमार यादवको नामको नागररकता थान-१, सात्रनमा बैक 
त्रलत्रमटेडको छाप थान-१, TC/CASH लेखेको छाप थान-१, त्रबत्रभन्न ब्यजक्तको मेत्रडकल ररपोटा, 
राहदानी लगायतको फोटो कपी रहेको Ticket Date change Bills लेखेको रेकडा फाईल थान-१, Apple 
कम्पनीको ९८१८६७९०२४ नं.को त्रसमकाडा प्रयोग भएको मोबाईल थान-१, 
९८११८३१११० नं.को त्रसमकाडा प्रयोग भएको १+ मोबाईल थान-१ समेत बरामद गरी त्रलई 
गएको भने्न खानतलासी बरामदी मचुलु्का कागि । 

१०. त्रमत्रत २०८०।०८।२६ गते जिल्ला काठमाण्डौं, का.म.न.पा.वडा नं.९ त्रसनामंगल जस्थत पवुामा 
गोल्डेन गेट, पजिममा टयालसी पाष्ट्रका ङ, उत्तरमा त्रतलगंगा तफा  िाने चक्रपथ सडक र दजक्षणमा 
गैरीगाउँ िाने चक्रपथ सडक यत्रत चार ष्ट्रकल्ला त्रभि पने सडकको पजिम तफा  तपजशलमा 
उल्लेजखत ठेगाना भएका नरष्ट्रवर खड्कालाई फेला पारी त्रनिको शररर खानतलासी गदाा नेपाली 
रु.१,०००।–(एक हिार) दरको नोट २०० थानको रु.२,००,०००।–(दईु लाख), UAE को 
5  को नोट थान-१, UAE  20 को नोट थान-१, अमेररकन डलर 1 दरको नोट थान-१, भारतीय 
रु.500 दरको नोट थान-१, SALES ORDER  समेत लेजखएको त्रबल थान-१, हलबल सेक समेत 
लेखेको कागिात पाना-७ (पररक्षणको लागी पठाईएको), ATM समेतको काडा थान-६, 
९८५८०४३०५२ नंम्बरको त्रसमकाडा प्रयोग भएको I-PHONE मोबाईल थान-१, नेपाल राष्ट्रिय 
कमाचारी संगठन त्रनिामती लेजखएको रत्रसद थान-१ समेत फेला पारी बरामद गरी त्रलई गएको 
भत्रनएको खानतलासी बरामदी मचुलु्का कागि । 

११. त्रमत्रत २०८०।०८।२७ गते जिल्ला काठमाण्डौं, का.म.न.पा.वडा नं.९ शम्भमुागा जस्थत पूवामा 
शम्भमुागा, पजिममा बाग्मती खोला ष्ट्रकनारको बाटो, उत्तरमा पबेुली गेष्ट हाउस, दजक्षणमा शारदा 
मा.त्रब.स्कुल यत्रत चार ष्ट्रकल्ला त्रभि पने खमुमणी सवेुदीको पवुा मोहडा भएको ४ तल्ले पक्की घर 
रहेको उक्त घरको भईु तलामा ३ वटा सटर रहेको, उत्तर तफा को सटर कोठाको पछाडीको 
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कोठा समेत भाडामा त्रलई त्रनमा त्रछररङ टुसा एण्ड ट्राभल्स प्रा.त्रल.नामक अष्ट्रफस रहेको, उक्त 
कोठामा प्रबेश गरी हेदाा कोठाको उत्तर तफा  ष्ट्रप्रन्टर सष्ट्रहतको टेवलु रहेको उक्त कोठा 
खानतलासी गदाा Goldkist लेजखएको CPU  थान-२, Brother लेजखएको ष्ट्रप्रन्टर थान-१, Canon 

लेजखएको स्लयानर थान-१, Double A Double Quality Paper लेजखएको काटुान त्रभि त्रबत्रभन्न कागिात 
रहेको काटुान थान-१, Neelganga, Newlink, Ashok लेजखएको रजििर थान-३, Nima Chhiring Travel And 

Tours Pvt.ltd. लेजखएको त्रबल प्याड थान-८, च्यालेन्ि बचत तथा ऋण सहकारी संस्था त्रलत्रमटेडको 
पदम लामाको नामको बचत पासबकु थान-२, सोही संस्थाको त्रसररस्मा तामाङ नामको पासबकु 
थान-१, ज्योत्रत त्रबकाश बैंक, मेघा बैंक नेपाल, संस्कार बचत तथा ऋण सहकारी संस्थाको 
मनोि तामाङको नाममा रहेको चेकबकु थान-३, मेगा बैंक नेपाल, ग्लोबल आई.एम.ई.बैकको 
Nima Chhiring Travel And Tours Pvt.ltd.को नामको चेकबकु थान-२, नेपाल ईन्भेष्टमेण्ट मेगा बेंकको 
पदम लामाको नामको चेकबकु थान-५, नेपाल बंगलादेश बैक, संस्कार बचत तथा ऋण 
सहकारी संस्थाको शृ्रिना लामाको नामको चेकबकु थान-२, सात्रनमा बैकको मनोि कुमार 
राउतको नाममा काष्ट्रटएको चेक पाना-१, नष्ट्रवल बैकको मनोि तामाङको नाममा काष्ट्रटएको 
चेक पाना-१, Shubham travels And tours लेजखएको त्रबत्रभन्न प्रकारको काष्ट्रटएको ष्ट्रवल पाना-१५, 
मनोि तामाङले लगाएको पाईन्टको अगाडी दाष्ट्रहने तफा को खजल्तमा ९८५१३५६३०१ 
नंम्बरको त्रसमकाडा, प्रयोग भएको रेडमी कम्पनीको मोबाईल थान-१, पदम लामाले लगाएको 
ट्राउिरको अगाडी दाष्ट्रहने तफा को गोिीमा ९८१०१७६९३४ नं. को त्रसम प्रयोग भएको आई 
फोन थान-१, UAE ठदराम १०० को दरको नोट थान-५, १०० दरको अमेररकन डलर थान-६, 
५० को दरको अमेररकन डलर थान-१ समेत फेला पारी बरामद गरी त्रलई गएको भत्रनएको 
खानतलासी बरामदी मचुलु्का कागि । 

१२. त्रमत्रत २०८०।०९।०५ गते जिल्ला काठमाण्डौ, का.म.न.पा.वडा नं.९ त्रसनामंगल जस्थत पवुामा 
गोल्डेन गेट, पजिममा TAXI  पाष्ट्रका ङ, उत्तरमा त्रतलगंगा िाने बाटो र दजक्षणमा गैह्रीगाउँ िाने 
बाटो यत्रत चार ष्ट्रकल्ला त्रभि पने तपजशलमा उल्लेजखत ठेगाना भएका ष्ट्रवनोद काकीलाई फेला 
पारी त्रनिको शररर खानतलासी गदाा त्रनिले लगाएको कालो पाईन्टको अगाडीको दाँया खजल्तमा 
IMEI NO:356642468309181, 356642468309199 भएको ९८५१०२१०१० नंम्बरको त्रसमकाडा प्रयोग 
भएको नोष्ट्रकया कम्पनीको कालो रङगको सादा मोवाईल थान-१ फेला पारी बरामद गरी त्रलई 
गएको भत्रनएको चार ष्ट्रकल्ला सष्ट्रहतको खानतलासी बरामदी मचुलु्का । 
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१३. त्रमत्रत २०८०।०९।२२ गते जिल्ला काठमाण्डौं, का.म.न.पा.वडा नं.९ एयरपोटा जस्थत पवुामा 
होटल नमस्कार, पजिममा िन्मभमुी होटल, उत्तरमा नारायण बस्ताकोटीको घर, दजक्षणमा 
प्रकास सन्यास आश्रम यत्रत चार ष्ट्रकल्ला त्रभि रहेको मन्ि ुडंगोल खड्का र त्रमरा पाण्डे समेतले 
संचालन गरेको होटल होटल बाजल्टक ईनको होटल रहेको भवन, उक्त होटलमा प्रवेश गना 
दजक्षण तफा  मलुगेट रहेको सो मलुगेटबाट त्रभि प्रवेश गरर हेदाा दजक्षण तफा  ष्ट्रकचन सष्ट्रहतको 
टहरा, उत्तर तफा मा चार तल्ले पक्की घरमा होटल बाजल्टक ईन रहेको, सो घरको दजक्षण 
तफा को मलु ढोकाबाट त्रभि प्रवेश गरी भईु तल्लामा हेदाा भईु तल्लाको पजिम कुनामा काउण्टर 
सष्ट्रहत रहेको सोधपछु कक्ष, उक्त सोधपछु कक्षको त्रबच भागमा मत्रनटर, त्रस.ष्ट्रप.यू.सष्ट्रहतको 
कम्प्यटुर रहेको उक्त कम्प्यटुरको DELL कम्पनीको Inspiron लेजखएको त्रस.ष्ट्रप.यू.थान-१, DELL 

कम्पनीको मत्रनटर थान-१ प्रहरीले अनसुन्धानको लागी बरामद गरर त्रलई गएको स्थानको चार 
ष्ट्रकल्ला सष्ट्रहतको बरामदी खानतलासी मचुलु्का ।  

१४. त्रमत्रत २०८०।०८।१७ गते जिल्ला काठमाण्डौं का.म.न.पा.वडा नं.७ चावष्ट्रहलमा खडा गरेको 
खानतलासी बरामदी मचुलु्का देखाउदा देजख पाए।ँ उक्त बरामदी मचुलु्कामा गीता शाहको 
नामको महलमा उल्लेजखत दशी मेरो साथबाट बरामद भएको हो । म सँगै पक्राउमा परेका 
अरुण दाहालसँग जचनिान भएको ४/५ मष्ट्रहना भयो । कौजशला मगरको ठददी कुवेतमा रहेकी 
र त्रनिको नाम मलाई थाहा छैन । त्रनिले मेरो श्रीमान नरेश शाहलाई ष्ट्रवदेशमै फोन गरी मेरो 
बष्ट्रहनी कौजशला मगरलाई त्रनिको कागिपि त्रमलाई त्रभजिट त्रभर्ामा कुवेत पठाई ठदनहुोस भत्रन 
भनेकी रष्ट्रहछन।् मेरो श्रीमानले मलाई ष्ट्रवदेशबाट फोन गरी सो कुरा िानकारी गराई मेरो 
What's App नंम्बर कुवेतमा रहेकी कौजशला मगरको ठददीलाई ठदएकाले कौजशला मगरको ठददी 
नाम थाहा नभएकी हाल कुवेतमा रहेकी त्रनिले मेरो What's App मा फोन गरी  कागिात र 
ष्ट्रटकट त्रमलाएर पठाई ठदन ुभनेकीले मैले त्रनि कौजशला मगर र त्रनिसँगै कुवेत िान लागेकी 
लक्ष्मी राईको नामको पतु्रलस ररपोटा, श्रम स्वीकृती लगायत प्लेन ष्ट्रटकट बनाउनको लागी अरुण 
दाहाललाई ठदएकी हुँ । त्रनि अरुण दाहालले त्रनिहरुको नक्कली पतु्रलस ररपोटा र नक्कली श्रम 
स्वीकृती बनाएर पठाएका हनु ् । त्रनिले नक्कली पतु्रलस ररपोटा र नक्कली श्रम स्वीकृती 
लगायतका कागिात बनाए बापत एउटा कागिको रु.१०००।–(एक हिार) रुपैया सम्म 
त्रलने गथे भने्न समेत ब्यहोराको गीता शाहले अनसुन्धान अत्रधकारी समक्ष गरेको बयान । 



क.जि.अ. त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थल सरुक्षा कायाालय गौचर काठमाडौंको पिको िाहेरीले नेपाल सरकार ष्ट्रवरुद्ध त्रगता शाह समेत ∎मदु्दा त्रलखत ष्ट्रकते र संगठठत अपराध सम्बन्धी कसूर ∎मुद्दा न.ं 
080-C1-7838 र..नं. 0३९-080-26138  पाना 15 

 
 
 
 

१५. त्रमत्रत २०८०।०८।१७ गते जिल्ला काठमाण्डौं का.म.न.पा. वडा नं. २ लाजिम्पाट जस्थत मैले 
संचालन गरेको दाहाल अनलाईन सेवा अष्ट्रफस कोठा खानतलासी गदाा बरामदी मचुलु्कामा म 
अरुण दाहालको नामको महलमा बरामद भएका बरामद दशी मैले संचालन गरेको दाहाल 
अनलाईन सेवाबाट वरामद भएको हो । मैले अनलाईन सेवा माफा त वैदेजशक रोिगारीको लागी 
ष्ट्रवदेश िाने ब्यजक्तहरुको कागिात बनाउने काम गछुा। म सँगै काम गने वैदेजशक रोिगारीको 
लागी मात्रनसहरुलाई ष्ट्रवदेश पठाउने एिेन्टको काम समेत गने मैले जचनेकी घर वतन थाहा 
नभएकी हाल मसँगै पक्राउ परेकी (९८२८९१७३१४) नम्बर प्रयोग गने त्रगता साहले मैले 
संचालन गरेको दाहाल अनलाईन सेवामा आई वैदेजशक रोिगारीको लागी कुवेत, दवुई िाने 
मात्रनसहरुको नक्कली श्रम तथा एत्रग्रमेन्ट कागि बनाउन लगाउने गत्रथान ्। मैले त्रनिले भने 
बमोजिम नक्कली श्रम तथा एत्रग्रमेन्ट कागि बनाई ठदने काम गरेको हुँ । नक्कली कागिात 
बनाई ठदनहुोस ्यसो गरेमा तपाईलाई पत्रन फाईदा हनु्छ र मलाई पत्रन फाईदा हनु्छ भनेकीले 
पैसाको प्रलोभनमा परी त्रनि त्रगता साहले भने बमोजिमको नक्कली कागिातहरु दरुुस्तै बनाई 
नक्कली छाप समेत प्रयोग गरी सोही कागिातहरु पेश गरी मात्रनसहरुलाई ष्ट्रवदेश पठाउने काम 
गरेका हौ । मैले त्रनिले भने बमोजिमको नक्कली कागिातहरु तयार गरे बापत मैले त्रनिबाट 
प्रत्रत एक नक्कली कागिको न्यनुतम मलु्य रु.१,०००।–(एक हिार) रुपैया देखी 
रु.५,०००।- सम्म रकम त्रलने गथें, त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाउने कायामा त्रगता साह, सरोि 
कुमार यादव र म समेत त्रमली उक्त काम गने गथ्यौ । मेरो र सरोि कुमार यादवको राम्रो 
जचनिान छ । त्रगता साह र सरोि कुमार यादवको जचनिान छैन, मैले सरोि कुमार यादवलाई 
नक्कली कागिातबाट त्रभजिट त्रभर्ामा वैदेजशक रोिगारीमा ष्ट्रवदेश िाने मात्रनसहरुको नाम 
अध्यागमनमा ष्ट्रटपाउन लगाउथे । त्रनिले मैले लाए अह्राए बमोजिम काम गरेमा प्रत्रत ब्यजक्त 
मष्ट्रहलाको हकमा रु.५०,०००।– र परुुर्को हकमा रु.१६,०००।– रुपैया सम्म ठदने गथे 
। मैले कागिातहरु नक्कली तयार गने काम गथे भने सरोि कुमार यादवले अध्यागमनको 
कमाचारीहरुसँग त्रमली नाम ष्ट्रटपाउने र ष्ट्रवदेश पठाउन सेष्ट्रटङ त्रमलाउने काम गथे भने्न समेत 
ब्यहोराको प्रत्रतवादी अरुण दाहालले यस अदालतमा गरेको बयान । 

१६. त्रमत्रत २०८०।०८।१८ गते जिल्ला काठमाण्डौं, का.म.न.पा.वडा नं.९ त्रसनामंगलमा खडा 
गरेको खानतलासी बरामदी मचुलु्का देखाउदा देजख पाए ँ उक्त बरामदी मचुलु्कामा उल्लेजखत 
बरामद भएको दशीको सामानहरु मेरो साथबाट बरामद भएको हो । मैले AND TOURS AND 
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TRAVELS मा काम गने गछुा, मैले काम गना थालेको एक बर्ा भयो । यस्तैमा मेरो पष्ट्रहले देजख 
जचनिान भएका अरुण दाहाल म भएको ठाउँमा आई त्रभजिट त्रभर्ामा मात्रनसहरुलाई कुवेत र 
दवुई पठाउन ुछ । त्रतम्रो अध्यागमनको कमाचारीहरुसँग जचनिान छ/छैन, त्रतमी हामी त्रमलेर 
अध्यागमनका कमाचारीसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाएर त्रभजिट त्रभर्ामा कुवेत दवुई पठाई ठदउ राम्र ैकमाई 
हनु्छ भनेकोले मैले उक्त अध्यागमन कायाालयमा कायारत रहेका नरष्ट्रवर खडकालाई भेटी नक्कली 
कागिातबाट त्रभजिट त्रभसामा कुवेत र दवुई िाने मात्रनसहरुलाई पठाउन सष्ट्रकन्छ, सष्ट्रकँदैन भत्रन 
त्रनिसँग सल्लाह गदाा त्रनिले म अध्यागमन कायाालयको सातौँ तहको कमाचारी हुँ । यो 
त्रमलाउने काम मेरो भो भत्रन भनेकोले मैले के-कत्रत रकम त्रलई काम गनुा हनु्छ भन्दा त्रनिले 
कुवेत र दवुईको मष्ट्रहलाको हकमा रु.४६,०००।– (छयात्रलस हिार) र परुुर् ब्यजक्तको 
हकमा रु.१६,०००।– (सोह्र हिार) रुपैया लाग्छ भनेकोले मैले सो कुरा अरुण दाहाललाई 
बताई अध्यागमनको कमाचारी नरष्ट्रवर खडकाले नक्कली कागिातबाट पत्रन त्रभजिट त्रभसामा दवुई 
र कुवेत पठाउन सलछु उक्त प्रष्ट्रक्रया त्रमलाउन मष्ट्रहलाको हकमा रु.५०,०००।– (पचास 
हिार) र परुुर् ब्यजक्तको हकमा रु.२०,०००।– (त्रबस हिार) रुपैया लाग्छ भनेका छन ्भत्रन 
अरुण दाहालसँग मैले प्रत्रत ब्यजक्तबाट रु.४,०००।– (चार हिार) रुपैया कत्रमसन खाने गथे, 
नक्कली कागिातबाट त्रभजिट त्रभर्ामा वैदेजशक रोिगारीमा िाने ब्यजक्तको नाम सष्ट्रहतको त्रलष्ट 
मलाई ठदने गथे । मैले सो नाम सष्ट्रहतको त्रलष्ट अध्यागमन कायाालयका कमाचारी नरष्ट्रवर 
खड्काको What's App आई.डी.९८५८०४३०५२ मा मैले मेरो What’s App माफा त पठाउने गथे, 
सो पिात त्रनि नरष्ट्रवर खड्काको अष्ट्रफस टाईम समाप्त भए पत्रछ कायाालय बाष्ट्रहर रहेको 
होटलमा भेट गरी नाम त्रलष्ट अनसुारको हनु आउने रकम त्रनि नरष्ट्रवर खड्कालाई नगदै हातमा 
ठदने गथे । हाल सम्म नक्कली कागिातबाट त्रभजिट त्रभर्ामा पठाउने गरी त्रनि नरष्ट्रवर खड्काले 
म बाट रु.४,००,०००।–(चार लाख) ित्रत त्रलएका छन ्भने्न समेत ब्यहोराको प्रत्रतवादी सरोि 
कुमार यादवले अनसुन्धान अत्रधकारी समक्ष गरेको बयान । 

१७. त्रमत्रत २०७९ साल माघ मष्ट्रहना देजख अध्यागमन कायाालय एयरपोटामा कायारत रहेको छु। मेरो 
कायाालयमा कायारत अत्रधकृत १३० िना, २२/२४ िना सबु्बा, अपरेटरहरु ८/९ िना र 
प्रमखु अत्रधकृत १ िना छन ्। मेरो कायाालयमा ३ त्रसफ्टमा त्रडउटी त्रबभािन हनु्छ । त्रभजिट 
त्रभर्ामा सेष्ट्रटङ त्रमलाउने एिेन्ट And Holidays and Travels का संचालक सरोि यादब, लाल बहादरु 
भगत, मनोि लामा, रामेछाप घर हनेु पदम लामा, प्रकाश चौधरी समेतसंग २०८० साल अर्ाढ 
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मष्ट्रहना देजख त्रमलेमतो गरी परुुर्को १० देजख १५ हिार, मष्ट्रहलाको ४० देजख ५० हिार सम्म 
१ पटकमा १० देजख २० िना कष्ट्रहले काही १०० देजख १५० िना सम्मको रकम त्रलई 
त्रभजिट त्रभर्ामा सेष्ट्रटङ त्रमलाउने एिेन्टहरु माफा त त्रलने गरेको हो, त्रनिहरुले भनेको ठाउँहरुमा 
त्रलने गरी उत्रनहरुले रकम पठाउथे, उक्त त्रभर्ा सहजिकरणको लागी एउटा सत्रमत्रत बनेको हनु्छ 
। सत्रमत्रतमा कुशल बराल, शैलेन्र ढकाल, त्रबमल पौडेल, त्रबष्ण ु अयााल, त्रबकाश डंगोल, 
ष्ट्रपताम्वर ररमाल, सिुन फागो समेत हनु ुहनु्छ । सरोि कुमार यादबले मलाई पटक पटक 
गरी ३/४ लाख िती ठदएको हो । त्रभजिट त्रभर्ामा सेष्ट्रटङ त्रमलाउने एिेन्टहरु माफा त सत्रमत्रतमा 
उक्त रकम कहाँ-कहाँ साथीहरुले त्रबभािन गछान ्मलाई िानकारी हुँदैन । औसतमा प्रत्येक 
कमाचारीको भागमा मेरोबाट गएको ४०/ ५० हिार हनु्छ, हामीहरुलाई सेष्ट्रटङ त्रमलाउने मखु्य 
एिेन्ट मनोि लामा र पदम लामा हनु ्। मेरो साथमा फेला परेको रु.२ लाख पदम लामाले 
ठदएको हो भने्न समेत ब्यहोराको प्रत्रतवादी नरष्ट्रवर खड्काले मौकामा गरेको कागि । 

१८. त्रमत्रत २०८०।०८।२६ गते जिल्ला काठमाण्डौं, का.म.न.पा.वडा नं.९ त्रसनामंगलमा खडा 
गरेको खानतलासी बरामदी मचुलु्का देखाउदा देजख पाए ँ। उक्त बरामदी मचुलु्कामा उल्लेजखत 
बरामद भएको दशीको सामानहरु मेरो साथबाट बरामद भएको हो। मेरो साथबाट फेला परेको 
रु.१,०००।–(एक हिार) दरको नोटको १००/१०० थान रहेको दईु वटा गड्डीको गरी दईु 
लाख रुपैया मलाई मनोि तामाङले ठदएका हनु।् मनोि तामाङ त्रनमा त्रछररङ ट्राभल्सका 
संचालक हनु ्। त्रनिसँग मेरो जचनिान भएको ३ बर्ा ित्रत भयो, उक्त दईु लाख रुपैया मैले 
सापटी मागेको पैसा हो । अन्य ष्ट्रवदेशी मरुाहरु रहरले गदाा साथमा राखेको हुँ । अन्य 
कागिातहरु अष्ट्रफस कायाालय संचालन गदाा प्रस्थान कक्ष र आगमन कक्षमा खष्ट्रटएका 
कमाचारीहरुबाट दिाा अनसुार खािा खचा ब्यबस्थापनको लागी पैसा उठाउनको लागी लेजखएका 
कागिहरु हनु ्। मनोि तामाङले उक्त रु.२,००,०००।–(दईु लाख रुपैया) होटल बाजल्टक 
ईनको काउण्टरमा छोडी ठदन्छु त्रलएर िान ुहोला भनेका त्रथए । सो ठदन बेलकुाको ७ बिे 
त्रडउटी सष्ट्रकए पत्रछ कायाालयबाट त्रनस्की होटल बाजल्टक ईनमा गई त्रनि मनोि तामाङले 
मलाई ठदन भत्रन काउण्टरमा छाडेको मैले सापटी मागेको रु.२,००,०००।–(दईु लाख रुपैया) 
बजुझ सो पिात ् डेरा कोठामा िान लागेको अबस्थामा प्रहरी टोलीले मलाई त्रनयन्िणमा त्रलई 
मेरो शररर खान तलासी गदाा रु.२,००,०००।–(दईु लाख रुपैया) फेला पारकोले  पक्राउ 
गरी त्रलई आएका हनु ् । प्रहरी टोलीले एक्कासी घेरा हाली पक्राउ गरेकोले म आजत्तएर 
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हतोत्साष्ट्रहत भई तत्काल कागि गदाा उक्त कुरा लेखाएको हुँ । मेरो सरोि कुमार यादवसँग 
जचया खाने क्रममा जचया पसलमा जचनिान पररचय भएको त्रथयो । सो पिात ्कष्ट्रहले काही 
फोनमा कुराकानी हनेु गथ्यो । त्रनि सरोि कुमार यादवले मेरो नाम समेत त्रलई वैदेजशक 
रोिगारीको लागी कुवेत र दवुई पठाउनको लागी त्रनि नरष्ट्रवर खडकालाई परुुर्को हकमा 
रु.१६,०००।–(सोह्र हिार रुपैया) र मष्ट्रहलाको हकमा रु.४६,०००।–(छयात्रलस हिार 
रुपैया) सम्म ठदने गथे भत्रन  बयानमा खलुाई लेखाई ठदएका रहेछन,् मैले त्रनिसँग रकम 
त्रलएको छैन । मलाई फसाउने त्रनयतले मेरो नाम त्रलएको हनु ुपछा, मैले त्रनिसँग रकम त्रलने 
काम गरेको छैन भने्न समेत ब्यहोराको प्रत्रतवादी नरष्ट्रवर खड्काले अनसुन्धान अत्रधकारी समक्ष 
गरेको बयान । 

१९. मैले मौकाको कागि गने क्रममा नाम खलुाएका मध्ये मनोि तामाङ र पदम लामा हाल 
पक्राउमा परी यसै मदु्धामा अनसुन्धान भई रहेको छ। अन्य लाल बहादरु भगत 
(९८४१९९०८८७) र प्रकाश चौधरी (९८११८१८५६३) सँग मेरो फोन संम्पका  हनेु गदाथ्यो । 
लाल बहादरु भगत र प्रकाश चौधरीले वैदेजशक रोिगारमा िाने मात्रनसहरुलाई पठाउनको लात्रग 
टुर एण्ड ट्राभल्स संचालन गरेका छन ्। त्रनिले संचालन गरेको ट्राभल्स त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय 
त्रबमानस्थल नजिक छ भत्रन बताएका त्रथए। त्रनिहरु दवैु िनासँग मेरो भेटघाट हनेु गथ्यो । 
भेटघाट हुँदा सन्चो त्रबसन्चो, ब्यापार ब्यबसाय तथा रोिगारीको बारेमा कुराकानी हनेु गथ्यो । 
कुशल बराल, शैलेन्र ढकाल, त्रबमल पौडेल, त्रबष्ण ुअयााल, त्रबकाश डंगोल ष्ट्रपताम्बर ररमाल, 
सिुन फागो समेत म कायारत रहेको अध्यागमन कायाालयका म सँगै काम गने अध्यागमन 
अत्रधकृतहरु हनु ् । मनोि तामाङ टुसा एण्ड ट्राभल्सका संचालक हनु।् त्रनिले वैदेजशक 
रोिगारीमा मात्रनसहरुलाई ष्ट्रवदेश पठाउने काया गछान ्। त्रनिसँग मेरो परुानै देजखको  जचनिान 
छ । म कायारत अध्यागमन कायाालयमा त्रतन त्रसफ्टमा त्रडउटी हनु्छ। प्रत्येक त्रडउटी त्रसफ्टमा 
४० िना अध्यागमन अत्रधकृत र ८ िना सबु्बाको त्रडउटी पने गछा। त्रतन त्रसफ्टमा त्रडउटी 
त्रबभािन हनु्छ। त्रडउटी त्रबभािन गदाा कम्प्यटुर ईजन्ित्रनयरले अटोमेष्ट्रटक त्रसस्टमबाट त्रडउटी 
खटाउने गछान भने सो त्रडउटी कम्प्यटुर अपरेटर लभलाईट ओली समेतले प्रस्थान अत्रधकृत र 
आगमन अत्रधकृतलाई उक्त त्रडउटी त्रलष्ट भाईवरमा पठाउने गछान ्। मेरो र यसै मदु्धामा पक्राउ 
परेका मनोि तामाङ, पदम लामा र सरोि कुमार यादवसँग फोन तथा Whats apps बाट 
कुराकानी हनेु गथ्यो । म अध्यागमन कायाालयमा आए पत्रछ एयरपोटा नजिक रहेको होटल 
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बालष्ट्रटक ईनका संचालक आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्कासँग जचनिान भए पिात ् त्रनि 
केदार बहादरु खड्का तथा मनोि तामाङ, पदम लामा समेतसँग होटल बाजल्टक ईनमा भेट भई 
कुराकानी हनेु गदाथ्यो । उक्त होटलमा म प्राय िसो खाना खान िाने गथे, म कायारत 
अध्यागमन कायाालयका कमाचारीहरु समेत खाना खानको लागी उक्त होटलमा िाने गछान ्। 
त्रमत्रत २०८०।०८।२६ गतेका वेलकुा अं.१९:०० बिेको समयमा त्रडउटी सष्ट्रक सो पिात ्
होटल बाजल्टक ईनमा गई मैले मेरो मोबाइल नं.९८५८०४३०५२ बाट उक्त होटलका 
संचालक केदार बहादरु खड्काले प्रयोग गने गरेको मोबाईल नंम्बर ९८४९४३८०९९ मा 
फोन गरी त्रनिसँग कुराकानी भए पिात ् त्रनिले उक्त फोन काउण्टरमा त्रडउटी भएका 
कमाचारीलाई फोन ठदए पत्रछ त्रनिहरु त्रबच कुराकानी भई काउण्टरबाट एक/एक लाख रुपैया 
भएको दईु वटा गड्डी गरी दईु लाख रुपैया मलाई ठदएका हनु,् उक्त रुपैया मैले त्रलई गएको हुँ 
भनी प्रत्रतवादी नरष्ट्रवर खड्काले गरेको थप बयान । 

२०. मैले त्रबगत २ बर्ा पष्ट्रहले काठमाण्डौको त्रसनामंगलमा मेरो श्रीमती सिृना लामाको नाममा त्रनमा 
त्रछररङ टुर एण्ड ट्राभल्स संचालन गरेको छु । मेरो ट्राभल्समा मेरो साला नाता पने पदम लामा 
समेत भई त्रभजिट त्रभर्ामा िाने ब्यजक्तहरुको एयरपोटामा सेष्ट्रटङ  त्रमलाउने काम मैले गछुा । 
मैले अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रटकट काट्ने अनमुती त्रलएको छु । त्रभजिट त्रभर्ामा िाने मात्रनसहरु 
एिेन्टहरुले ल्याउने गछान । ष्ट्रवदेशमा रहेकी कमला लामा, राम प्रसाद भण्डारी HR tours And 

Travels फोन नं.९८४१४१११०८ हो, उहाँ हाल प्रहरी वतृ महारािगंि काठमाण्डौमा त्रलखत 
सम्बन्धी कसूर मदु्दामा थनुामा हनु ुहनु्छ । फुटपाथका एिेन्ट अकवर त्रमया रौतहट, सष्ट्रकल 
त्रमया नेपालगंि, मनु्ना अन्सारी रौतहट, ष्ट्रवनोद शाह गोखाा, पवन शे्रष्ठ स्याङ्िा समेतले ठदने 
गदाथे, एिेन्टहरुबाट त्रलएको रकमवाट मलाई रु.५,०००।–(पाँच हिार) फाईदा हनु्थ्यो । 
यसरी त्रभजिट त्रभर्ामा हामीले अध्यागमनका कमाचारी ९८५१२३६९९५ नं. प्रयोग गने तारा 
बहादरु कुवरसँग पष्ट्रहले त्रभजिट त्रभर्ाको सेष्ट्रटङ त्रमलाई त्रनिलाई पटक-पटक गरी रु.१५/२० 
लाख ित्रत रकम बझुाएको हुँ, त्रनिबाट १०० देखी १२० िना ित्रतको काम गरेको हो । तत ्
पिात तारा बहादरु कँुवर सरुवा भए पत्रछ त्रनिले नरष्ट्रवर खड्कासँग पररचय गराई नरष्ट्रवर 
खड्कासँग भेट भई हाल सम्म त्रभजिट त्रभर्ाको सम्पूणा काम गने गरेका हौँ । नरष्ट्रवर 
खड्काबाट सेष्ट्रटङ त्रमलाई मैले कररब ३०० िना पठाएको र सो बापत १ करोड ित्रत नरष्ट्रवर 
खड्कालाई बझुाएको छु । बाँकी उहाँले नै अन्य कमाचारीहरुलाई त्रमलाउने गनुा हनु्थ्यो, को-



क.जि.अ. त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थल सरुक्षा कायाालय गौचर काठमाडौंको पिको िाहेरीले नेपाल सरकार ष्ट्रवरुद्ध त्रगता शाह समेत ∎मदु्दा त्रलखत ष्ट्रकते र संगठठत अपराध सम्बन्धी कसूर ∎मुद्दा न.ं 
080-C1-7838 र..नं. 0३९-080-26138  पाना 20 

 
 
 
 

कसलाई त्रमलाउन ु हनु्थ्यो नरष्ट्रवर सरलाई नै िानकारी होला भने्न समेत ब्यहोराको प्रत्रतवादी 
मनोि तामाङले गरेको मौकाको कागि  ।  

२१. त्रमत्रत २०८०।०८।२७ गते जिल्ला काठमाण्डौं, का.म.न.पा.वडा नं.९ शम्भमुागा जस्थतमामा 
खडा गरेको खानतलासी बरामदी मचुलु्का देखाउदा देजख पाए ँ उक्त बरामदी मचुलु्कामा 
उल्लेजखत बरामद भएको दशीको सामानहरु मेरो साथबाट बरामद भएको हो । अध्यागमन 
कायाालय त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय त्रबमानस्थलका अत्रधकृत नरष्ट्रवर खड्कासँग मेरो जचनिान भएको 
२/३ बर्ा भयो । त्रनिसँग त्रनििान भए पिात ्मेरो अध्यागमन कायाालयमा कुनै काम परेमा 
त्रनि नरष्ट्रवर खडकालाई गना लगाउने गथे । अध्यागमन कायाालयका अन्य कमाचारीहरुलाई 
मैले जचजन्दन । त्रनि नरष्ट्रवर खडकासँग मैले प्राय िसो फोन र वाड्सपमा कुराकानी गने गथे 
। त्रनिले प्रयोग गने ९८५८०४३०५२ मा मैले मेरो मोबाईल नं.९८५१२४५५८१, 
९८५१३५६३०१ र ९८२२९३५०७३ बाट फोन गने गथे, फोनमा हाम्रो लामो कुराकानी 
हनेु गदैनथ्यो । के-कहाँ भेट्ने र सन्चो त्रबसन्चोको माि कुरा हनु्थ्यो । भेट भए पत्रछ 
हामीहरुको त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश िाने ब्यजक्तहरु के-कत्रत पठाईयो सो को हर-ष्ट्रहसाव हनेु 
गथ्यो । अध्यागमन कायाालयका नरष्ट्रवर खड्का बाहेक अन्य कमाचारीहरुसँग मेरो कुनै संम्पका  
छैन । नरष्ट्रवर खड्काले मेरो काम गरी ठदएमा मैले त्रनिलाई आत्रथाक सहयोग गने गथें, कष्ट्रहले 
काही त्रनि आफैले रकम माग्ने गथे त्रनिले मागे अनसुार पटक/पटक रकम ठदएर सहयोग 
गरेको छु। त्रनिलाई रकम ठददा नगदै त्रनिको हातमा ठदने गथें त्रमत्रत २०८०।०८।२७ गते 
म पक्राउ पनुा भन्दा अजघल्लो ठदन नरष्ट्रवर खड्काले रु.२,००,०००।-(दईु लाख रुपैया) 
मागेका त्रथए । मैले उक्त २ लाख रुपैया मेरो टुर एण्ड ट्राभल्समा काम गने पदम लामालाई 
ठदई नरष्ट्रवर खड्कालाई ठदन भत्रन होटल बाजल्टक ईनमा छोडन पठाएको त्रथए ँ। मैले संचालन 
गरेको Nima Chhiring Travel And Tours Pvt.ltd  बाट त्रभजिट त्रभर्ामा कुवेत र दवुई िाने मष्ट्रहला तथा 
परुुर्ले ष्ट्रटकट बषु्ट्रकङ गरी िाने गछान ् । कुनै कुनै कागिात नपगेुका ब्यजक्तहरुको हकमा 
अध्यागमन कायाालयमा सहिीकरण गनाको लागी नरष्ट्रवर खड्कालाई भने्न गथे । त्रनिले कष्ट्रहले 
काही मैले भने बमोजिमको काममा सहिीकरण गने गनुा हनु्थ्यो । त्रनिलाई मैले सो 
सहिीकरण गरे बापत आत्रथाक सहयोग गने गथे ।त्रमत्रत २०८०।०८।२७ गतेको प्रहरी 
प्रत्रतवेदन साथ पेश गरेको DAY BOOK लेखेको पाना-४ देखाउँदा देखी पाए ँ। उक्त त्रलष्टमा नाम 
भएका ब्यजक्तहरु त्रलष्टमा उल्लेख भए बमोजिमको रकम त्रलई कागिात त्रमलाई त्रनिहरुको 
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हवाइ ष्ट्रटकट काटी त्रभजिट त्रभर्ामा िाने मष्ट्रहला तथा परुुर्हरुलाई एयरपोटामा पठाउने काया 
गथे । सोही बमोजिम कागिात त्रमलाएका ब्यजक्तहरुबाट अध्यागमनका कमाचारी khadka sir 

लेखेका नरष्ट्रवर खड्कालाई ठदनको लागी छुटयाएको रु.३,५०,०००।-(त्रतन लाख पचास हिार 
रुपैया) हो । तारा बहादरु कँुवर अध्यागमन कायाालयमा कायारत छदा त्रनिसँग मेरो राम्र ै
पररचय त्रथयो । त्रनि अध्यागमन कायाालयमा कायारत हदुाँ अध्यागमनको काम गराउन ुपरेमा 
त्रनिसँगै गराउने गरेको त्रथए । त्रनि तारा बहादरु कँुवर सरुवा भई िाने क्रममा अध्यागमन 
कायाालयमा रहेका नरष्ट्रवर खड्कासँग मलाई पररचय गराएको र पत्रछ मैले अध्यागमनबाट काम 
गराउन ु परेमा मैले नरष्ट्रवर खड्काबाटै गराउने गथें । त्रमत्रत २०८०।०८।२६ गते नरष्ट्रवर 
खड्काको साथबाट बरामद भएको दईु लाख रुपैयाँ मैले काम गरर ठदए बापत ठदएको पैसा हो 
। Hr Tours & Travels का संचालक राम प्रसाद भण्डारी हनु ् । त्रनिको मोबाईल  
नं.९८४१४१११०८ हो । त्रनि पक्राउमा पनुा भन्दा पष्ट्रहले हवाई ष्ट्रटकट बषु्ट्रकङ गने काम 
हामी दवैु िना त्रमलेर गने गथ्यौं । त्रभजिट त्रभर्ामा िाने ब्यजक्तहरुको सेष्ट्रटङ त्रमलाउने काम 
मैले गछुा । अन्य फुटपाथका एिेन्टहरु अकवर त्रमया, सष्ट्रकल त्रमया, मनु्ना अन्सारी, ष्ट्रवनोद 
शाह, पवन शे्रष्ठ मेरो टुर एण्ड ट्राभल्समा ष्ट्रटकट बषु्ट्रकङ गना आउथे त्रनिहरुसँग मैले रकम 
त्रलने गरेको छैन भने्न समेत ब्यहोराको प्रत्रतवादी मनोि तामाङले अनसुन्धान अत्रधकारी समक्ष 
गरेको बयान ।  

२२. मैले २ बर्ा पष्ट्रहले देखी त्रनमा त्रछररंङ टुर एण्ड ट्राभल्समा काम गछुा । मैले त्रभजिट त्रभर्ामा 
िाने ब्यजक्तहरुको सेष्ट्रटङ गरी मेरो त्रभनाि ुमनोि तामाङले भने अनसुार रकम ठदने गरेको हो 
। मोबाईल नं.९८५८०४३०५२ र ९८२६०७०८४३ नम्बर प्रयोग गने त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय 
ष्ट्रवमानस्थल अध्यागमन कायाालयका अत्रधकृत नरष्ट्रवर खड्कालाई प्रत्रत ब्यजक्त परुुर्को 
रु.१६,०००।–(सोह्र हिार) र मष्ट्रहलाको रु.५०,०००।–(पचास हिार) ठदने गरेको, मैले 
त्रमत्रत २०८०।०८।२६ गते ठदउँसो होटल बाजल्टक ईनको एक िना मष्ट्रहला स्टाफलाई 
नरष्ट्रवर खड्कालाई ठदन ुभत्रन २ लाख रुपैयाँ छोडेको त्रथए । त्रमत्रत २०८०।०८।०४ गते 
नरष्ट्रवर खड्का हाम्रो ट्राभल्समा आई मेरो त्रभनािबुाट रु.३,५०,०००।–(त्रतन लाख पचास 
हिार) त्रलएको हो । त्रनमा त्रछररङ ट्राभल्समा कायाालयको DAY BOOK  मा उल्लेजखत  १६ 
िनालाई सेष्ट्रटङमा पठाएको हो । नरष्ट्रवर खड्का सरले कष्ट्रहले हाम्रो कायाालयमा र कष्ट्रहले 
होटलमा रकम त्रलने गनुा हनु्थ्यो, ६६ िना पठाए वापत रु.२६,४०,०००।–(छजब्बस लाख 
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चात्रलस हिार) ठदएको हो । नरष्ट्रवर खड्काले त्रडउटीमा रहेका अत्रधकृतहरुलाई त्रमलाउन ु
हनु्थ्यो,अन्यलाई हामी जचन्दैनौं, हाल सम्म कररव ३०० िना ित्रत अध्यागमन कायाालयका 
अत्रधकृत नरष्ट्रवर खड्का माफा त पठाएको हो । हाल सम्म नरष्ट्रवर खड्का सरलाई १ करोड 
सेष्ट्रटङको लागी ठदएको हो भने्न समेत ब्यहोराको प्रत्रतवादी पदम लामाले गरेका मौकाको कागि 
। 

२३. त्रमत्रत २०८०।०८।२७ गते जिल्ला काठमाण्डौं का.म.न.पा.वडा नं.९ शम्भमुागामा खडा गरेको 
खानतलासी बरामदी मचुलु्का देखाउदा देजख पाए।ँ उक्त बरामदी मचुलु्कामा उल्लेजखत बरामद 
भएको दशीको सामानहरु मध्ये ९८५१३५६३०१ नंम्बरको त्रसमकाडा प्रयोग भएको रेडमी 
कम्पनीको मोबाईल थान-१ र ९८१०१७६९३४ नं. को त्रसम प्रयोग भएको आई फोन थान-
१, UAE ठदराम १०० को नोट थान-५, अमेररकन डलर १०० दरको थान-६,  र ५० को 
दरको थान-१ मेरो साथबाट बरामद भएको हो। यसै मदु्दामा पक्राउमा परर अनसुन्धान भई 
रहेका त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय त्रबमानस्थल अध्यागमन कायाालयमा कायारत अत्रधकृत नरष्ट्रवर 
खड्कासँग मेरो जचनिान भएको ५/६ मष्ट्रहना भयो । अध्यागमन कायाालयमा त्रभजिट त्रभर्ामा 
हाम्रो टुर एण्ड ट्राभल्सबाट ष्ट्रटकट बनाई ष्ट्रवदेश िान लागेका मात्रनसहरुलाई  पठाउन ुपरेमा 
मनोि तामाङले नरष्ट्रवर खडकालाई भने्न गथे । त्रनिले  भने बमोजिम कष्ट्रहले काही मैले समेत 
त्रनिसँग What's App बाट कुराकानी गरी त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश िान लागेका मात्रनसहरु को त्रलष्ट 
त्रनि नरष्ट्रवर खड्कालाई What's App माफा त पठाउने गथे । नरष्ट्रवर खड्का र मनोि तामाङ त्रबच 
परुानो जचनिानको साथी भएकाले त्रनिहरु त्रबच के-कुन समझदारीमा के-कत्रत रकम त्रलएर 
अध्यागमनका कमाचारी नरष्ट्रवर खड्काले मनोि तामाङले भने अनसुार नक्कली कागिातबाट 
त्रभजिट त्रभर्ामा पठाउने गथे सो बारेमा मलाई केही थाहा भएन । मैले मनोि तामाङले 
संचालन गरेको टुर एण्ड ट्रभल्समा काम गने भएकोले त्रनि मनोि तामाङले कष्ट्रहले काही त्रनि 
अध्यागमनका कमाचारी नरष्ट्रवर खड्कालाई रकम ठदन भत्रन पठाउने गथे । मैले त्रनि मनोि 
तामाङले भने बमोजिम रकम लगी एयरपोट नजिक रहेको होटल बाजल्टक ईनको काउण्टरमा 
छोड्ने गथे  । त्रमत्रत २०८०।०८।२६ गते त्रबहान १२:०० बिेको समयमा मेरो साह ुमनोि 
तामाङले मलाई एक/एक लाख भएको २ वटा गड्डी रु.२ लाख रुपैया ठदई यो पैसा लगी 
एयरपोट नजिक रहेको होटल बाजल्टक ईनको काउण्टरमा लत्रग छोत्रड ठदन ुभत्रन पठाएकोले मैले 
उक्त दईु लाख रुपैया होटल बाजल्टक ईनको काउण्टरमा लगेर ठदएको हुँ । मैले उक्त दईु 
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लाख ठददा सो काउण्टरमा एक िना मष्ट्रहला त्रथईन त्रनिको नाम मलाई थाहा भएन ।त्रमत्रत 
२०८०।०८।२७ गतेको प्रहरी प्रत्रतवेदन साथ पेश गरेको DAY BOOK  लेखेको पाना-४ 
देखाउदा देखी पाए । उक्त त्रलष्टमा नाम भएका ब्यजक्तहरुको त्रलष्टमा उल्लेख भए बमोजिमको 
रकम त्रलई मनोि तामाङले भने बमोजिम उक्त ष्ट्रटकट मैले काटेको हुँ । त्रभजिट त्रभर्ामा िाने 
मष्ट्रहला तथा परुुर्हरुको कागिात त्रमलाउने काया मैले गरेको छैन । मनोि तामाङले त्रमलाउने 
गरेको भए मलाई केही थाहा भएन । मैले मनोि तामाङले लाए, अह्राए बमोजिम ष्ट्रटकट 
काट्ने काम गरेको हुँ । khadka sir  लेखेको अक्षर मेरो होईन, रु.३,५०,०००।- (त्रतन लाख 
पचास हिार रुपैया) के-कुन प्रयोिनको लागी खड्का सर भने्न ब्यजक्तको भागमा छुट्याएका हनु 
सो बारे मलाई केही थाहा भएन  ।त्रमत्रत २०८०।०८।२७ गते मैले गरेको मौकाको 
कागिमा म पदम लामाको नामको अगाडी भएको रेखात्मक र लेखात्मक सष्ट्रहछाप मेरो हो, 
उक्त सष्ट्रहछाप म आफैले गरेको हुँ । मैले नरष्ट्रवर खड्कालाई हाल सम्म ठदएको भनेको 
रु.२,००,०००।–(दईु लाख रुपैया) माि हो । अन्य समयमा मनोि तामाङले नै नरष्ट्रवर 
खड्कालाई आफै रकम ठदने गथे, त्रनिले हाल सम्म के-कत्रत रकम ठदए सो बारेमा मलाई थाहा 
छैन। त्रमत्रत २०८०।०८।२७  गते म पक्राउ परर तत्काल प्रहरी टोलीले मलाई मौकाको 
कागि गराउँदा कुनै ष्ट्रकत्रसमको डरिास ठदने, धम्काउने, कुटष्ट्रपट गने काया गरेको त्रथएन । 
मैले भने बमोजिमको ब्यहोरा कम्प्यटुरमा टाईप गरी त्रनकालेको कागि हो । मैले उक्त 
मौकाको कागिमा सष्ट्रहछाप गदाा राम्रोसँग पढी हेरी सष्ट्रहछाप गरेको हुँ भने्न समेत ब्यहोराको 
प्रत्रतवादी पदम लामाले अनसुन्धान अत्रधकारी समक्ष गरेको बयान ।  

२४. मैले HR Tours And Travel Pvt.Ltd. संचालन गना थालेको ९/१० मष्ट्रहना ित्रत भयो । मैले संचालन 
गरेको HR Tours And Travel Pvt.Ltd बाट ष्ट्रटकट बषु्ट्रकङ गने काया गछुा । उक्त बषु्ट्रकङ गरेको 
ष्ट्रटकटलाई ईस ु गनाको लागी IATA (International Air Transport Association) सदस्य भएका ठुला 
ट्राभल्सहरुमा ठदन ुपने भएको हदुाँ मैले जचनेका ब्यजक्त मनोि तामाङलाई मैले संचालन गरेको 
टुर एण्ड ट्राभल्सबाट त्रभजिट त्रभर्ामा िाने ब्यजक्तहरुको नामको श्रम स्वीकृती, प्रहरी ररपोटा, 
राष्ट्रिय तथा अन्तराष्ट्रिय हवाई ष्ट्रटकट काट्ने र पतु्रलस ररपोटाको अनलाईन फमा भने काम ठददै 
आएको त्रथए ँ। म समेत संचालक रहेको HR Tours And Travel Pvt.Ltd बाट त्रभजिट त्रभर्ामा दवुई 
लगायतका देशहरुमा घमु्न िाने मात्रनसहरु अनलाईन पेपर त्रभर्ा त्रलएर आउने व्यजक्तहरुलाई 
त्रभजिट त्रभर्ामा दवुई लगायतका देशहरुमा िान आवश्यक पने होटल बषु्ट्रकङ, बैंक स्टेटमेन्ट र 
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नाता खलेुका कागिातहरु हेरी त्रभजिट त्रभर्ामा िाने व्यजक्तहरुको दईुतष्ट्रफा  हवाई ष्ट्रटकट काट्ने 
क्रममा कष्ट्रहले काही दईुतष्ट्रफा  वा एकोहोर हवाई ष्ट्रटकट भाडा महंगो हनेु भएकोले त्रनमा त्रछररङ 
टुर एण्ड ट्राभल्सका संचालक मनोि तामाङलाई ठदने गथे। त्रनि मनोि तामाङले मसँग त्रभजिट 
त्रभर्ामा िाने ब्यजक्तहरुको हकमा आवत िावत गने गरी प्लेन ष्ट्रटकट प्रत्रत ब्यजक्त रु.८० हिार 
देखी ९० हिार रुपैया सम्म त्रलने गथे । त्रभजिट त्रभर्ामा िाने ब्यजक्त त्रभजिट भर्ामा गए पत्रन 
प्राय नष्ट्रफा ने भएको हुँदा त्रनिहरुको हकमा ष्ट्रटकटको पैसा ररफण्ड त्रलई त्रनिै मनोि तामाङले नै 
त्रलने गरेका त्रथए । त्रभजिट त्रभर्ामा िादाँ प्रायिःनेपालीहरुको न्यून आए हनेु भएकोले त्रभजिट 
त्रभर्ामा िान बैंक स्टेटमेन्ट नपगु्ने, ब्यापार ब्यबसाय नहनेु, १२ कक्षा पास हनु ुपने, कजम्तमा २ 
बर्ा त्रबदेश िाने आउने गरेको हनु ुपने, ष्ट्रवदेशबाट त्रभर्ा पठाउने ब्यजक्त र त्रबदेश िाने ब्यक्ती 
त्रबच हाडनाता त्रभिको हनु ुपने भएकाले त्रभजिट त्रभर्ामा िाने ब्यजक्तहरुसंग सबै कागिात नहनेु 
हुँदा यस्ता ब्यजक्तहरुलाई ष्ट्रवदेशमा िाँदा एयरपोटामा सम्बजन्धत खष्ट्रटएको कमाचारीले रोलने 
भएकाले सो नहोस ्भन्नका लागी अध्यागमन कायाालयका कमाचारीसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाउन ुपथ्यो। 
अपगु कागिात त्रमलाउने जिम्मा मनोि तामाङलाई ठदएको त्रथए र सो सेष्ट्रटङ त्रमलाउने काम 
त्रनि मनोि तामाङले गने गरेका त्रथए, अध्यागमनका  कुन-कुन कमाचारीहरुसंग सेष्ट्रटङ 
त्रमलाउथे त्रनिै मनोि तामाङलाई थाहा होला । मेरो कायाालयमा म र एकिना गलु्मी घर हनेु 
९८४३७२०३५७ भएका हरर सापकोटा र म गरी दईु िना छौं । हरर सापकोटा त्रनिको 
श्रीमतीलाई ष्ट्रवदेश पठाउने भत्रन दशै देजख घरमा बसेका छन।् त्रनिलाई यस वारदात सम्बन्धमा 
केही थाहा छैन। त्रनिको यस वारदातमा संलग्नता छैन । मेरो HR Tours And Travel Pvt.Ltd मा 
आफ्ना जचनिान माफा तको मात्रनसहरु माि त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश िान आउन ुहनु्छ । त्रनि 
ब्यजक्तहरुबाट मैले ८० हिार देखी ८५ हिार रुपैया सम्म रकम त्रलने गरेको छु । मैले मेरो 
ट्राभलबाट डकुमेण्ट त्रमलाउन सलने ित्रतलाई आफै ष्ट्रवदेश पठाउने गरेको छु । अन्य केही 
डकुमेण्ट त्रमलाउन ुपने भए  SKI TOURS-AND TRAVELS संचालक ठदनेश ज्ञावालीलाई डकुमेण्ट 
त्रमलाई पठाउनको लागी डकुमेण्ट ठदने गदाछु । भने अको ब्यजक्त का.जि.का.म.न.पा.वडा नं.९ 
सम्भमुागामा त्रनमा त्रछररङ टुर एण्ड ट्राभल्स संचालन गने ज्योत्रत त्रबकाश बैंकको खाता 
नं.०९०११३००२९२७७३०००००१ भएका मनोि तामाङलाई एयरपोटा सेष्ट्रटङ र डकुमेण्ट 
त्रमलाउनको लागी ठदने गछुा । SKI TOURS AND TRAVELS को कमाचारी रत्रबन्र अयाालले ष्ट्रटकट 
र श्रमको डकुमेण्ट अनलाईन माफा त काम ठदने गदाथे भने ठदनेश ज्ञवालीलाई डकुमेण्ट 
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लगायतको सेष्ट्रटङ त्रमलाउन अं.४० देखी ४५ िना ित्रतको डकुमेण्ट उसको ट्राभल्समा ठदएको 
छु । त्यसै गरी एयरपोटको सेष्ट्रटङ त्रमलाउनको लागी मनोि तामाङलाई २० देखी ३० िना 
ब्यजक्तको डकुमेण्ट ठदएको र प्रत्रत ब्यजक्त उडाए बापत ७५ देखी ८० हिार रुपैया सम्म ठदने 
गरेको छु । मैले प्रत्रत ब्यजक्त त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाए बापत ८० देखी ९० हिार रुपैया 
त्रलने गछुा, मैले त्रभजिट त्रभर्ामा दबुई देशमा माि पठाउने गछुा । मैले त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश 
पठाउँदा एयरपोटामा सेष्ट्रटङ त्रमलाउदा वाड्सपमा ष्ट्रवदेश िाने ब्यजक्तको फोटो एयरपोटामा सेष्ट्रटङ 
त्रमलाउने मनोि तामाङलाई फोटो हाली उसले बोत्रडाङ काउण्टरमा सोही अनसुार त्रमलाई 
पठाउने गछा । त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश िाने ब्यजक्तहरुको कागिात त्रमलाउन SKI TOURS AND 

TRAVELS का संचालक ठदनेश ज्ञवाली र सोही ट्राभल्समा काम गने रत्रबन्र अयााल भन्ने रष्ट्रवन 
अयााललाई ठदने गथे, मैले कागिात त्रमलाउन ठदएका ब्यजक्तहरुको नाम मलाई हाल यष्ट्रकन याद 
भएन । श्रम स्वीकृती बनाउनको लात्रग नयाँ र उमेर अनसुारको ब्यजक्तको हकमा 
रु.७,५००।–(सात हिार पाँच सय) रुपैया देखी रु.१२,०००।–(बाह्र हिार) रुपैया र 
हवाई ष्ट्रटकट डोमेष्ट्रष्टक ईन्टरनेशनलको सेलटर अनसुार रु.३,५००।–(त्रतन हिार पाँच सय) 
देजख रु.१२,०००।–(बाह्र हिार) रुपैया सम्म ठदने गथे भने्न समेत ब्यहोराको प्रत्रतवादी राम 
प्रसाद भण्डारीले अनसुन्धान अत्रधकारी समक्ष गरेको बयान । 

२५. मलाई अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थल सरुक्षा कायाालय गौचर काठमाण्डौको चलानी नं.९५० त्रमत्रत 
२०८०।०६।२८ गतेको पि संलग्न रहेका ररता दमाई र त्रबष्ण ु राईको नामको नक्कली 
पतु्रलस ररपोटा र नक्कली श्रम स्वीकृती समेतका कागिात देखाउदा देजख पाए ँ । उक्त 
कागिातहरु मेरो कायाालयबाट बनाईएको होईन, रेखा तामाङ भने्न ब्यजक्तलाई मैले जचजन्दन । 
ररता दमाई त्रबष्ण ुराईको नाममा मैले संचालन गरेको त्रसटी टुसा एण्ड ट्राभल्सबाट एयरईजन्डया 
एयरलाईन्सबाट कुवेत िानको लागी ष्ट्रटकट बनाई ठदएको हुँ, अन्य कागिातहरु बनाएको छैन 
। मैले संचालन गरेको त्रसटी टुसा एण्ड ट्राभल्समा काम गने ७ िना स्टाफहरु छन ्। त्रबहान 
१०:०० देखी बेलकुा ५:०० बिे सम्म सधै म अष्ट्रफसमै हनु्छु । मेरो अष्ट्रफस परुानो बदु्ध 
एयर भएको ठाउँमा छ। अष्ट्रफसको साईन बोडामा मेरो ९८५१०२१०१० नंम्बर छ, एयरपोटा 
नजिकै मेरो मठदरा पसल छ, सो पसलको साईन बोडामा पत्रन मेरै  ९८५१०२१०१० नंम्बर 
छ, सोही कारणले मेरो मोबाईलमा फोन आउछ, को-कसको फोन आउछ मलाई  एष्ट्रकन हुँदैन 
। होटल बाजल्टक ईनका संचालक केदार बहादरु खड्कालाई मैले जचजन्दन। मैले सेष्ट्रटङमा 
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त्रभजिट त्रभर्ामा नक्कली कागिात बनाई सेष्ट्रटङ त्रमलाई वैदेजशक रोिगारीमा कुवेत र दवुईमा 
पठाउने काया गरेको छैन । ररता दमाई र रेखा तामाङलाई मैले जचन्दैन । त्रनि ररता दमाईको 
नाममा मैले संचालन गने त्रसटी टुसा एण्ड ट्राभल्सबाट ष्ट्रटकट काटेको हो । त्रनिले ष्ट्रकन मेरो 
ट्राभल्सबाट नक्कली कागिात बनाएको भत्रन कागि लेखाईन सो बारेमा मलाई केही थाहा भएन 
भने्न समेत ब्यहोराको प्रत्रतवादी त्रबनोद काकीले अनसुन्धान अत्रधकारी समक्ष गरेको बयान । 

२६. म ठदनेश ज्ञवालीले संचालन गरेको S.K.I.Tours And Travel Pvt.Ltd मा काम गने कमाचारी हुँ । मैले 
उक्त ट्राभल्समा काम गना लागेको ५/६ मष्ट्रहना ित्रत भयो । मैले ठदनेश ज्ञवालीले लाए अह्राए 
बमोजिम काम गने र अनलाईन माफा त श्रम स्वीकृती, पतु्रलस ररपोटा, आन्तररक हवाई ष्ट्रटकट, 
होटल बषु्ट्रकङ गने लगायतको काम गछुा । HR Tours And Travels Pvt.Ltd का संचालक राम प्रसाद 
भण्डारीले ४० देखी ४५ िनाको कागिातहरु ठदई श्रम स्वीकृती, अन्तराष्ट्रिय हवाई ष्ट्रटकट 
काटन लगाएका त्रथए । मैले त्रनिले भने बमोजिमको त्रभजिट त्रभर्ामा वैदेजशक रोिगारमा िाने 
ब्यजक्तहरुको हवाई ष्ट्रटकट काट्ने र होटल बषु्ट्रकङ गरेको हुँ । अन्तराष्ट्रिय हवाई ष्ट्रटकट पत्रन 
मैले काम गने टुसा एण्ड ट्राभल्सबाटै बषु्ट्रकङ हनु्छ, उक्त बषु्ट्रकङ गरेको ष्ट्रटकट ईस्य ुगनाको 
लागी IATA (International Air Transport Association) भएका टुसा एण्ड ट्राभल्समा ठदनेश ज्ञवालीले ठदने 
गथे । म एउटा साधारण  कमाचारी भएकोले ठदनेश ज्ञवालीले लाए अह्राय बमोजिम काम गने 
गछुा, त्रनिले अन्य को-कससँग के-कुन कुराको सेष्ट्रटङ गछान सो बारेमा मलाई सवै िानकारी 
हनेु कुरा भएन । त्रनिले अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रटकट ईस्य ुगना के-कहाँ ठदन्छन मैले सोध खोि गनुा 
उजचत नभएकोले सो बारेमा मलाई थाहा हनेु कुरा भएन । गणेश पाण्डेले मेरो खातामा 
रु.१,७५,०००।–(एक लाख पचहत्तर हिार) रुपैया  पठाएका त्रथए, ठदनेश ज्ञवालीले उक्त 
रकम पठाउन लगाएका रहेछन । के-कुन कारोवारको रकम हो मलाई थाहा भएन, त्रनिको 
नाम गणेश पाण्डे हो । त्रनिको बािेको नाम बालानन्द पाण्डे, बवुा धत्रनश्वर पाण्डे हो, त्रनिको 
वास्तष्ट्रवक वतन जिल्ला अघााखाँची पाणेनी गाउँपात्रलका वडा नं.८ हो । त्रनि हाल काठमाण्डौ, 
जिल्ला टोखा न.पा.वडा नं.३ बात्रनयाटारमा डेराकोठा गरी बस्छन, त्रनिको संम्पका  नंम्वर थाहा 
छैन भने्न समेत ब्यहोराको प्रत्रतवादी रष्ट्रवन अयाालले अनसुन्धान अत्रधकारी समक्ष गरेको बयान । 

२७. हाल म संगै पक्राउ परेको रत्रबन अयााल र राम प्रसाद भण्डारीलाई मैले राम्रो संग जचन्छु । 
राम प्रसाद भण्डारी र म टुर एण्ड ट्राभल्सका संचालक भएकोले ष्ट्रटकट काट्ने क्रममा हामी 
दवैु िनाको जचनिान भएको हो । रष्ट्रवन अयााल मैले संचालन गरेको S.K.I.Tours And Travels मा 
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काम गने कमाचारी हनु ्। अन्य ब्यजक्तहरु अरुण दाहाल, त्रगता शाह, सरोि कुमार यादव, 
नरष्ट्रवर खड्का, मनोि तामाङ, पदम लामा र ष्ट्रवनोद काकीलाई मैले जचजन्दन । रष्ट्रवन अयााल 
मैले संचालन गरेको S.K.I.Tours And Travel Pvt.Ltd मा काम गने कमाचारी हनु ्। त्रनिले मैले काम 
लाए अह्राए बमोजिम अनलाईन माफा त श्रम स्वीकृती, पतु्रलस ररपोटा, आन्तररक हवाई ष्ट्रटकट 
लगायतका कागिात बनाउने काम गछान ् । राम प्रसाद भण्डारीले ४० देखी ४५ िनाको 
कागिातहरु ठदई श्रम स्वीकृती, अन्तराष्ट्रिय हवाई ष्ट्रटकट काट्न लगाएका त्रथए । मैले त्रनिले 
भने बमोजिमको त्रभजिट त्रभर्ा, वैदेजशक रोिगारमा िाने ब्यजक्तहरुको हवाई ष्ट्रटकट काट्ने र 
होटल बषु्ट्रकङ गरेको हुँ । मैले आन्तररक हवाई ष्ट्रटकट मेरो टुसा एण्ड ट्राभल्सबाटै काट्ने गछुा 
। अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रटकट पत्रन म आफैले नै बषु्ट्रकङ गने गछुा, उक्त बषु्ट्रकङ गरेको ष्ट्रटकट ईस ुगना 
Bon Travels, Amrite Travels, Gandaki Travels मा ठदने गछुा । Bon Travels संचालकको नामको नाम 
मलाई थाहा छैन, सो ट्राभल्समा काम गने स्टाफ सरुि थापा हनु ्। त्रनिको संम्पका  नं. यष्ट्रकन 
याद भएन, Bon ट्राभल्स काठमाण्डौ जिल्लाको ठमेलमा छ । Amrite Travels का संचालक रुर 
पाण्डे हनु,् रुर पाण्डेको संम्पका  नं.एष्ट्रकन याद भएन मोबाईलमा सेभ छ, Amrite Travels 
काठमाण्डौ जिल्लाको लैनचौरमा छ, Gandaki Travels का संचालकको नाम थाहा छैन, सो 
ट्राभल्समा काम गने स्टाफको नाम गोपाल शमाा हो, त्रनि सँगै काम गराउने गथे । गोपाल 
शमााको संम्पका  नं.मोबाईलमा सेभ गरेको हदुाँ एष्ट्रकन याद भएन, Gandaki Travels काठमाण्डौ 
जिल्लाको कमलादीमा छ । राम प्रसाद भण्डारीले पत्रन ष्ट्रटकट बषु्ट्रकङ गना मलाई  ठदने गछान ्
। राम प्रसाद भण्डारीले मलाई ष्ट्रटकट बषु्ट्रकङ गना ठदने गरेको ७/८ मष्ट्रहना ित्रत भयो, त्रनिले 
आन्तररक हवाई ष्ट्रटकट माि बषु्ट्रकङ गने काम गछान, बाह्य हवाई ष्ट्रटकट बषु्ट्रकङ,होटल बषु्ट्रकङ 
गने र श्रम स्वीकृती, पतु्रलस ररपोटा लगायतको कागिातको अनलाईन फमा भनाको लागी मैले 
संचालन गरेको टुसा एण्ड ट्राभल्समा आउने गथे, मैले त्रनिले भने बमोजिम ब्यजक्तहरुको श्रम 
स्वीकृती र पतु्रलस ररपोटा लगायतको कागिात म र मेरो ट्राभल्समा काम गने रष्ट्रवन अयााल 
हामी दईु िनाले अनलाईनबाट फमा भने गथ्यो। उक्त कागिातहरुको अनलाईन फमा भरे 
बापत नयाँ र उमेर अनसुार रु.७,५०० देखी रु.१२,०००।– रुपैया सम्म रकम त्रलने गथे ।  
राम प्रसाद भण्डारीले मलाई ४० देखी ४५ िनाको अनलाईन फमा भरी कागि बनाई ठदएको 
छु । मैले मेरै अनलाईनबाट उक्त फमा भने र त्रनकाल्ने गछुा । श्रम स्वीकृती बनाउने जिम्मा 
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मेरो होईन । श्रम स्वीकृती बनाउन ुगल्ती भयो भने्न समेत ब्यहोराको प्रत्रतवादी ठदनेश ज्ञवालीले 
अनसुन्धान अत्रधकारी समक्ष गरेको बयान । 

२८. हामी त्रमत्रत २०८०।०७।१४ गते िागेरा एयरलाईन्सबाट रातको १२:०० बिेको समयमा 
कुवेत देशमा िान लागेका हौ । हाम्रो साथमा रहेका श्रम र पतु्रलस ररपोटा नक्कली हो भने्न 
हामीलाई थाहा त्रथएन । कुवेत िानको लागी हामीलाई श्रम र पतु्रलस ररपोटाको कागिात 
चाष्ट्रहन्छ भनेर भने पत्रछ हामीलाई श्रम र पतु्रलस ररपोटा बनाई ठदने ब्यजक्त त्रगता शाह र अको 
एक परुुर् ब्यजक्तले बनाई ठदएको हो, उनीहरुको संम्पका  नं.९८२८९१७३१४ हो । उत्रनहरुले 
हामीबाट रकम त्रलएको छैन भत्रन लक्ष्मी राई र कौजशला मगरले गरेको घटना ष्ट्रववरण कागि 
। 

२९. प्रत्रतवेदक प्रहरीहरु जचजन्दन, अरुण दाहाललाई जचन्छु । अन्य प्रत्रतवादीहरुलाई जचजन्दन । 
वैदेजशक रोिगारीको जशलजशलामा त्रभजिट त्रभर्ामा दवुई िानको लागी त्रभर्ा प्रोसेत्रसङ भई सकेको 
र ष्ट्रटकट काट्ने काम माि बाँकी रहेकोले पक्राउमा परेका प्रत्रतवादी अरुण दाहालले संचालन 
गरेको दाहाल अनलाईन सेवामा हवाई ष्ट्रटकट काट्नको लागी राहादानी ठदएका त्रथए । त्रनिको 
अनलाईन सेवाबाट अन्य कुनै ष्ट्रकत्रसमका कागिात बनाएको छैन । त्रभजिट त्रभर्ा समेत आई 
सकेको हदुाँ उक्त त्रभर्ा बमोजिम  दवुई िानको लागी बरामदी मचुलु्का सष्ट्रहत बरामद भई 
आएको म समुन शमााको नामको राहादानी जिल्ला प्रहरी पररसर टेकु काठमाण्डौंबाट मेरो 
जिम्मा बजुझ त्रलए । यसरी वैदेजशक रोिगारीमा पठाउने भत्रन त्रबत्रभन्न कायाालयहरुको नक्कली 
कागिात तथा दस्तखत र छापको प्रयोग गरी प्रत्रतवादीहरु अरुण दाहाल समेतका ब्यजक्तहरुले 
त्रलखत सम्बन्धी कसरु गरेको हदुाँ, त्रनिहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही हनु ुपछा भने्न समेत 
ब्यहोराको समुन शमााले गरेको घटना ष्ट्रववरण कागि । 

३०. प्रत्रतवेदक प्रहरीहरु तथा अरुण दाहाल बाहेकका अन्य प्रत्रतवादीहरुलाई मैले जचनेकी छैन । म 
वैदेजशक रोिगारीको जशलजशलामा त्रभजिट त्रभर्ामा दवुई िानको लागी मेरो त्रभर्ा प्रोसेत्रसङ भई 
सकेको र ष्ट्रटकट काट्ने काम माि बाँकी रहेकोमा पक्राउमा परेका प्रत्रतवादी अरुण दाहालले 
संचालन गरेको दाहाल अनलाईन सेवामा गई हवाई ष्ट्रटकट काट्नको लागी मेरो नामको 
राहादानी ठदएकी त्रथए । त्रनिको अनलाईन सेवाबाट मैले अन्य कुनै ष्ट्रकत्रसमका कागिात 
बनाएको छैन । मेरो त्रभजिट त्रभर्ा समेत आई सकेको हदुाँ म उक्त त्रभर्ा बमोजिम दवुई 
िानको लागी बरामदी मचुलु्का सष्ट्रहत बरामद भई आएको म रोजिना तामाङको नामको 
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०८८१६०७३ नं.को राहादानी जिल्ला प्रहरी पररसर टेकु काठमाण्डौंबाट मैले मेरो जिम्मा बजुझ 
त्रलए । यसरी वैदेजशक रोिगारीमा पठाउने भत्रन त्रबत्रभन्न कायाालयहरुको नक्कली कागिात तथा 
दस्तखत र छापको प्रयोग गरी प्रत्रतवादीहरु अरुण दाहाल समेतका ब्यजक्तहरुले त्रलखत सम्बन्धी 
कसरु गरेको हदुाँ त्रनिहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही हनु ुपछा भने्न समेत ब्यहोराको रोजिना 
तामाङले गरेको घटना ष्ट्रववरण कागि । 

३१. मैले प्रत्रतवेदक प्रहरीहरु जचन्दैन  प्रत्रतवादीहरु मध्येका अरुण दाहाललाई  जचन्छु । मेरो 
गाउँका त्रबकाश दाहाल बैदेजशक रोिगारीमा दबुईमा गएका छन । त्रनिसँग हामीहरुले संम्पका  
गरी त्रभजिट त्रभर्ामा वैदेजशक रोिागरीमा िानको लागी त्रभजिट त्रभर्ा बापत लाग्ने नेपाली 
रु.३०,०००।– (त्रतस हिार रुपैयाँ) का दरले म लगायतका मेरो साथीहरु प्रठदप दास, उमेश 
चौधरी थारु, सरेुन्र भण्डारी थारु, राहलु पटेल र त्रमथनु यादव समेत हामी ६ िनाले उक्त 
रुपैया त्रनि त्रबकाश दाहाललाई दबुईमा पठाएका त्रथयौ । त्रनिले यष्ट्रह ठदपावली पत्रछ त्रभजिट 
त्रभर्ा आएको भत्रन त्रभर्ा समेत पठाई ष्ट्रटकट बनाउन ुभनेकोले मैले के कहा गई ष्ट्रटकट बनाउने 
हो थाहा छैन  भन्दा त्रनिले मैले जचनेको एक िना अरुण दाहल भने्न ब्यजक्त छन । ट्राभल 
एिेन्सीको काम गछान त्रनिकोमा गई बनाए हनु्छ भत्रन त्रनिको ठेगाना बताएकोले म  तथा मेरो 
साथीहरु समेत ६ िना भई अरुण दाहालले संचालन गरेको दाहाल अनलाईन सेवामा गई त्रनि 
अरुण दाहाललाई भेटी दबुईको ष्ट्रटकट बनाउन लगाएको हुँ । त्रनिले ष्ट्रटकट बनाउन समय 
लाग्छ राहादानी छोडेर िानहुोस पत्रछ आउन ुहोला भनेकोले राहादानी त्रनिको अष्ट्रफसमा छोडेर 
गएको त्रथए । त्रनिले नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम स्वीकृती समेतका कागिात बनाई 
अध्यागमन त्रबभागका कमाचारीहरु समेतसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाउने काया 
गछान भने्न कुरा मलाई थाहा त्रथएन, ष्ट्रटकटको प्रोसेत्रसङ गदाा गदै त्रनि अरुण दाहाल पक्राउमा 
परेका हनु। त्रनिबाट मैले अन्य कुनै कागिात बनाएको छैन ।  यसरी ष्ट्रवदेश िान लागेका 
ब्यजक्तहरुसँग मोटो रकम त्रलई त्रनिहरुको नामको नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम स्वीकृत 
नक्कली बैक स्टेटमेण्ट लगायतका कागितहरु बनाई सोही नक्कली कागिातबाटै अध्यागमन 
कायाालयका कमाचारीहरु समेतसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई त्रमत्रलमतो मा त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाउने 
काया गने त्रनि अरुण दाहाल समेतका प्रत्रतवादीहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही हनुपुछा । 
मेरो त्रभर्ा समेत आई सकेको हदुाँ, म वैदेजशक रोिगारीमा िान पने भएकोले प्रत्रतवादी अरुण 
दाहालको अनलाईन अष्ट्रफस कोठाबाट बरामद भई आएको म बालत्रमकी चौधरी थारुको नामको 
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०५७४७३२  नं.को राहादानी जिम्मा बजुझ पाउँ भत्रन जिल्ला प्रहरी पररसर टेकु काठमाण्डौंमा 
त्रनवेदन समेत ठदएकोले उक्त मेरो नामको राहादानी जिल्ला प्रहरी पररसरबाट जिम्मा लगाउदा 
जिम्मा बजुझ त्रलए ँ। यसरी वैदेजशक रोिगारीमा पठाउने भत्रन नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम 
स्वीकृती लगायतका कागिातहरु बनाई सोही कागिातबाट त्रबत्रभन्न देशहरुमा पठाउने काम गने 
प्रत्रतवादी अरुण दाहाल समेतका सम्पणुा प्रत्रतवादीहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही हनु ुपछा भने्न 
समेत ब्यहोराको बाजल्मकी चौधरी थारुले गरेको घटना ष्ट्रववरण कागि । 

३२. मैले प्रत्रतवेदक प्रहरीहरु जचन्दैन प्रत्रतवादीहरु मध्येका अरुण दाहाललाई जचन्छु । मेरो गाउँका 
त्रबकाश दाहाल बैदेजशक रोिगारीमा दबुईमा गएका छन । त्रनिसँग संम्पका  गरी त्रभजिट त्रभर्ामा 
वैदेजशक रोिागरीमा िानको लागी त्रभजिट त्रभर्ा बापत लाग्ने नेपाली रु.३०,०००।–(त्रतस 
हिार रुपैयाँ) का दरले म लगायतका मेरो साथीहरु राहलु पटेल, उमेश चौधरी थारु, सरेुन्र 
भण्डारी थारु, बालत्रमकी चौधरी थारु र त्रमथनु यादव समेत हामी ६ िनाले उक्त रुपैया त्रनि 
त्रबकाश दाहाललाई दबुईमा पठाएका त्रथयौ । त्रनिले यष्ट्रह ठदपावली पत्रछ त्रभजिट त्रभर्ा आएको 
भत्रन त्रभर्ा समेत पठाई ष्ट्रटकट बनाउन ुभनेकोले मैले के कहा गई ष्ट्रटकट बनाउने हो थाहा छैन 
भन्दा त्रनिले मैले जचनेको एक िना अरुण दाहल भने्न ब्यजक्त छन । ट्राभल एिेन्सीको काम 
गछान त्रनिकोमा गई बनाए हनु्छ भत्रन त्रनिको ठेगाना समेत बताएकोले म  तथा मेरो साथीहरु 
समेत ६ िना भई अरुण दाहालले संचालन गरेको दाहाल अनलाईन सेवामा गई त्रनि अरुण 
दाहाललाई भेटी दबुईको ष्ट्रटकट बनाउन लगाएको हुँ । त्रनिले ष्ट्रटकट बनाउन समय लाग्छ 
राहादानी छोडेर िानहुोस पत्रछ आउनहुोला भनेकोले राहादानी त्रनिको अष्ट्रफसमा छोडेर गएको 
त्रथए । त्रनिले नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम स्वीकृती समेतका कागिात बनाई अध्यागमन 
त्रबभागका कमाचारीहरु समेतसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाउने काया गछान भने्न 
कुरा मलाई थाहा त्रथएन । ष्ट्रटकटको प्रोसेत्रसङ गदाा गदै त्रनि अरुण दाहाल पक्राउमा परेका 
हनु । त्रनिबाट मैले अन्य कुनै कागिात बनाएको छैन । यसरी ष्ट्रवदेश िान लागेका 
ब्यजक्तहरुसँग मोटो रकम त्रलई त्रनिहरुको नामको नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम स्वीकृत 
नक्कली बैक स्टेटमेण्ट लगायतका कागितहरु बनाई सोही नक्कली कागिातबाटै अध्यागमन 
कायाालयका कमाचारीहरु समेतसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई त्रमत्रलमतोमा त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाउने 
काया गने त्रनि अरुण दाहाल समेतका प्रत्रतवादीहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही हनु ुपछा । 
मेरो त्रभर्ा समेत आई सकेको हदुाँ, म वैदेजशक रोिगारीमा िान पने भएकोले प्रत्रतवादी अरुण 



क.जि.अ. त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थल सरुक्षा कायाालय गौचर काठमाडौंको पिको िाहेरीले नेपाल सरकार ष्ट्रवरुद्ध त्रगता शाह समेत ∎मदु्दा त्रलखत ष्ट्रकते र संगठठत अपराध सम्बन्धी कसूर ∎मुद्दा न.ं 
080-C1-7838 र..नं. 0३९-080-26138  पाना 31 

 
 
 
 

दाहालको अनलाईन अष्ट्रफस कोठाबाट बरामद भई आएको म प्रठदप दासको नामको 
०९७१६२७ नं.को राहादानी जिम्मा बजुझ पाउँ भत्रन जिल्ला प्रहरी पररसर टेकु काठमाण्डौंमा 
त्रनवेदन समेत ठदएकोले उक्त मेरो नामको राहादानी जिल्ला प्रहरी पररसरबाट जिम्मा लगाउदा 
जिम्मा बजुझ त्रलए । यसरी वैदेजशक रोिगारीमा पठाउने भत्रन नक्कली पतु्रलस ररपोट, नक्कली श्रम 
स्वीकृती लगायतका कागिातहरु बनाई सोही कागिातबाट त्रबत्रभन्न देशहरुमा पठाउने काम गने 
प्रत्रतवादी अरुण दाहाल समेतका सम्पूणा प्रत्रतवादीहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही हनु ुपछा भने्न 
समेत ब्यहोराको प्रठदप दासले गरेको घटना ष्ट्रववरण कागि । 

३३. मैले प्रत्रतवेदक प्रहरीहरु जचन्दैन  प्रत्रतवादीहरु मध्येका अरुण दाहाललाई  जचन्छु । मैले 
जचनेका त्रबकाश दाहाल बैदेजशक रोिगारीमा दबुईमा गएका छन । त्रनिसँग संम्पका  गरी त्रभजिट 
त्रभर्ामा वैदेजशक रोिागरीमा िानको लागी त्रभजिट त्रभर्ा बापत लाग्ने नेपाली रु.३०,०००।–
(त्रतस हिार रुपैयाँ) का दरले म लगायतका मेरो साथीहरु राहलु पटेल, सरेुन्र भण्डारी थारु, 
बालत्रमकी चौधरी थारु, प्रठदप दास र त्रमथनु यादव समेत हामी ६ िनाले उक्त रुपैया त्रनि 
त्रबकाश दाहाललाई दबुईमा पठाएका त्रथयौं। त्रनिले यष्ट्रह ठदपावली पत्रछ त्रभजिट त्रभर्ा आएको 
भत्रन त्रभर्ा समेत पठाई ष्ट्रटकट बनाउन ुभनेकोले मैले के कहा गई ष्ट्रटकट बनाउने हो थाहा छैन 
भन्दा त्रनिले मैले जचनेको एक िना अरुण दाहाल भने्न ब्यजक्त छन ्। ट्राभल एिेन्सीको काम 
गछान त्रनिकोमा गई बनाए हनु्छ भत्रन त्रनिको ठेगाना समेत बताएकोले म  तथा मेरो साथीहरु 
समेत ६ िना भई अरुण दाहालले संचालन गरेको दाहाल अनलाईन सेवामा गई त्रनि अरुण 
दाहाललाई भेटी दबुईको ष्ट्रटकट बनाउन लगाएको हुँ । त्रनिले ष्ट्रटकट बनाउन समय लाग्छ 
राहादानी छोडेर िानहुोस पत्रछ आउनहुोला भनेकोले राहादानी त्रनिको अष्ट्रफसमा छोडेर गएको 
त्रथए । त्रनिले नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम स्वीकृती समेतका कागिात बनाई अध्यागमन 
त्रबभागका कमाचारीहरु समेतसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाउने काया गछान भने्न 
कुरा मलाई थाहा त्रथएन । ष्ट्रटकटको प्रोसेत्रसङ गदाा गदै त्रनि अरुण दाहाल पक्राउमा परेका 
हनु ् । त्रनिबाट मैले अन्य कुनै कागिात बनाएको छैन । यसरी ष्ट्रवदेश िान लागेका 
ब्यजक्तहरुसँग मोटो रकम त्रलई त्रनिहरुको नामको नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम स्वीकृत 
नक्कली बैक स्टेटमेण्ट लगायतका कागितहरु बनाई सोही नक्कली कागिातबाटै अध्यागमन 
कायाालयका कमाचारीहरु समेतसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई त्रमत्रलमतोमा त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाउने 
काया गने त्रनि अरुण दाहाल समेतका प्रत्रतवादीहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही हनुपुछा । 
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मेरो त्रभर्ा समेत आई सकेको हदुाँ, म वैदेजशक रोिगारीमा िान पने भएकोले प्रत्रतवादी अरुण 
दाहालको अनलाईन अष्ट्रफस कोठाबाट बरामद भई आएको म उमेश चौधरी थारुको नामको 
१८४१४२० नं.को राहादानी जिम्मा बजुझ पाउँ भत्रन जिल्ला प्रहरी पररसर टेकु काठमाण्डौंमा 
त्रनवेदन समेत ठदएकोले उक्त मेरो नामको राहादानी जिल्ला प्रहरी पररसरबाट जिम्मा लगाउदा 
जिम्मा बजुझ त्रलए । यसरी वैदेजशक रोिगारीमा पठाउने भत्रन नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम 
स्वीकृती लगायतका कागिातहरु बनाई सोही कागिातबाट त्रबत्रभन्न देशहरुमा पठाउने काम गने 
प्रत्रतवादी अरुण दाहाल समेतका सम्पणुा प्रत्रतवादीहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही हनु ुपछा भने्न 
समेत ब्यहोराको उमेश चौधरी थारुले गरेको घटना ष्ट्रववरण कागि । 

३४. मैले प्रत्रतवेदक प्रहरीहरु जचन्दैन प्रत्रतवादीहरु मध्येका अरुण दाहाललाई जचन्छु । मैले जचनेका 
त्रबकाश दाहाल बैदेजशक रोिगारीमा दबुईमा गएका छन । त्रनिसँग संम्पका  गरी त्रभजिट त्रभर्ामा 
वैदेजशक रोिागरीमा िानको लागी त्रभजिट त्रभर्ा बापत लाग्ने नेपाली रु.३०,०००।–(त्रतस 
हिार रुपैयाँ) का दरले म लगायतका मेरो साथीहरु राहलु पटेल, उमेश चौधरी थारु, 
बालत्रमकी चौधरी थारु, प्रठदप दास र त्रमथनु यादव समेत हामी ६ िनाले उक्त रुपैया त्रनि 
त्रबकाश दाहाललाई दबुईमा पठाएका त्रथयौ । त्रनिले यष्ट्रह ठदपावली पत्रछ त्रभजिट त्रभर्ा आएको 
भत्रन त्रभर्ा समेत पठाई ष्ट्रटकट बनाउन ुभनेकोले मैले के कहा गई ष्ट्रटकट बनाउने हो थाहा छैन 
भन्दा त्रनिले मैले जचनेको एक िना अरुण दाहल भने्न ब्यजक्त छन । ट्राभल एिेन्सीको काम 
गछान त्रनिकोमा गई बनाए हनु्छ भत्रन त्रनिको ठेगाना समेत बताएकोले म तथा मेरो साथीहरु 
समेत ६ िना भई अरुण दाहालले संचालन गरेको दाहाल अनलाईन सेवामा गई त्रनि अरुण 
दाहाललाई भेटी दबुईको ष्ट्रटकट बनाउन लगाएको हुँ । त्रनिले ष्ट्रटकट बनाउन समय लाग्छ 
राहादानी छोडेर िानहुोस पत्रछ आउन ुहोला भनेकोले राहादानी त्रनिको अष्ट्रफसमा छोडेर गएको 
त्रथए । त्रनिले नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम स्वीकृती समेतका कागिात बनाई अध्यागमन 
त्रबभागका कमाचारीहरु समेतसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाउने काया गछान भन्ने 
कुरा मलाई थाहा त्रथएन, ष्ट्रटकटको प्रोसेत्रसङ गदाा गदै त्रनि अरुण दाहाल पक्राउमा परेका हनु, 
त्रनिबाट मैले अन्य कुनै कागिात बनाएको छैन । यसरी ष्ट्रवदेश िान लागेका ब्यजक्तहरुसँग 
मोटो रकम त्रलई त्रनिहरुको नामको नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम स्वीकृत नक्कली बैक 
स्टेटमेण्ट लगायतका कागितहरु बनाई सोही नक्कली कागिातबाटै अध्यागमन कायाालयका 
कमाचारीहरु समेतसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई त्रमत्रलमतो मा त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाउने काया गने त्रनि 
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अरुण दाहाल समेतका प्रत्रतवादीहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही हनु ुपछा । मेरो त्रभर्ा समेत 
आई सकेको हदुाँ म वैदेजशक रोिगारीमा िान पने भएकोले प्रत्रतवादी अरुण दाहालको 
अनलाईन अष्ट्रफस कोठाबाट बरामद भई आएको म सरेुन्र भण्डारी थारुको नामको 
११०३१४६९ नं.को राहादानी जिम्मा बजुझ पाउँ भत्रन जिल्ला प्रहरी पररसर टेकु काठमाण्डौंमा 
त्रनवेदन समेत ठदएकोले उक्त मेरो नामको राहादानी जिल्ला प्रहरी पररसरबाट जिम्मा लगाउदा 
जिम्मा बजुझ त्रलए । यसरी वैदेजशक रोिगारीमा पठाउने भत्रन नक्कली पतु्रलस ररपोट, नक्कली श्रम 
स्वीकृती लगायतका कागिातहरु बनाई सोही कागिातबाट त्रबत्रभन्न देशहरुमा पठाउने काम गने 
प्रत्रतवादी अरुण दाहाल समेतका सम्पणुा प्रत्रतवादीहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही हनु ुपछा भने्न 
समेत ब्यहोराको सरेुन्र भण्डारी थारुले गरेको घटना ष्ट्रववरण कागि । 

३५. मैले प्रत्रतवेदक प्रहरीहरु जचजन्दन, प्रत्रतवादीहरु मध्येका अरुण दाहाललाई  जचन्छु । मैले 
जचनेका त्रबकाश दाहाल बैदेजशक रोिगारीमा दबुईमा गएका छन । त्रनिसँग संम्पका  गरी त्रभजिट 
त्रभर्ामा वैदेजशक रोिागरीमा िानको लागी त्रभजिट त्रभर्ा बापत लाग्ने नेपाली रु.३०,०००।–
(त्रतस हिार रुपैयाँ) का दरले म लगायतका मेरो साथीहरु राहलु पटेल, उमेश चौधरी थारु, 
बालत्रमकी चौधरी थारु, प्रठदप दास र सरेुन्र भण्डारी थारु समेत हामी ६ िनाले उक्त रुपैया 
त्रनि त्रबकाश दाहाललाई दबुईमा पठाएका त्रथयौ । त्रनिले यष्ट्रह ठदपावली पत्रछ त्रभजिट त्रभर्ा 
आएको भत्रन त्रभर्ा समेत पठाई ष्ट्रटकट बनाउन ुभनेकोले मैले के कहा गई ष्ट्रटकट बनाउने हो 
थाहा छैन भन्दा त्रनिले मैले जचनेको एक िना अरुण दाहाल भने्न ब्यजक्त छन । ट्राभल 
एिेन्सीको काम गछान त्रनिकोमा गई बनाए हनु्छ भत्रन त्रनिको ठेगाना समेत बताएकोले म तथा 
मेरो साथीहरु समेत ६ िना भई अरुण दाहालले संचालन गरेको दाहाल अनलाईन सेवामा गई 
त्रनि अरुण दाहाललाई भेटी दबुईको ष्ट्रटकट बनाउन लगाएको हुँ । त्रनिले ष्ट्रटकट बनाउन 
समय लाग्छ  राहादानी छोडेर िान ुहोस पत्रछ आउन ुहोला भनेकोले राहदानी त्रनिको अष्ट्रफसमा 
छोडेर गएको त्रथए । त्रनिले नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम स्वीकृती समेतका कागिात 
बनाई अध्यागमन त्रबभागका कमाचारीहरु समेतसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाउने 
काया गछान भने्न कुरा मलाई थाहा त्रथएन, हाल थाहा भयो । ष्ट्रटकटको प्रोसेत्रसङ गदाा गदै त्रनि 
अरुण दाहाल पक्राउमा परेका हनु । यसरी ष्ट्रवदेश िान लागेका ब्यजक्तहरुसँग मोटो रकम 
त्रलई त्रनिहरुको नामको नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम स्वीकृत नक्कली बैक स्टेटमेण्ट 
लगायतका कागितहरु बनाई सोही नक्कली कागिातबाटै अध्यागमन कायाालयका कमाचारीहरु 
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समेतसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई त्रमलेमतोमा त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाउने काया गने त्रनि अरुण दाहाल 
समेतका प्रत्रतवादीहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही हनु ुपछा । मेरो त्रभर्ा समेत आई सकेको 
हुँदा म वैदेजशक रोिगारीमा िान पने भएकोले प्रत्रतवादी अरुण दाहालको अनलाईन अष्ट्रफस 
कोठाबाट बरामद भई आएको म त्रमथनु यादवको नामको ६१७५८९ नं.को राहदानी जिम्मा 
बजुझ पाउँ भत्रन जिल्ला प्रहरी पररसर टेकु काठमाण्डौंमा त्रनवेदन समेत ठदएकोले उक्त मेरो 
नामको राहदानी जिल्ला प्रहरी पररसरबाट जिम्मा लगाउदा जिम्मा बजुझ त्रलए । यसरी वैदेजशक 
रोिगारीमा पठाउने भत्रन नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम स्वीकृती लगायतका कागिातहरु 
बनाई सोही कागिातबाट त्रबत्रभन्न देशहरुमा पठाउने काम गने प्रत्रतवादी अरुण दाहाल समेतका 
सम्पणुा प्रत्रतवादीहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही हनु ुपछा भने्न समेत ब्यहोराको त्रमथनु यादवले 
गरेको घटना ष्ट्रववरण कागि । 

३६. मैले प्रत्रतवेदक प्रहरीहरु जचजन्दन प्रत्रतवादीहरु मध्येका अरुण दाहाललाई जचन्छु । मैले जचनेका 
मेरै गाउँका त्रबकाश दाहाल बैदेजशक रोिगारीमा दबुईमा गएका छन । त्रनिसँग संम्पका  गरी 
त्रभजिट त्रभर्ामा वैदेजशक रोिागरीमा िानको लागी त्रभजिट त्रभर्ा बापत लाग्ने नेपाली 
रु.३०,०००।–(त्रतस हिार रुपैयाँ) का दरले म लगायतका मेरो साथीहरु त्रमथनु यादव, 
उमेश चौधरी थारु, बाजल्मकी चौधरी थारु, प्रठदप दास र सरेुन्र भण्डारी थारु समेत हामी ६ 
िनाले उक्त रुपैया त्रनि त्रबकाश दाहाललाई दबुईमा पठाएका त्रथयौ । त्रनिले यष्ट्रह ठदपावली 
पत्रछ त्रभजिट त्रभर्ा आएको भत्रन त्रभर्ा समेत पठाई ष्ट्रटकट बनाउन ुभनेकोले मैले के-कहा गई 
ष्ट्रटकट बनाउने हो थाहा छैन भन्दा त्रनिले मैले जचनेको एक िना अरुण दाहाल भने्न ब्यजक्त 
छन, त्रनिले ट्राभल एिेन्सीको काम गछान, त्रनिकोमा गई बनाए हनु्छ भत्रन त्रनिको ठेगाना 
समेत बताएकोले म तथा मेरो साथीहरु समेत ६ िना भई अरुण दाहालले संचालन गरेको 
दाहाल अनलाईन सेवामा गई त्रनि अरुण दाहाललाई भेटी दबुईको ष्ट्रटकट बनाउन लगाएको हुँ 
। त्रनिले ष्ट्रटकट बनाउन समय लाग्छ राहादानी छोडेर िानहुोस, पत्रछ आउन ुहोला भनेकोले 
राहादानी त्रनिको अष्ट्रफसमा छोडेर गएको त्रथए । त्रनिले नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम 
स्वीकृती समेतका कागिात बनाई अध्यागमन त्रबभागका कमाचारीहरु समेतसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई 
त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाउने काया गछान भने्न कुरा मलाई थाहा त्रथएन, ष्ट्रटकटको प्रोसेत्रसङ 
गदाा गदै त्रनि अरुण दाहाल पक्राउमा परेका हनु । त्रनिबाट मैले अन्य कुनै कागिात 
बनाएको छैन । यसरी ष्ट्रवदेश िान लागेका ब्यजक्तहरुसँग मोटो रकम त्रलई त्रनिहरुको नामको 



क.जि.अ. त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थल सरुक्षा कायाालय गौचर काठमाडौंको पिको िाहेरीले नेपाल सरकार ष्ट्रवरुद्ध त्रगता शाह समेत ∎मदु्दा त्रलखत ष्ट्रकते र संगठठत अपराध सम्बन्धी कसूर ∎मुद्दा न.ं 
080-C1-7838 र..नं. 0३९-080-26138  पाना 35 

 
 
 
 

नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम स्वीकृत नक्कली बैक स्टेटमेण्ट लगायतका कागितहरु बनाई 
सोही नक्कली कागिातबाटै अध्यागमन कायाालयका कमाचारीहरु समेतसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई 
त्रमत्रलमतोमा त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाउने काया गने त्रनि अरुण दाहाल समेतका 
प्रत्रतवादीहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही हनुपुछा । मेरो त्रभर्ा समेत आई सकेको हदुाँ म 
वैदेजशक रोिगारीमा िान पने भएकोले प्रत्रतवादी अरुण दाहालको अनलाईन अष्ट्रफस कोठाबाट 
बरामद भई आएको म राहलु पटेलको नामको ०३२३३९१ नं.को राहादानी जिम्मा बजुझ पाउँ 
भत्रन जिल्ला प्रहरी पररसर टेकु काठमाण्डौंमा त्रनवेदन समेत ठदएकोले उक्त मेरो नामको 
राहादानी जिल्ला प्रहरी पररसरबाट जिम्मा लगाउदा जिम्मा बजुझ त्रलए । यसरी वैदेजशक 
रोिगारीमा पठाउने भत्रन नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम स्वीकृती लगायतका कागिातहरु 
बनाई सोही कागिातबाट त्रबत्रभन्न देशहरुमा पठाउने काम गने प्रत्रतवादी अरुण दाहाल समेतका 
सम्पणुा प्रत्रतवादीहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही हनु ु पछा भनी राहलु पटेलले गरेको घटना 
ष्ट्रववरण कागि । 

३७. म त्रमत्रत २०८०।०७।१४ गते एयर ईजन्डया एयरलाईन्सबाट कुवेत िान लागेको हो । 
मसँग भएका कागि पि नक्कली भने्न मलाई थाहा त्रथएन । उक्त कागिातहरु मलाई रेखा 
तामाङ (९८०८२९९४४७) ले CITY TOURS AND TRAVELS बाट बनाई ठदएको हो । कागिात 
बनाई ठदए बापत मैले पैसा ठदएको छैन भने्न समेत ब्यहोराको ररता दमाईले गरेको घटना 
ष्ट्रववरण कागि । 

३८. मैले प्रत्रतवेदक प्रहरीहरुलाई जचजन्दन प्रत्रतवादीहरु मध्येका अरुण दाहाललाई जचन्छु । म 
वैदेजशक रोिगारीमा दवुई िानको लागी सरुुको प्रोसेत्रसङको काम गनाको  लागी प्रत्रतवादी अरुण 
दाहालले संचालन गरेको दाहाल अनलाईन सेवामा गई मेरो नाममा होटल बषु्ट्रकङ, हवाई ष्ट्रटकट 
बषु्ट्रकङ गना लगाई मेरो नामको ०८८८०१७  नंम्बरको राहादनी छोडेको त्रथए । ष्ट्रय प्रत्रतवादी 
अरुण दाहालले श्रम स्वीकृत, पतु्रलस ररपोटा लगायतको कागिात नक्कली तयार गरी सोही नक्कली 
कागिातबाट त्रबत्रभन्न ब्यजक्तहरु माफा त सेष्ट्रटङ गरी अध्यागमन कायाालयका कमाचारीहरु 
समेतसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई अरुण दाहाल, त्रगता शाह, सरोि कुमार यादव, नरष्ट्रवर खड्का, मनोि 
तामाङ, पदम लामा, राम प्रसाद भण्डारी, ठदनेश ज्ञवाली, रष्ट्रवन अयााल, तारा बहादरु कँुवर र 
ष्ट्रवनोद काकी समेतका ब्यजक्तहरुले संगठठत रुपमा संिाल त्रबस्तार गरी संगठठत भई त्रभजिट 
त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश िाने ब्यजक्तहरुसँग रकम असलु गरी आ-आफ्नो भतु्रमकामा रही संगठठत अपराध 
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गरेको कुरा थाहा पाए । नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम स्वीकृत नक्कली बैक स्टेटमेण्ट 
लगायतका कागितहरु बनाई सोही नक्कली कागिातबाटै अध्यागमन कायाालयका कमाचारीहरु 
समेतसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई संगठठत रुपमा संिाल त्रबस्तार गरी त्रमत्रलमतोमा त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश 
पठाउने काया गने त्रनि अरुण दाहाल समेतका प्रत्रतवादीहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही हनु ु
पछा । म वैदेजशक रोिगारीमा िान पने भएकोले प्रत्रतवादी अरुण दाहालको अनलाईन अष्ट्रफस 
कोठाबाट बरामद भई आएको म लोक बहादरु सनुारको नामको ०८८८०१७ नंम्बरको 
राहादानी जिम्मा बजुझ पाउँ भत्रन जिल्ला प्रहरी पररसर टेकु काठमाण्डौंमा त्रनवेदन समेत ठदएकोले 
उक्त मेरो नामको राहादानी जिल्ला प्रहरी पररसरबाट जिम्मा लगाउदा जिम्मा बजुझ त्रलए । 
यसरी संगठठत रुपमा संगठन त्रबस्तार गरी नक्कली पतु्रलस ररपोट, नक्कली श्रम स्वीकृती 
लगायतका कागिातहरु बनाई सोही कागिातबाट त्रबत्रभन्न देशहरुमा पठाउने काम गने प्रत्रतवादी 
अरुण दाहाल समेतका प्रत्रतवादीहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही हनु ुपछा भने्न समेत ब्यहोरा 
लोक बहादरु सनुारले गरेको घटना ष्ट्रववरण कागि । 

३९. मेरो बािेको नाम मान बहादरु पाण्डे, बवुाको नाम त्रबण ु बहादरु पाण्डे, आमाको नाम यम 
कुमारी पाण्डे र मेरो नाम रमेश बहादरु पाण्डे हो, मेरो घर जिल्ला धनकुटा पाजिबास 
नगरपात्रलका वडा नं.१ घर भई हाल जिल्ला काठमाण्डौं, का.म.न.पा.वडा नं.८ िोरपाटीमा 
बस्छु, म नेपाल प्रहरी सेवामा आबद्ध भई त्रनवृजत्तभरण भई हाल पररवारले संचालन गरेको 
एयरपोट गेट अगाडी होटल बाजल्टक ईन प्रा.त्रल.मा पररवारलाई सहयोग गने काम गदै आएको 
छु, उक्त होटल बाजल्टक ईन प्रा.त्रल. संचालकहरु त्रबमल थापा, लयामनुा शाही, त्रमरा त्रगरी 
पाण्डे, मन्ि ुडंगोल खड्का हनु, मैले त्रभजिट त्रभर्ामा सेष्ट्रटङ त्रमलाउने काम गरेको छैन,  तर 
मेरो पररवारले संचालन गरेको होटल बाजल्टक ईन का संचात्रलका मन्ि ु डंगोलको श्रीमान 
आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्का (९८४९४३८०९९) संग उक्त होटलमा आई त्रनमा त्रछररङ 
ट्राभल्सको मनोि तामाङ लामा, सोही ट्राभल्समा काम गने पदम लामा, अध्यागमनका अत्रधकृत 
नरष्ट्रवर खड्का कुराकानी गने गथे, होटलमा आउने िाने गथे, त्रनिहरु त्रबच के कुरा हनु्थ्यो 
मलाई सो बारे िानकारी भएन । त्रमत्रत २०८०।०८।२६ गते काउण्टरमा त्रगता िैसी 
(९८४०८६६७६०) र ष्ट्रवकाश अत्रधकारी (९७४६४९१७००) बसेका त्रथए । उक्त ठदन 
होटल बाजल्टक ईनको काउन्टरबाट त्रनि नरष्ट्रवर खड्काले रु.२ लाख त्रलई गएको हो, उक्त 
रकम त्रभजिट त्रभर्ामा सेष्ट्रटङ त्रमलाउने रकम भएको कुरा पत्रछ प्रहरीले नरष्ट्रवर खड्कालाई 
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पक्राउ गरे पिात मैले समाचारबाट थाहा पाएको हो, उक्त होटलमा अन्य त्रबत्रभन्न ब्यजक्तहरु 
आउने िाने गछान, सबैको बारेमा मलाई थाहा भएन, त्रनिहरु मनोि तामाङ,पदम लामा, नरष्ट्रवर 
खड्का पटक पटक आउने िाने भएको हनुाले त्रनिहरुसँग कुराकानी भएको हनुाले त्रनिहरुको 
नाम थाहा भएको हो, अन्य ब्यजक्तहरुको नाम थाहा भएन, उक्त होटल मेरो र आजशर् भने्न 
केदार बहादरु खड्काको श्रीमती मंन्ि ुडंगोल त्रमत्रल संचालन गने गरेको हो, तर उक्त त्रभजिट 
त्रभर्ाको त्रमलाउने बारे मलाई केही पत्रन थाहा िानकारी भएन, आजशर् भने्न केदार बहादरु 
खड्काको संम्पका मा भएका ब्यजक्तहरु मनोि तामाङ,पदम लामा, नरष्ट्रवर खड्का तथा अन्य 
ब्यजक्तहरु होटलमा आई कारोवार गने गथे तर मलाई सो कारोवार बारे केही पत्रन थाहा 
हनु्थेन, ष्ट्रकन भने उक्त कारोवार होटलको त्रथएन । त्रनिको ब्यजक्तगत कारोवार भएको हनुाले 
मैले कुनै पत्रन चासो राख्दैन त्रथए । त्रनि आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्काको घर जिल्ला 
संखवुासभा आखँीभईू गा.त्रब.स. हाल पररवत्रतात धमादेवी नगरपात्रलका हो । त्रनिको संम्पका  
नं.९८४९४३८०९९ हो, त्रनिको हतु्रलया बणा गहुँ गोरो, कपाल झरेको, पातलो शररर,दारी िङु्गा 
भएको, उचाई ५ ष्ट्रफट ३ ईन्च, तौल अं.६५ के.जि.भएको ब्यजक्त हनु । उक्त होटलमा त्रसत्रस 
लयामरा िडान गररएको छ, होटलका सबै कमाचारीहरुले त्रसत्रस लयामरा अपडेट गछान, उक्त 
ठदनको त्रसत्रस ष्ट्रटभी फुटेि छ,छैन मलाई थाहा भएन, आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्काले गने 
अन्य सेष्ट्रटङको कामको बारेमा मलाई थाहा भएन भने्न समेत ब्यहोराको रमेश बहादरु पाण्डेले 
गरेको घटना ष्ट्रववरण कागि । 

४०. मैले होटल बाजल्टक ईनमा नोकरी गना थालेको ४ बर्ा भयो, सो होटलमा नोकरी गने कमाचारी 
१६ िना छन ् । म उक्त होटलमा पष्ट्रहले वेटरको काम गने गथे, त्रबगत ४ मष्ट्रहना देखी 
होटलको काउण्टरमा बसी ष्ट्रहसाब ष्ट्रकताब गने, गेष्टहरु आउदाँ रुम देखाउने, होटलमा पानी 
त्रबिलुी त्रबग्रमेा हेना काम गने गछुा, सो होटल त्रबमल थापा, लयामनुा शाही, त्रमरा त्रगरी पाण्डे र 
मन्ि ु डंगोल खड्काको नाममा दताा छ । त्रनिहरुको नाममा होटल भए पत्रन सो होटलको 
सम्पणुा जिम्मेवारी मन्ि ु डंगोल खड्काको श्रीमान आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्का र त्रमरा 
त्रगरी पाण्डेको श्रीमान रमेश बहादरु पाण्डेले संचालन गदै आएका छन ्। त्रबमल थापा कष्ट्रहले 
काही होटलमा आउने गथे, लयामनुा शाहीलाई अष्ट्रहले सम्म होटलमा आएको देखेको छैन । 
सो होटल बाजल्टक ईनको काउण्टरमा काम गने स्टाफहरुमा म ष्ट्रवकाश अत्रधकारी र एक िना 
ठददी हनुु्न हनु्छ, उहाँको नाम त्रगता िैसी हो । मेरो त्रडउटी प्राय िसो  बेलकुा १७:०० बिे 
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देखी २२:०० बिे सम्म त्रडउटी पछा भने त्रगता िैसीले सधै िसो त्रबहानको त्रडउटी गने गनुा 
हनु्छ । त्रमत्रत २०८०।०८।२६ गते म सोही ठदनको १७:०० बिे देखी त्रडउटीमा रही सोही 
होटलको काउण्टरमा त्रथए । त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थल, अध्यागमन कायाालयमा कायारत 
नरष्ट्रवर खड्का, मनोि तामाङ र पदम लामा पटक-पटक होटलमा आउने िाने गने भएकोले 
त्रनिहरुलाई जचनेको छु । होटलका साह ुमध्येका आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्का, नरष्ट्रवर 
खड्का, मनोि तामाङ र पदम लामा समेत भई होटलमै बसी पटक-पटक कुराकानी गने गथे 
र मनोि तामाङले प्राय िसो १/२ ठदन त्रबरायर काउण्टरमा १/२ लाख देखी १५/२० लाख 
सम्मको नगद रुपैया राख्न ल्याउने गथे, त्रनिले रकम काउण्टरमा राख्न ठदन ुभन्दा पष्ट्रहले होटल 
बाजल्टक ईनका साह ुआजशर् भने्न केदार बहादरु खड्काले मनोि तामाङ र पदम लामा र अन्य 
ब्यजक्तहरुले काउण्टर राख्न ठदएको पैसा राख्न ुभनेकोले हामीहरुले पटक-पटक मनोि तामाङ र 
पदम लामा र नजचनेका अन्य ब्यजक्तहरु समेतले काउण्टरमा राख्न ठदएको रकम राख्न ेगरेका हौ, 
सो पिात रकम त्रलन प्रायिःिसो अध्यागमन कायाालयका नरष्ट्रवर खड्का र अन्य कमाचारीहरु 
समेत आउने गथे, नरष्ट्रवर खड्का पटक-पटक आउिाउ गने भएकोले त्रनिलाई जचनेको हुँ । 
अध्यागमन कायाालयका अन्य कमाचारीहरुको नाम याद भएन, त्रनिहरुलाई देखे भने जचन्न सलछु 
। मैले काम गने होटलका साह ुआजशर् भने्न केदार बहादरु खड्का र मनोि तामाङ, पदम 
लामा र नरष्ट्रवर खड्का धेरै पटक होटलमा बसी कुराकानी गने गथे, सो कुरा उहाँहरुको आफ्नै 
ब्यजक्तगत कुरा भएकाले म एउटा काम गने कमाचारी भएकोले चासो राख्न ेकुरा भएन । सदा 
िस्तै त्रमत्रत २०८०।०८।२६ पत्रन मैले म भन्दा अगाडी काउण्टरमा त्रडउटीमा बस्न ुभएकी 
त्रगता िैसीलाई सोही ठदनको १७:०० बिे त्रडउटी पालो ठदए पिात ्त्रगता िैसीले पदम लामाले 
केदार बहादरु खड्काको नाम त्रलई रु.२ लाख छोडेका छन भत्रन मलाई रकम ष्ट्रहसाव गरी 
बझुाएर गए पिात ् बेलकुाको अं.१९:०० बिेको समयमा अध्यागमन कायाालयका कमाचारी 
नरष्ट्रवर खड्का काउण्टरमा आई त्रनिकै मोबाईलबाट केदार बहादरु खड्का सरलाई फोन 
लगाई त्रनि दवैु िना त्रबच कुरा भए पिात ्नरष्ट्रवर खड्काले त्रनिको फोन मलाई ठदई केदार 
सरसँग कुरा गनुा भनेकोले मैले उक्त फोन त्रलई कुराकानी गदाा त्रनि केदार सरले पदम लामाले 
ठदएको उक्त रु.२ लाख रुपैया त्रनिलाई ठदन ुभने पत्रछ मैले काउण्टरबाट त्रनकाली त्रनि नरष्ट्रवर 
खड्कालाई ठदएको हुँ । नरष्ट्रवर खड्का, मनोि तामाङ, पदम लामा समेतका ब्यजक्तहरु 
होटलमा आई िाई गरर रहने र पटक पटक मिोि तामाङ, पदम लामा र अन्य नाम थाहा 
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नभएका टुसा एण्ड ट्राभल्सका ब्यजक्तहरु समेत आई काउण्टरमा रकम राख्न लगाउने गथे । 
उक्त रकम त्रलन अन्य नजचनेका ब्यजक्तहरु आउने गथे र त्रनिहरुकै मोबाईलबाट त्रनि केदार 
खड्कालई फोन गरी  सो पिात मलाई उक्त फोनमा बोल्न लगाए पिात ्त्रनि केदार बहादरु 
खड्काले ठदन भने बमोजिमको रकम ठदने गथे, आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्काले प्रयोग गने 
संम्पका  नं.९८४९४३८०९९ हो, रकम ठददाँ ररत्रसभ राख्न ु भनु्न हनु्थ्यो, त्रनिले भने बमोजिम  
रकम बझेुर लैिाने ब्यजक्तहरुको ररत्रसभ गरेको जस्लप काउण्टरमा हनेु गथ्यो । पत्रछ उक्त 
ररत्रसभ जस्लपहरु सवै  त्रनिै केदार बहादरु खड्काले आफै लैिाने गनुा हनु्थ्यो । त्रनि नरष्ट्रवर 
खड्काले मेरो त्रडउटी भएको अबस्थामा म सँग बजुझ लगेको रकम रु.२ लाख त्रभजिट त्रभर्ामा  
सेष्ट्रटङ त्रमलाई नक्कली कागिातबाट ष्ट्रवदेश पठाउने ब्यजक्तहरुलाई प्रस्थान अनमुती ठदए बापत 
सेष्ट्रटङ त्रमलाई त्रलएको रकम भएको भने्न कुरा पत्रछ प्रहरीले त्रनि नरष्ट्रवर खड्कालाई पक्राउ गरे 
पिात ् मैले समाचारबाट थाहा पाएको हुँ, सो होटलमा त्रसत्रस लयामरा िडान धेरै पष्ट्रहले देखी 
त्रथयो, तर चाल ुअबस्थामा त्रथएन, यष्ट्रह भार मष्ट्रहना देखी चाल ुअबस्थामा छ । उक्त त्रसत्रस 
लयामराको मत्रनटर अष्ट्रफस कोठामा छ । सो त्रसत्रस लयामराको मत्रनटर अपरेट गने काम 
आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्का सरले गने गनुा हनु्थ्यो । अष्ट्रफस कोठामा त्रसत्रस लयामराको 
मत्रनटर भएकोले सो अपरेट पत्रन त्रनि आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्का सरले गने भएको हदुाँ, 
उक्त त्रसत्रस लयामरामा उक्त ठदनको तथा सो भन्दा पष्ट्रहलेको फुटेि छ,छैन सो बारेमा त्रनि 
आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्का सर बाहेक अरुलाई थाहा हनेु कुरा भएन भने्न समेत 
ब्यहोराको ष्ट्रवकाश अत्रधकारीले गरेको घटना ष्ट्रववरण कागि । 

४१. मैले होटल बाजल्टक ईनमा नोकरी गना थालेको ८ मष्ट्रहना भयो । सो होटलमा नोकरी गने 
कमाचारी १६ िना छन ्। म उक्त होटलको काउण्टरमा काम गना थालेको ८ मष्ट्रहना भयो । 
काउण्टरमा काम गने क्रममा होटलको ष्ट्रहसाब ष्ट्रकताब गने, गेष्टहरु आउदाँ रुम देखाउने काम 
गने गछुा । सो होटल त्रबमल थापा, लयामनुा शाही, त्रमरा त्रगरी पाण्डे र मन्ि ुडंगोल खड्काको 
नाममा दताा छ । त्रनिहरुको नाममा होटल भए पत्रन सो  होटलको सम्पणुा जिम्मेवारी मन्ि ु
डंगोल खड्काको श्रीमान आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्का र त्रमरा त्रगरी पाण्डेको श्रीमान 
रमेश बहादरु पाण्डेले संचालन गदै आएका छन ्। त्रबमल थापा कष्ट्रहले काही होटलमा आउने 
गथे, लयामनुा शाहीलाई अष्ट्रहले सम्म होटलमा आएको देखेको छैन । सो होटल बाजल्टक 
ईनको काउण्टरमा काम गने स्टाफहरुमा म त्रगता िैसी र त्रबकाश अत्रधकारी हौ । मेरो त्रडउटी 
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प्राय िसो  त्रबहान १०:०० बिे देखी १७:०० बिे सम्म त्रडउटी पछा । भने मेरो त्रडउटी 
पिात बेलकुाको त्रडउटी ष्ट्रवकाश अत्रधकारीको हेने गछान ्। त्रमत्रत २०८०।०८।२६ गते म 
त्रडउटीमा रही सोही होटलको काउण्टरमा  भएको अबस्थामा सो होटलमा पष्ट्रहले पष्ट्रहले पटक 
पटक पैसा राख्न ठदने पदम लामा आई यो पैसा राजख ठदन,ु केदार सरलाई भनेको छु भनेकोले 
मैले उक्त रु.२ लाख रुपैया काउण्टरमा राजख ठदएकी त्रथए । मैले सो ठदनको १७:०० बिेको 
समयमा त्रडउटी सष्ट्रक िाने क्रममा उक्त रु.२ लाख रुपैया म पत्रछको त्रडउटी वाला ष्ट्रवकाश 
अत्रधकारीलाई बझुएकी हुँ । सोही क्रममा पष्ट्रहले पष्ट्रहले पत्रन पटक पटक होटल बाजल्टक 
ईनमा आउने िाने गने मैले जचनेका अध्यागमन कायाालय त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थलमा 
कायारत नरष्ट्रवर खड्का, मनोि तामाङ र पदम लामालाई मैले जचन्छु । होटलका साह ुमध्येका 
आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्का, नरष्ट्रवर खड्का, मनोि तामाङ र पदम लामा समेत भई 
होटलमै बसी पटक पटक कुराकानी गने गथे र मनोि तामाङले प्राय िसो १/२ ठदन त्रबरायर 
काउण्टरमा १/२ लाख देखी १५/२० लाख सम्मको नगद रुपैया राख्न ल्याउने गथे, त्रनिले 
रकम काउण्टरमा राख्न ठदन ु भन्दा पष्ट्रहले होटल बाजल्टक ईनका साह ु आजशर् भने्न केदार 
बहादरु खड्काले  मनोि तामाङ र पदम लामा र अन्य ब्यजक्तहरुले काउण्टर राख्न ठदएको पैसा 
राख्न ुभनेकोले मनोि तामाङ र पदम लामा र नजचनेका अन्य ब्यजक्तहरु समेतले काउण्टरमा 
राख्न ठदएको रकम राख्न े गरेको त्रथए । सो पिात ् रकम त्रलन प्राय िसो अध्यागमन 
कायाालयका नरष्ट्रवर खड्का र अन्य कमाचारीहरु समेत आउने गथे, नरष्ट्रवर खड्का पटक पटक 
आईिाई गने भएकोले त्रनिलाई जचनेको छु । अध्यागमन कायाालयका अन्य कमाचारीहरुको 
नाम याद भएन, त्रनिहरुलाई देखे भने जचन्न सलछु । मैले काम गने होटलका साह ुआजशर् भने्न 
केदार बहादरु खड्का र मनोि तामाङ, पदम लामा र नरष्ट्रवर खड्का धेरै पटक होटलमा बसी 
कुराकानी गने गथे, के त्रबर्यमा कुराकानी हनेु गथ्यो सो बारेमा मलाई थाहा भएन । सो कुरा 
उहाँहरुको आफ्नै ब्यजक्तगत कुरा भएकाले म एउटा काम गने कमाचारी भएकोले चासो राख्ने 
कुरा भएन । सदा िस्तै त्रमत्रत २०८०।०८।२६ पत्रन मैले म भन्दा पछाडी काउण्टरमा 
त्रडउटी भएका ष्ट्रवकाश अत्रधकारीलाई सोही ठदनको १७:०० बिे त्रडउटी बझुाई पदम लामाले 
केदार बहादरु खड्का सरको नाम त्रलई रु.२ लाख छोडेका छन । कोही त्रलन आएमा केदार 
बहादरु खड्का सरलाई भनु्न भत्रन म होटलबाट त्रडउटी सकेर गएकी हुँ ।सो पिात ् पिात 
बेलकुाको अं.१९:०० बिेको समयमा अध्यागमन कायाालयका कमाचारी नरष्ट्रवर खड्का 
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काउण्टरमा आई त्रनिकै मोबाईलबाट केदार बहादरु खड्का सर फोनमा कुराकानी भए  पिात ्
नरष्ट्रवर खड्काले उक्त रु.२ लाख रुपैया ष्ट्रवकाश अत्रधकारीसँग मागी त्रलई गएका रहेछन । 
मनोि तामाङ, पदम लामा समेतका ब्यजक्तहरु होटलमा आई िाई गरर रहने र पटक पटक 
मिोि तामाङ, पदम लामा र अन्य नाम थाहा नभएका टुसा एण्ड ट्राभल्सका ब्यजक्तहरु समेत 
आई काउण्टरमा रकम राख्न लगाउने गथे । उक्त रकम त्रलन अन्य नजचनेका ब्यजक्तहरु आउने 
गथे र त्रनिहरुकै मोबाईलबाट त्रनि केदार बहादरु खड्कालई फोन गरी  सो पिात मलाई 
उक्त फोनमा बोल्न लगाए पिात त्रनि केदार बहादरु खड्काले ठदन भने बमोजिमको रकम ठदने 
गथे, आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्काले प्रयोग गने संम्पका  नं.९८४९४३८०९९ हो, रकम 
ठददाँ ररत्रसभ राख्न ुभनु्न हनु्थ्यो, त्रनिले भने बमोजिम  रकम बझेुर  लैिाने ब्यजक्तहरुको ररत्रसभ 
गरेको जस्लप काउण्टरमा हनेु गथ्यो । पत्रछ उक्त ररत्रसभ जस्लपहरु सवै  त्रनिै केदार बहादरु 
खड्काले आफै लैिाने गनुा हनु्थ्यो । त्रनि नरष्ट्रवर खड्काले मेरो त्रडउटी भएको अबस्थामा 
मसँग बजुझ लगेको रकम रु.२ लाख त्रभजिट त्रभर्ामा  सेष्ट्रटङ त्रमलाई नक्कली कागिातबाट ष्ट्रवदेश 
पठाउने ब्यजक्तहरुलाई प्रस्थान अनमुती ठदए बापत सेष्ट्रटङ त्रमलाई त्रलएको रकम भएको भने्न 
कुरा पत्रछ प्रहरीले त्रनि नरष्ट्रवर खड्कालाई पक्राउ गरे पिात मैले समाचारबाट थाहा पाएको हुँ 
भने्न समेत ब्यहोराको त्रगता िैसीले गरेको घटना ष्ट्रववरण कागि। 

४२. मैले प्रत्रतवेदक प्रहरीहरुलाई जचन्दैन । प्रत्रतवादीहरु मध्येका सरोि कुमार यादवलाई  जचन्छु ।  
मेरो गाउँका जचनेका साथी बैदेजशक रोिगारीमा कतरामा गएका छन । त्रनिले  मलाई वष्ट्रका ङ 
त्रभर्ा पठाएको हदुाँ म वैदेजशक रोिागरीमा िानको टुसा एण्ड ट्राभल्समा काम गने सरोि कुमार 
यादवलाई मेरो नामको राहदानी ठदएको त्रथए । त्रनिले श्रम स्वीकृत र ष्ट्रटकट बषु्ट्रकङ गना 
समय लाग्छ तपाईको मेत्रडकल पास गरे पत्रछ आउन ु होला भत्रन मेरो राहादानी त्रनिले नै 
राखेका त्रथए । मेरो अरु सवै कागिात तयार भई मेरो ष्ट्रटकट र श्रम स्वीकृत त्रलन िादाँ, त्रनि 
सरोि कुमार यादवलाई त्रनिले काम गने And Holidays Tours And Travels मा िादाँ त्रनि सरोि 
कुमार यादवले नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम स्वीकृती समेतका कागिात बनाई अध्यागमन 
त्रबभागका कमाचारीहरु समेतसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाउने काया गरेकोले 
त्रनिलाई प्रहरी पक्राउ गरी त्रलई आएको भने्न थाहा पाएको हुँ । त्रनिले नक्कली कागिात 
बनाउन लगाई त्रभजिट त्रभर्ामा कुवेत दवुई, मलेत्रसया कतार िस्ता देशहरुमा पठाउने काया  
गछान भने्न कुरा मलाई थाहा त्रथएन । ष्ट्रटकट र श्रम स्वीकृत बनाउनको लागी मेरो राहादानी 
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ठदएको त्रथए । त्रनिबाट मैले अन्य कुनै कागिात बनाएको छैन । यसरी ष्ट्रवदेश िान लागेका 
ब्यजक्तहरुसँग मोटो रकम त्रलई त्रनिहरुको नामको नक्कली पतु्रलस ररपोटा, नक्कली श्रम स्वीकृत 
नक्कली बैक स्टेटमेण्ट लगायतका कागितहरु बनाई सोही नक्कली कागिातबाटै अध्यागमन 
कायाालयका कमाचारीहरु समेतसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई त्रमत्रलमतोमा त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाउने 
काया गने त्रनि सरोि कुमार यादव समेतका प्रत्रतवादीहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही हनुपुछा 
। मेरो त्रभर्ा समेत आई सकेको हदुाँ, म वैदेजशक रोिगारीमा िान पने भएकोले प्रत्रतवादी 
सरोि कुमार यादवको साथबाट बरामद भई आएको म सवुन्ची मण्डलको नामको 
०२७७०८४  नं.को राहादानी जिम्मा बजुझ पाउँ भत्रन जिल्ला प्रहरी पररसर टेकु काठमाण्डौंमा 
त्रनवेदन ठदएकोले जिल्ला प्रहरी पररसर काठमाण्डौबाट मेरो नामको उक्त राहादानी जिम्मा 
लगाउदा जिम्मा बजुझ त्रलए । पक्राउमा परेका प्रत्रतवादीहरुले संगठठत रुपमा संगठन त्रबस्तार 
गरर नक्कली ष्ट्रकते कागिात पतु्रलस ररपोट, स्वीकृती लगायतका कागिातहरु संिाल त्रबस्तार गरी 
सेष्ट्रटङ त्रमलाई  सोही सोही नक्कली कागिातबाट त्रबत्रभन्न देशहरुमा त्रभजिट त्रभर्ा पठाउने काम 
गने प्रत्रतवादी सरोि कुमार यादव समेतका सम्पणुा प्रत्रतवादीहरुलाई कानून बमोजिम कारबाही 
हनु ुपछा, भने्न समेत ब्यहोराको सवुन्ची मण्डलले गरेको घटना त्रबवरण कागि । 

४३. मैले होटल बाजल्टक ईनमा सन २०२२ देखी २०२३ साल सम्म गरी १ बर्ा ६ मष्ट्रहना ित्रत 
काम गरेको हुँ । उक्त होटलमा काम गदाा मैले कुकको काम गने गथे । हाल मैले उक्त 
होटलमा काम छोडी अन्यि काम गने गछुा । काम छोडेको ६ मष्ट्रहना ित्रत भयो । सो 
होटलमा नोकरी गने कमाचारी १६ िना छन । सो होटल त्रबमल थापा, लयामनुा शाही, त्रमरा 
त्रगरी पाण्डे र मन्ि ुडंगोल खड्काको नाममा दताा छ । त्रनिहरुको नाममा होटल भए पत्रन सो  
होटलको सम्पणुा जिम्मेवारी मन्ि ुडंगोल खड्काको श्रीमान आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्का 
र त्रमरा त्रगरी पाण्डेको श्रीमान रमेश बहादरु पाण्डेले संचालन गदै आएका छन । सो होटल 
बाजल्टक ईनको काउण्टरमा काम गने स्टापहरुमा पष्ट्रहला ठदपक रावत र त्रगता िैसी बस्ने गथे, 
हाल उक्त काउण्टरमा के को बस्छ मलाई थाहा भएन । मैले उक्त होलमा काम गना छाडेको 
६ मष्ट्रहना ित्रत भयो । मैले सो होटलमा काम गने क्रममा सो होटलका साह ुआजशर् भने्न 
केदार बहादरु खड्काले त्रतमीले कुनै बैकमा खाता खोली संचालन गरेका छौ,छैनौ भत्रन 
सोधेकोले मैले खाता खोलेको छु भने पत्रछ चेक छ, छैन भत्रन सोधेकोले चेक छ भन्दा त्रनिले 
चेक ल्याएर आउ भनेकोले मैले मेरो नाममा खाता संचालन रहेको ग्लोवल आईएमई बैकको 
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खाता नं.१५५०७०१००१६९६८ भएको चेक ल्याए पत्रछ त्रनिले उक्त चेकको फोटो जखचेका 
त्रथए । सो पिात २/३ ठदन पत्रछ त्रतम्रो खातामा पैसा आएको छ मेरो मान्छेले पठाएको रकम 
हो बैकमा गई त्रनकालेर ल्याउँ भन्थे मैले त्रनिले भने बमोजिम त्रनिका आफन्तहरुले मेरो बैक 
खातामा पठाएको उक्त रकम म आफै बैकमा गई बैकबाट त्रनकाली ल्याई त्रनि केदार बहादरु 
खड्कालाई ठदन्थे, र कष्ट्रहले काही काउण्टरमा छोड्न भनेकाले काउण्टरमा ठदई केदार बहादरु 
खड्का सरको पैसा हो भत्रन िानकारी ठदन्थे । प्राय िसो मेरो खातामा पैसा आउदा कम्पनीको 
नाम ,ट्राभल्सको नाम र ब्यजक्तको नाममा खाता रहेका नाम उल्लेख गरेको खाताबाट पैसा 
आउथ्यो । उक्त रकम पठाउने कम्पनी, ट्राभल्स तथा ब्यजक्तको नाम हाल मलाई  एष्ट्रकन याद 
भएन । मैले उक्त होटलमा काम गदाा प्राय िसो त्रनि केदार बहादरु खड्काले १/२ ठदनको 
अन्तरमा  मेरो खातामा अन्य ब्यजक्तहरु माफा त रकम िम्मा गना लगाउने र सो खाताबाट 
रकम त्रनकाल्न लगाई आफुले त्रलने गथे । म उक्त होटलमा काम गने कामदार भएको नाताले 
साहलेु लाए अह्राए बमोजिम काम गना पने बाध्यता भएकोले त्रनिले िे भन्थे मैले त्रनिले भने 
बमोजिम काम गने गथे, मैले त्रनिको उक्त होटलमा काम छोडेको ६ मष्ट्रहना ित्रत  भयो । 
हाल मैले बालवुाटार जस्थत होटलमा कुकको काम गछुा । मैले होटल बाजल्टक ईनमा काम 
छोड्न ु भन्दा १/२ मष्ट्रहना अगाडीबाट माि त्रनि केदार बहादरु खड्काले  मेरो बैक खाता 
प्रयोग गरेका हनु । त्रनिले मेरो बैक खाता प्रयोग गरे देजख १/२ मष्ट्रहनाको अबधीमा त्रनिले 
भने बमोजिम मेरो नामको बैक खातामा अं.५० लाख रुपैया ित्रत मेरो खातामा पठाउन  लगाई 
सो रकम मेरो बैक खाताबाट त्रनकाल्न लगाई त्रनिले त्रलएका छन । उक्त रकम मैले मेरो 
खाताबाट त्रनकाली त्रनि केदार बहादरु खड्कालाई र त्रनिले भने बमोजिम काउण्टरमा  ठदने 
गथे, त्रनिले के कुन काम गरे बापत उक्त रकम त्रलएका हनु सो बारे मलाई थाहा छैन । प्राय 
िसो त्रनिको होटलमा त्रनमा त्रछररङ टुर  एण्ड ट्राभल्सका संचालक मनोि तामाङ र 
अध्यागमनका कमाचारीहरु आउने गथे । केदार बहादरु खड्का, अध्यागमन कमाचारी र मनोि 
तामाङ तथा अन्य ब्यजक्तहरु समेत भई धेरै समय सम्म कुराकानी गरी बस्ने गथे । त्रनिहरु 
त्रबच के कुन कारोवारको त्रबर्यमा कुराकानी हनेु गथ्यो सो बारेमा मलाई केही थाहा भएन । 
त्रनि केदार बहादरु खड्काले होटल संचालन सँगै त्रभजिट त्रभर्ामा िाने ब्यजक्तहरुको सेष्ट्रटङ 
त्रमलाउने काम गछान भने्न कुरा सोही होटलमा काम गने कमाचारीले भने पत्रछ सो बारेमा थाहा 
पाएको त्रथए । त्रनि केदार वहादरु खड्काले त्रबत्रभन्न ब्यजक्तहरु माफा त मेरो खातामा पठाएको 
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रकम त्रनिले अध्यागमन कमाचारी र टुर एण्ड ट्राभल्सका कमाचारीहरुसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई आफुले 
त्रलएको रकम हनुपुछा । त्रनिले यसरी अध्यागमन कमाचारी र टुर एण्ड ट्राभल्सका 
कमाचारीहरुसँग सेष्ट्रटङ त्रमलाई ष्ट्रवदेश पठाउने काम धेरै पष्ट्रहले देखी गथे, मेरो खाता प्रयोग गनुा 
भन्दा पष्ट्रहले त्रनिले के कसको बैक खाता प्रयोग गथे सो बारे मलाई केही थाहा भएन । 
त्रनिले म िस्तै काम गने अन्य कमाचारीहरुको पत्रन खाता प्रयोग गरेको हनु ु पछा, मेरो बैक 
खातामा िम्मा हनु आएको रकम प्राय िसो मैले मेरो नामको चेकबाट म आफै बैकमा गई 
त्रनकाल्ने र उक्त रकम ल्याई िस्ताको तस्तै काउण्टरमा ठदने गथे भने्न समेत ब्यहोराको पाल्देन 
शेपााले गरेको घटना त्रबवरण कागि । 

४४. प्रत्रतवेदक प्रहरीहरुलाई मैले जचनेको छैन । प्रत्रतवादीहरु मध्येका हाल पक्राउमा परेका नरष्ट्रवर 
खड्कालाई माि जचन्छु । अन्य प्रत्रतवादीहरुलाई जचन्दैन । प्रत्रतवादी नरष्ट्रवर खड्का मेरै 
जिल्लाका जिल्ला बासी भएकोले  त्रनिलाई मैले जचन्दछु । मेरो घरायसी समस्या परी 
रु.१६,०००।- (अक्षेरुपी सोह्र हिार) रुपैयाको आबश्यकता परेको हदुाँ मैले जचनेिानेको र 
जिल्ला वासी भएकोले  त्रनि नरष्ट्रवर खड्कासँग सापटी मागेको  त्रथए । त्रनिले मलाई तपाईको 
बैक खातामा पठाई ठदन्छु, खाता नंम्बर ठदनहुोस भनेकोले मैले मेरो नाममा रहेको लक्ष्मी 
सनराईि बैकको QR  कोडा त्रनिले चलाउने फेसबकु म्यासेन्िरमा पठाएको त्रथए । सो पिात 
त्रनिले रु.१६,०००।- (सोह्र हिार) रुपैया मेरो उक्त बैक खातामा पठाएका हनु  । सो 
रकम भन्दा अन्य रकम त्रनिसँग सापटी मागेको पत्रन छैन र उक्त रु.१६,०००।- ( सोह्र 
हिार) रुपैया नगदै ष्ट्रफताा ठदई सकेको छु, ब्यहोरा ठठक छ, फरक छैन फरक पारी झटुा 
ब्यहोरा लेखी लेखाएको ठहरे कानून बमोजिम सहलुा बझुौला भनी महेश कुमार गरुुङले गरेको 
घटना ष्ट्रववरण कागि ।  

४५. मैले कुररयरको ब्यबसाय गरी बसेको छु । होटल बाजल्टक ईनका संचालक मन्ि ु डंगोल 
खड्का, त्रमरा त्रगरी पाण्डे समेतले संचालन गरी बसेका छन । मन्ि ुडंगोल खड्का मेरो भाउि ु
हनु ु। अन्य संचालकहरुलाई मैले जचन्दैन, उक्त होटलमा मेरो दाि ुआजशर् भत्रन जचत्रनने केदार 
वहादरु खड्का समेत बस्ने गनुा हनु्थ्यो । म कष्ट्रहले काही होटलमा िाने गथे,  प्रत्रतवादीहरु 
त्रगता साह, अरुण दाहाल, सरोि कुमार यादव, नरष्ट्रवर खड्का, पदम लामा, मनोि तामाङ, राम 
प्रसाद भण्डी, रष्ट्रवन अयााल, ठदनेश ज्ञवाली, त्रबनोद काकी र वारदातमा संलग्न रही हाल सम्म 
फरार रहेका प्रत्रतवादीहरु कौजशला मगर, लक्ष्मी राई, ररता दमाई, कुशल बराल, शैलेन्र 
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ढकाल, त्रबमल पौडेल, त्रबष्ण ुअयााल भने्न त्रबष्ण ुप्रसाद आचाया, ष्ट्रवकाश डंगोल, ष्ट्रपताम्वर ररमाल, 
सिुन फागो, तारा बहादरु कँुवर र केदार बहादरु खड्का समेतका प्रत्रतवादीहरुले एक आपशमा 
त्रमलेमतो गरी एिेन्ट, अनलाईन सेवामा काम गने ब्यजक्त, टुर एण्ड ट्राभल्स संचालक तथा 
अध्यागमन कायाालयका अत्रधकृतहरु समेतको योिना तथा त्रमलेमतोमा संिाल बनाई संगठठत 
रुपमा श्रम स्वीकृती, प्रहरी ररपोटा, बैक स्टेटमेण्ट लगायतका कागिातहरुको ह-ुबह ु नक्कली 
कागिात तयार गरी सोही नक्कली कागिातबाट त्रभजिट त्रभर्ामा त्रबत्रभन्न देशहरुमा पठाउने काया 
गरेको भने्न कुरा समाचार र टेत्रलत्रभिनमा देखी सनेु पत्रछ वारदातको वारेमा थाहा पाएको त्रथए 
। यस मदु्धामा संलग्न रही हाल फरार रहेका आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्का मेरो माईलो 
दाि ुहनु । हामीहरु  चार िना दािभुाई हौ, िेठो दाि ुपहाडको घरमा हनुहुनु्छ, साईलो दाई 
ष्ट्रवदेशमा हनु ुहनु्छ, म कान्छो भाई हुँ, हामीहरु सवै दाि ुभाई त्रभन्न त्रभन्न बस्दै आएका छौ । 
हाम्रो पहाड घर जिल्ला संखवुासभा धमादेवी  नगरपात्रलका वडा नं.९ स्थायी घर हो । हाल 
मेरो माईलो दाि ु आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्काले काठमाण्डौ जिल्ला काठमाण्डौं 
महानगरपात्रलका वडा नं.९ त्रसनामंगल जस्थत आफ्नै घर बनाई बस्न ुभएको छ । आजशर् भने्न 
केदार बहादरु खड्काको वास्तष्ट्रवक नाम केदार बहादरु खड्का हो । पक्राउमा परेका 
प्रत्रतवादीहरु तथा फरार रहेका प्रत्रतवादीहरु त्रगता साह, अरुण दाहाल, सरोि कुमार यादव, 
नरष्ट्रवर खड्का, पदम लामा, मनोि तामाङ, राम प्रसाद भण्डारी, रष्ट्रवन अयााल, ठदनेश ज्ञवाली, 
त्रबनोद काकी र वारदातमा संलग्न रही हाल सम्म फरार रहेका प्रत्रतवादीहरु कौजशला मगर, 
लक्ष्मी राई, ररता दमाई, कुशल बराल, शैलेन्र ढकाल, त्रबमल पौडेल, त्रबष्ण ुअयााल भने्न त्रबष्ण ु
प्रसाद आचाया, ष्ट्रवकाश डंगोल, ष्ट्रपताम्वर ररमाल, सिुन फागो, तारा बहादरु कँुवर र केदार 
बहादरु खड्का समेतले नक्कली कागिात तयार गरी सोही नक्कली कागिातबाट त्रबत्रभन्न भतु्रमकामा 
रही एिेन्ट देखी अध्यागमन कायाालयका अत्रधकृतहरु समेतको त्रमत्रलमतोमा संगठठत भई नक्कली 
कागिात तयार गरी सोही नक्कली कागिात बाटै सेष्ट्रटङ त्रमलाई त्रबत्रभन्न देशहरुमा त्रभजिट त्रभर्ामा 
पठाउने काया गने प्रत्रतवादीहरुलाई कानून बमोजिम हनुपुछा भने्न व्यहोराको ठदपेन्र खड्काले 
गरेको घटना ष्ट्रववरण कागि । 

४६.  “Using the ESS, an evidence-based, normed and standardarised protocol for test data analysis, the granr 

rotal score of-10 exceeds the required cut score of-8 for deceptive classifications.the lavel of statistical 

significance, is collected at p=0.011 which is less than the required alpha boundry (α=.05), and indicates 

that only a small proportion of thuthful persons (0.11%) can be expected to produce a lower test 
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score.these results support the conclusion that there is DECEPTION INDICATED by the physiological 

responces to the test stimulus question durning this examination.” भने्न व्यहोरा  उल्लेख गरी प्राप् त हनु 
आएको पररक्षण प्रत्रतवेदन । 

४७. प्रहरी प्रत्रतवेदन िाहेरीले वादी नेपाला सरकार प्रत्रतवादी जिल्ला मोरङ साष्ट्रवक हसन्दह 
गा.त्रब.स.वडा नं.६ पररवत्रतात ऐ.पथरी शत्रनिरे नगरपात्रलका वडा नं.६ घर भई हाल जिल्ला 
लत्रलतपरु महालक्ष्मी नगरपात्रलका वडा नं.४ ईमाडोल बस्ने ष्ट्रवनोद काकी समेत भएको त्रलखत 
सम्बन्धी कसरु मदु्धामा अनसुन्धानको क्रममा रहेका त्रनि प्रत्रतवादी ष्ट्रवनोद काकी उपर यस 
त्रबभागबाट समेत सम्पत्ती सषु्ट्रद्धकरण (मत्रन लाउण्डररङ) सम्बन्धी कसरुमा प्रारजम्भक िाँचबझु 
तथा अनसुन्धान काया भईरहेको हदुाँ त्रनि ष्ट्रवनोद काकी ताहाँ कायाालयबाट छुटी िाने भए 
सम्पत्ती सषु्ट्रद्धकरण सम्बन्धी कसूरमा बयान कायाको लागी यस त्रबभागमा उपजस्थत गराई ठदन ु
हनु अनरुोध गररएको छ भने्न ब्यहोराको सम्पजत्त शषु्ट्रद्धकरण अनसुन्धान ष्ट्रवभागको पि। 

४८. यस कायाालयको चलानी नं.७२३० त्रमत्रत २०८०।०८।२२ गतेको पि द्वारा कौजशला मगर 
र लक्ष्मी राईको नामको पतु्रलस ररपोटा के कसको नाममा िारी भएको छ भत्रन श्री प्रहरी प्रधान 
कायाालय काया एवम अ.अ. त्रबभाग चालचलन शाखा नलसाल काठमाण्डौमा लेखापढी गररएकोमा 
तालकु श्री नेपाल प्रहरी प्रधान कायाालय अपराध अनसुन्धान त्रबभाग नलसाल काठमाण्डौंको 
चलानी नं.९०५४ त्रमत्रत २०८०।०९।१३ गतेको पि प्राप्त हदुाँ, कौजशला मगर र लक्ष्मी 
राईको चाररिीक प्रमाण पि यस कायाालयबाट िारी नभई त्रसन्धलुी त्रसथौली-८ स्थायी वतन 
भएको रुर खिीको छोरा भोि बहादरु खिीको नाममा िारी भएको अत्रभलेखबाट देजखन आएको 
भने्न समेत ब्यहोराको  नेपाल प्रहरी प्रधान कायाालय अपराध अनसुन्धान त्रबभाग नलसाल 
काठमाण्डौंको पि  । 

४९. यस कायाालयको चलानी नं.७२३१ त्रमत्रत २०८०।०८।२२ गतेको पि द्वारा कौजशला मगर 
र लक्ष्मी राईको नामको पतु्रलस ररपोटा को-कसको नाममा प्रमाजणत भएको छ भत्रन कन्सलुर 
सेवा त्रबभागमा लेखापढी गररएकोमा,  कन्सलुर सेवा त्रबभाग काठमाण्डौ चलानी नं.CSCADM 

80010914 त्रमत्रत २०८०।०९।०१ गतेको पि प्राप्त हदुाँ लक्ष्मी राई र कौजशला मगरको नामको 
police Clearance Certificates यस कायाालयबाट प्रमाजणत भए नभएको रेकडा अनसुार Reg No.NS 

230707405 त्रमत्रत २०२३-०७-०७ मा प्रमाजणत भएको police Clearance Certificates भोि बहादरु 
खिीको नाम रहेको िानकारीको लागी अनरुोध भने्न समेत ब्यहोराको कन्सलुर त्रबभागको पि। 
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५०. यस कायाालयको चलानी नं.६९४२ त्रमत्रत २०८०।०८।२० गतेको पिबाट कल त्रडटेल्स 
त्रबवरणको लागी सम्मात्रनत अदालतबाट अनमुती त्रलई सेवा प्रदायक संस्थाबाट कलत्रडटेल्स 
मगाई त्रबश्लषे्ण गदाा पक्राउमा परेका प्रत्रतवादी नरष्ट्रवर खड्काले प्रयोग गने ९८५८०४३०५२ 
बाट हाल फरार रहेका प्रत्रतवादी तारा बहादरु कँुवरले प्रयोग गने ९८५१२३६९९५ नंम्बरमा 
फोन संम्पका  भएको देजखएको, प्रत्रतवादी सरोि कुमार यादवले प्रयोग गने मोबाईल 
नं.९८१८६७९०२४ बाट फरार प्रत्रतवादी तारा बहादरु कँुवरले प्रयोग गने ९८५१२३६९९५ 
नंम्बरमा फोन संम्पका  भएको देजखएको, सरोि कुमार यादवले नै प्रयोग गने गरेको अको 
मोबाईल नं.९८११८३१११० बाट प्रत्रतवादी अरुण दाहालले प्रयोग गने ९८२३२८०३०४ मा 
र नरष्ट्रवर खड्काले प्रयोग गने  ९८५८०४३०५२ मा फोन संम्पका  भएको देजखएको, त्रगता 
साहले प्रयोग गरेको ९८२८९१७३१४ बाट अरुण दाहालले प्रयोग गने गरेको 
९८१८९७६६९६ मा सम्पका  भएको देजखएको, प्रत्रतवादी अरुण दाहालले प्रयोग गने 
९८२३२८०३०४ बाट प्रत्रतवादी सरोि कुमार यादवले प्रयोग गने ९८११८३१११० मा 
फोन संम्पका  भएको कलत्रडटेल्सबाट देजखन्छ भत्रन कल त्रडटेल्स त्रबश्लरे्ण गरी पेश गरेको प्रहरी 
प्रत्रतवेदन । 

५१. त्रबत्रभन्न एयरलाईन्सको उडान द्वारा पयाटक प्रवेशाज्ञा त्रलई त्रबत्रभन्न देश प्रस्थान गना लागेका 
ब्यजक्तहरुलाई त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थलको प्रस्थान एररयामा चेकिाँच गदाा त्रनिहरुको 
हवाई यािा अनमुती समेतका कागिातहरु शंकास्पद देजखएको तथा सम्बजन्धत एयरलाईन्सका 
कमाचारीहरुसँग समन्वय गदाा समेत आबश्यक कागिातहरु परुा भएको नदेजखएको त्रनि 
यािहुरुको कागिातहरु त्रनयन्िणमा त्रलई आबश्यक अनसुन्धानको लागी राहादानी सष्ट्रहतको 
कागिातहरु पठाईएको भने्न समेत ब्यहोराको काठमाण्डौं उपत्यका अपराध अनसुन्धान कायाालय 
त्रमनभवन काठमाण्डौंलाई सम्बोधन गरी त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थल सरुक्षा कायाालय गौचर 
काठमाण्डौंको च.नं.१०८४ त्रमत्रत २०८०।०७।१५ गतेको पि प्राप्त भए पिात ्अनसुन्धान 
प्रारम्भ भएको, प्रस्ततु मदु्धामा पतु्रलस ररपोटा तथा श्रम अनमुत्रतको सम्बन्धमा नेपाल प्रहरी प्रधान 
कायाालय काया एवम अ.अ.त्रबभाग चालचलन शाखा काठमाण्डौं, कन्सलुर सेवा त्रबभाग त्रिपरेुश्वर 
काठमाण्डौं, वैदेजशक रोिगार कायाालय ताहाचल काठमाण्डौँलाई पिाचार गदाा नेपाल प्रहरी 
प्रधान कायाालय काया एवम अ.अ.त्रबभाग नलसाल काठमाण्डौको चलानी नंम्बर ९०५४ त्रमत्रत 
२०८०।०९।१३ गतेको पि प्राप्त हदुाँ कौजशला मगर र लक्ष्मी राईको नाममा चाररत्रिक 
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प्रमाण पि चेक िाँच गरी हेदाा त्रनिहरुको नाममा यस कायाालयबाट िारी नभई त्रसन्धलुी 
त्रसथौली-८ स्थायी वतन भएको रुर खिीको छोरा भोि बहादरु खिीको नाममा िारी भएको 
अत्रभलेखबाट देजखएको भने्न ब्यहोराको नेपाल प्रहरी प्रधान कायाालय काया एवम ्अ.अ.त्रबभाग 
नलसाल काठमाण्डौको पि । 

५२. प्रत्रतवादी अरुण कुमार दाहालले संचालन गरेको दाहाल अनलाईन सेवा नामको अष्ट्रफस 
कोठाबाट बरामद भएको Siddhartha Bank Ltd को Siddhartha Bank लेखेको छाप बरामद भएको हदुाँ 
उक्त छाप Siddhartha Bank Ltd को छाप हो/होईन यष्ट्रकन गरर खलुाई पठाई ठदन ु हनु भत्रन 
त्रसद्धाथा बैक त्रलत्रमटेड केजन्रय कायाालय नलसाल काठमाण्डौंमा लेखापढी गररएकोमा त्रसद्धाथा 
बैक त्रलत्रमटेड नलसाल काठमाण्डौको चलानी नंम्बर SBL/COM / 080/81/3017 त्रमत्रत 
२०८०।१०।०४ गतेको पि प्राप्त हदुाँ नमनुा छाप र यस कायाालयको छाप (Bank Stamp ) 
एक आपसमा त्रभडाउँदा तहाँको पिसँग संलग्न गरी पठाईएको छाप यस बैंकको आत्रधकारीक 
छाप िस्तो ह-ुबह ुदेजखने नक्कली छाप भएको ब्यहोरा िानकारी गराउदछौ । साथै यस बैकको 
आत्रधकारीक छाप िस्तो ह-ुबह ु देजखने नक्कली छाप बनाई प्रचत्रलत बैष्ट्रकङ कसरु तथा सिाँय 
ऐन,२०६४ त्रबरुद्धको काया भई आपरात्रधक काया भएको देजखन आएकोले यस बैकको 
आत्रधकारीक छाप नक्कल गरी काया गने उपर प्रचत्रलत कानून बमोजिम आबश्यक अनसुन्धान र 
कारवाही प्रकृया अगाडी बढाउन ुहनु यसै पि माफा त अनरुोध गदाछौ भन्ने ब्यहोराको त्रसद्धाथा 
बैक त्रलत्रमटेड नलसाल काठमाण्डौको पि । 

५३. प्रत्रतवादी सरोि कुमार यादवको साथबाट बरामद भएको सात्रनमा बैक त्रलत्रमटेडको Sanima Bank 

Limited Alkapuri Naxal Kathmandu लेजखएको छाप थान-१ र TC/CASH Issued On Against, Sanima Bank 

Limited Alkapuri Naxal Kathmandu लेजखएको छाप थान-१ गरी २ थान छाप सम्बजन्धत कायाालयको 
हो/होईन भत्रन सात्रनमा बैक त्रलत्रमटेड केजन्रय कायाालय नलसाल काठमाण्डौमा लेखापढी 
गररएकोमा सात्रनमा बैक त्रलत्रमटेडको चलानी नं.COMP/1447/2080/81 त्रमत्रत २०८०।१०।०५ 
गतेको पि प्राप्त हुँदा Sanima Bank Limited Alkapuri Naxal Kathmandu लेजखएको छाप थान-१ र 
TC/CASH Issued On Against, Sanima Bank Limited Alkapuri Naxal Kathmandu लेजखएको छाप थान-१ गरी 
२ थान छापको नमनुा अनसुार हेदाा उक्त छाप यस सात्रनमा बैकबाट िारी भएको छापसँग 
त्रमल्ने नदेजखएको ब्यहोरा अनरुोध गदाछौ भने्न ब्यहोराको सात्रनमा बैकको पि । 
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५४. यस कायाालयको चलानी नं.७९६३, त्रमत्रत २०८०।०९।०८ गतेको पि द्वारा प्रत्रतवादी मनोि 
तामाङको नामको बैक स्टेटमेण्ट माग गररएकोमा  ज्योत्रत त्रबकाश बैक त्रलत्रमटेडको चलानी 
नं.७९१ त्रमत्रत २०८०।०९।११ गतेको पि साथ प्राप्त भएको बैक स्टेटमेण्ट Analysis गरी 
हेदाा मनोि तामाङले (सन १०-०४-२०२० देखी १२-३१-२०२३) उक्त बैक खाताबाट 
रु.४८,२५,४८,७९७.२४।– (अढचात्रलस करोड पजच्चस लाख अढचात्रलस हिार सात सय 
सन्तानब्वे रुपैया चौष्ट्रवस पैसा) बराबरको करोवार भएको बैंक स्टेटमेण्टवाट देजखएको ।  

५५. त्रनि प्रत्रतवादीहरु त्रगता शाह, अरुण दाहाल, सरोि कुमार यादव, नरष्ट्रवर खड्का, मनोि तामाङ, 
पदम लामा, राम प्रसाद भण्डारी, त्रबनोद काकी, ठदनेश ज्ञवाली, कौजशला मगर, लक्ष्मी राई, 
ररता दमाई, आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्का, अध्यागमन कायाालयका अत्रधकृतहरु कुशल 
बराल, तारा बहादरु कँुवर, शैलेन्र ढकाल, त्रबमल पौडेल, त्रबष्ण ु अयााल भने्न त्रबष्ण ु प्रसाद 
आचाया, ष्ट्रवकाश डंगोल, ष्ट्रपताम्बर ररमाल र सिुन फागो समेतले त्रलखत सम्बन्धी कसूरतफा  
मलुकुी अपराध संष्ट्रहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोजिम त्रलखत 
ष्ट्रकतेको कसूर गरेको पषु्ट्रष्ट हनु आएकोले त्रनि प्रत्रतवादीहरुलाई सोही संष्ट्रहताको दफा २७६ को 
उपदफा (३) देहाय (ग) बमोजिम सिाय हनु र त्रनि प्रत्रतवादीहरुलाई संगठठत अपराध सम्बन्धी 
कसूरतफा  संगठठत अपराध त्रनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को 
खण्ड (क) तथा दफा ५ बमोजिमको कसूर गरेको पषु्ट्रष्ट भएकोले उक्त कसूर गरेकोमा त्रनि 
प्रत्रतवादीहरुलाई सोही ऐनको दफा ९(क) र ९(ग) बमोजिम सिाय गरी प्रत्रतवादीहरुबाट बरामद 
नगद रु.२,००,०००।– (दईु लाख) संगठठत अपराध त्रनवारण ऐन, २०७० को दफा ५१ 
बमोजिम र कसूरिन्य सम्पजत्त तथा साधन (रोक्का, त्रनयन्िण र िफत) ऐन, २०७० को दफा ११ 
बमोजिम िफत हनु, प्रत्रतवादी रष्ट्रवन्र अयााल भने्न रष्ट्रवन अयाालले सह-प्रत्रतवादी ठदनेश ज्ञावली र 
राम प्रसाद भण्डारी समेतलाई प्रस्ततु कसूरमा सहयोग परु् याएकोले त्रनि प्रत्रतवादी रष्ट्रवन्र अयााल 
भने्न रष्ट्रवन अयााललाई मलुकुी अपराध संष्ट्रहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) 
बमोजिम त्रलखत ष्ट्रकते तथा संगठठत अपराध त्रनवारण ऐन, २०७० को कसूरमा मत्रतयारको 
भतू्रमका त्रनवााह गरी मलुकुी अपराध संष्ट्रहता, २०७४ को दफा ३६ को उपदफा (१) र उपदफा 
(२) बमोजिमको कसूर गरेको देजखंदा त्रनि प्रत्रतबादीलाई मलुकुी अपराध संष्ट्रहता, २०७४ को 
दफा २७६ को उपदफा (३) देहाय (ग) बमोजिम तथा संगठठत अपराध त्रनवारण ऐन, २०७० 
को दफा ९(क) र ९(ग) बमोजिम सिाय हनु ुपनेमा त्रनि प्रत्रतवादी रष्ट्रवन्र अयााल भने्न रष्ट्रवन 
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अयााललाई मलुकुी अपराध संष्ट्रहता, २०७४ को दफा ३६ को उपदफा (३)(ख) बमोजिम सिाय 
हनु र अपराध पीत्रडत संरक्षण ऐन, २०७५ को दफा ४१ बमोजिम कसूरदारबाट पीत्रडत 
राहतकोर्मा क्षत्रतपूत्रता शलु्क िम्मा गराई पाउ भन्ने अत्रभयोग मागदाबी ।  

५६. त्रमत्रसल संलग्न प्रहरी प्रत्रतवेदन बेहोराहरु पष्ट्रढवाची सनुाउदाँ सनुी पाँए। प्रत्रतवेदन बेहोरामा 
उल्लेजखत कौजशला मगर र लक्ष्मी राईलाई मैले जचनेको छैन। त्रनिहरुले भने बमोजिमको कुनै 
काम मैले गरेको छैन । मैले त्रनिले भने बमोजिमको काम गरेको छैन । त्रनि त्रगता शाहीको 
श्रीमानले त्रनिको मोबाईलबाट कष्ट्रहले काही फोन गने गरेको कारण सामान्य जचनिान 
भएकोसम्म हो। सह प्रत्रतवादी सरोि यादव भल्स एिेन्सीमा काम गने व्यजक्त हनु ्त्रनिले काम 
गने ट्राभल कम्पनी मेरो रेषु्टरेन्ट नजिकै भएको कारण त्रनससँग पत्रन सामान्य जचनिान भएको 
हो। मेरो सह प्रत्रतवादी त्रगता शाहीसंग फोनसम्पका  भएको देजखएकोले सोही फोन सम्पका लाई 
त्रलएर म उपर आरोप लागेको हनु सलछ। मेरो त्रनिको श्रीमान नरेश साहसँग जचनिान त्रथयो। 
त्रनि नरेशले आफ्नो श्रीमतीको फोनबाट मलाई कष्ट्रहलेकाही फोनसम्पका  गने गनुाहनु्थ्यो। सोही 
त्रसलत्रसलामा मेरो फोन र त्रनिको फोनको संवाद देजखएको हो। दाहाल अनलाईन सेवा ठदर्क 
के सी. र म समेत भई संचालन गरेको कम्पनी हो । हाल उक्त अनलाईन सेवा बन्द भैसकेको 
छ। मेरो साथबाट १९ थान कने पासपोटा, ल्यापटप-२, ष्ट्रप्रन्टर-२ मािै वरामद भएको हो। 
नागररकता बरामद भएको होईन। मेरो साथवाट दाहाल अनलाईन सेवा नामको त्रभजिष्ट्रटङ काडा 
बरामद भएका कारण अनलाईन अष्ट्रफसको कुरा उल्लेख भएको हो भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी 
अरुण दाहालले यस अदालतमा गरेको बयान । 

५७. त्रमत्रसल संलग्न प्रहरी प्रत्रतवेदन बेहोराहरु पष्ट्रढवाची सनुाउदाँ सनुी पाँए। त्रभजिट त्रभर्ामा िान 
ईच्छुक व्यजक्तहरुले अध्यागमन कायाालयले तोष्ट्रकए बमोजिमका कागिातहरु तयार पारी ष्ट्रवदेश 
िाने गदाछन। त्रनिहरुले तोष्ट्रकएका कागिातहरु पेश नगरेको खण्डमा अध्यागमन कायाालयले 
त्रनिहरुलाई प्रस्थान अनमुत्रत ठदने गरेको छैन। अध्यागम ऐन, त्रनयमावली र कायाष्ट्रवत्रध र 
तोष्ट्रकएको मापदण्डको आधारमा सफ्टवेयर प्रणालीमाफा त प्रस्थान अनमुत्रत पाउने हो। मेरो 
त्रडउटी सफ्टवेयर प्रणालीमाफा त त्रडउटी सरुुहनु ु भन्दा आधा घण्टा अगाडी मोबाईलमा सन्देश 
आउछ र सो अनसुार त्रडउटी गने गरेको छु। मैले कोही कसैसंग त्रभजिट त्रभर्ामा िाने व्यजक्त 
र त्रतत्रनहरुको ष्ट्रटकट काट्ने ट्राभल एिेन्सीसंग कुनैपत्रन ष्ट्रकत्रसमको नक्कली कागिात बनाउने र 
सो आधारमा प्रस्थान अनमुत्रत ठदई आत्रथाक लाभ त्रलने गरेको छैन । कोही कसैलाई रकम 
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उठाउन लगाएको पत्रन छैन । मैले कुन गलत काया नगरेको हुँदा मैले अत्रभयोग दाबीबाट 
सफाइ पाउन ुपछा भने्न व्यहोराको प्रत्रतवादी नरष्ट्रवर खड्काले यस अदालतमा गरेको बयान । 

५८. लजक्ष्म राईलाई त्रतहारमा फूल बेच्ने क्रममा जचनिान भएको हो । पष्ट्रहला मेरो श्रीमान नरेश 
शाह ष्ट्रहमारफ ओभरत्रसिमा काम गनुाहनु्थ्यो । उहाँ ष्ट्रवदेश गइसकेपत्रछ उहाँले भने वमोजिम 
ष्ट्रवदेश निाने सम्बजन्धत व्यजक्तहरुको नागररकता र ३ थान पासपोटा ष्ट्रफताा गनााका लात्रग 
झोलामा राखेको अवस्थामा मेरो घरवाट वरामद भएको हो । अरुण दाहाल संग मेरो कुराकानी 
भएको छैन मेरो मोवाइलबाट मेरो श्रीमानले कुराकानी गनुा भएको होला । प्रस्ततु त्रलखत ष्ट्रकते 
र संगठठत अपराध सम्बन्धी कसूरमा मेरो कुनै संलग्नता रहेको छैन । मैले अनसुन्धान 
अत्रधकारी समक्ष गरेको बयान व्यहोरा पढी वाँची सनुी पाँए । मैले अनसुन्धानमा गरेको वयान 
व्यहोरा मैले भने वमोजिम लेजखएको छैन उक्त व्यहोरामा भएको लजक्ष्म राईको नामको पतु्रलस 
ररपोटा श्रम स्वीकृत्रत लगायत प्लेन ष्ट्रटकट अरुण दाहाललाई ठदएको भने्न समेत व्यहोरा झटु्टा हो 
। उक्त मैले मौकामा गरेको वयान व्यहोरामा मलाई िवरिस्ती सष्ट्रहछाप गना लगाइएको हो । 
मैले कसैको नक्कली कागिात बनाउने काया गरेको छैन सो वापत कुनै रकम वा लाभ त्रलएको 
समेत छैन । नक्कली कागिात बनाएर मात्रनसहरुलाई ष्ट्रवदेश पठाउने कायामा मेरो कुनै 
संलग्नता रहेको छैन। त्रमत्रसलसंलग्न प्रत्रतवादी अरुण दाहालले मौकामा अनसुन्धान अत्रधकारी 
समक्ष गरेको वयान व्यहोरा बष्ट्रढवाँची सनुाउँदा सनुी पाए, देखी पाए। उक्त बयान व्यहोरा झटु्टा 
हो । मैले कसैको नक्कली कागिात बनाउने काया गरेको छैन सो वापत कुनै रकम वा लाभ 
त्रलएको समेत छैन । नक्कली कागिात बनाएर मात्रनसहरुलाई ष्ट्रवदेश पठाउने कायामा मेरो कुनै 
संलग्नता रहेको छैन भने्न व्यहोराको प्रत्रतवादी त्रगता शाहले यस अदालतमा गरेको बयान । 

५९. त्रमत्रसल संलग्न पिहरु तथा प्रत्रतवेदनहरु पष्ट्रढवाची सनुी पाए।ँ मैले अरुण दाहाल र खड का 
सरलाई बाहेक अरु कसैलाई जचजन्दन अरु केही थाहा पत्रन छैन । म And holidays Tour and Travels 

को संचालक पत्रन होइन And holidays Tour and Travels मा ष्ट्रटकट काट ने काम र गेष्टहरु आउदा 
जचया, खािाको व्यवस्था गने काम गथे । प्रस्ततु त्रलखत ष्ट्रकते र संगठठत अपराध सम्बन्धी 
कसूरमा मेरो कुनै संलग्नता रहेको छैन । And holidays Tour and Travels अिुान कुमार यादव हनु ्। 
मैले उक्त ट्राभलमा काम गना थालेको कररब एक वर्ा ित्रत भयो । मैले अनसुन्धान अत्रधकारी 
समक्ष गरेको बयान व्यहोरा पढी वाँची सनुी पाँए । मैले अनसुन्धानमा गरेको बयान व्यहोरा 
मैले भने बमोजिम लेजखएको छैन ष्ट्रटकट काट्नको लात्रग भनी अरुण दाहाल सर आउन ुहनु्थ्यो 
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। म ष्ट्रटकट काट्ने अत्रन खािाको व्यवस्था माि गथे अरु अनसुन्धान अत्रधकारी समक्ष गरेको 
भत्रनएको कुरा झटु्टा हो । उक्त मैले मौकामा गरेको बयान व्यहोरामा मलाई िबरिस्ती 
सष्ट्रहछाप गना लगाइएको हो । मैले कसैको नक्कली कागिात बनाउने काया गरेको छैन सो 
वापत कुनै रकम वा लाभ त्रलएको समेत छैन भने्न व्यहोराको प्रत्रतवादी सरोि कुमार यादवले 
यस अदालतमा गरेको बयान । 

६०. त्रमत्रसल संलग्न पिहरु तथा प्रत्रतवेदनहरु पष्ट्रढवाची सनुी पाए ँ । म त्रनमा त्रछररङ टुर एण्ड 
ट्राभल्समा काम गछुा । मनोि तामाङ उक्त ट्राभल्सको संचालक हनुहुनु्छ । मैले मनोि 
तामाङ सरलाई माि जचन्दछु । मनोि तामाङ र नरवीर संगको जचनिान रहेछ । त्रमत्रत 
२०८०/०८/२६ गते मनोि तामाङले नरष्ट्रवर खड्कालाई एक/एक लाख भएको २ गड्डी रु. 
२ लाि रुपैया ठदई यो पैसा लगी एयरपोट नजिक रहेको होटल बाजल्टक ईनको काउण्टरमा 
लत्रग छोत्रड ठदन ुभनी पठाएकोले मैले उक्त दईु लाख रुपैया होटलमा पऱु्याएको हुँ । अन्य 
कुरा मलाई थाहा छैन । प्रस्ततु त्रलखत ष्ट्रकते र संगठठत अपराध सम्बन्धी कसूरमा मेरो कुनै 
संलग्नता रहेको छैन भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी पदम लामाले यस अदालतमा गरेको बयान । 

६१. त्रमत्रसल संलग्न प्रहरी प्रत्रतवेदन बेहोराहरु पष्ट्रढवाची सनुाउदाँ सनुी पाँए। मेरो ट्राभल एिेन्सी 
कम्पनी छ। उक्त कम्पनीले ष्ट्रवदेश िाने मात्रनसहरुको ष्ट्रटकेट काट्ने काम गछा। मेरो 
कम्पनीले त्रभजिट त्रभर्ामा मात्रनसहरुलाई ष्ट्रवदेश पठाउने काम गरेको छैन। मैले हालसम्म कुनै 
पत्रन मात्रनसको नक्कली कागिात बनाएको छैन र अध्यागमन अत्रधकारीहरुसंग कुनै प्रकारको 
सेष्ट्रटङ गरेको छैन। बरामदी मचुलु्का बेहोरा पढी वाची सनुाउँदा सतु्रनपाए।ँ बेहोरामा उल्लेजखत 
सामानहरु मेरो ट्राभल कम्पनी संचालन गना आवश्यक पने सामानहरु हनु। मेरो अष्ट्रफसबाट 
बरामद भएका ष्ट्रवत्रभन्न बैंकका चेकबकुहरु केही ट्राभल कम्पनी र केही मेरो स्टाफ पदम 
लामाको हो र बदामदी ष्ट्रवदेशी मरुाको हकमा उक्त नोटहरु पदम लामालाई आफन्तहरुले 
साट ने प्रयोिनको लात्रग ठदएका हनु।् बरामदी ष्ट्रप्रन्टर मेरो अष्ट्रफस प्रयोिनको लात्रग राखेको 
हो। म ट्राभल कम्पनी संचालन गने व्यजक्त भएकोले िनुसकैु प्रयोिनको लात्रग ष्ट्रवदेश िान 
चाहने व्यजक्तहरुलाई ष्ट्रटकट काष्ट्रटठदने गरेको मष्ट्रहनामा कररव २००/३०० अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रटकट 
काट ने गरेको भनी बयान गरेकोमा उक्त बेहोरालाई अनथा लगाई सो बेहोरा लेजखएको रहेछ। 
उक्त बेहोरा मेरो मञ्जुरीको होईन भने्न व्यहोराको प्रत्रतवादी मनोि तामाङले यस अदालतमा 
गरेको बयान। 
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६२. त्रमत्रसल संलग्न प्रहरी प्रत्रतवेदन बेहोराहरु पष्ट्रढवाची सनुाउदाँ सनुीपाँए। मेरो ट्राभल एिेन्सी 
कम्पनी छ। उक्त कम्पनीले ष्ट्रवदेश िाने मात्रनसहरुको ष्ट्रटकेट काट्ने काम हनु्छ। मेरो ट्राभल 
कम्पनीमा १४ िना स्टाफहरु छन। ष्ट्रटकट काट्नको लात्रग मािै ४ िना स्टाफ भनाा गरेको 
छु। म कम्पनीको संचालक हो तर कम्पनीको सम्पूणा काम कारबाष्ट्रह मेरो स्टाफ हरुले 
गछान। ररता दमाईलाई मैले जचनेको छैन। त्रनिले त्रभर्ा र पासपोटा देखाएको अवस्थामा 
अष्ट्रफसको भाईहरुले ष्ट्रटकट काटेको हनुसलछ। उक्त ष्ट्रटकट मैले काटेको होईन । मेरो 
कम्पनीबाट यस प्रकारका नक्कली कागिातहरु तयार पाने काम हदैुन । यस यस प्रकाको 
कैष्ट्रफयत देजखएमा म िनुसकैु सिाय भोग्न पत्रन तयार छु भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी त्रबनोद 
काकीले यस अदालतमा गरेको बयान । 

६३. त्रमत्रसल संलग्न प्रहरी प्रत्रतवेदन बेहोराहरु पष्ट्रढवाची सनुाउदाँ सनुीपाँए। म स्नातकोत्तरतहमा 
अध्ययनरत ष्ट्रवद्याथी हो। म अध्ययनको साथसाथै लोकसेवाको तयारी गरी बसेको छु। मैले 
प्रहरी त्रनररक्षकको तयारी पनी गरेको हो। पढाई खचा त्रनकाल्न मैले प्रत्रतवादी ठदनेश ज्ञवाली 
संचालक रहेको SKI Tours and Travels कम्पनीमा ष्ट्रवगत ५ मष्ट्रहना देजख काम गदै आएको छु। 
उक्त कम्पनीमा मैले अष्ट्रफस सरसफाई देजख Domestic Ticket काट्ने, श्रम स्वीकृत्रतको अनलाईन 
फमा भने, राष्ट्रिय पररचयपिको अनलाईन फमा भने, पतु्रलस ररपोटाको लात्रग अनलाईन फमा भने 
लगाएतका काम गदै आएको छु। काम संगसंगै फुसादमा मैले अध्ययन गने कार गछा। सो 
बाहेक नैले अन्य कुनै गैह्र कानूनी कागिातहरु तयार पारेको छैन भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी 
रष्ट्रवन अयाालले यस अदालतमा गरेको बयान । 

६४. त्रमत्रसल संलग्न पिहरु तथा प्रत्रतवेदनहरु पष्ट्रढयाची सनुी पाए ँ। म HR Tours And Travel Pvt.Ltd मा 
संचालक भई काम गरेको कररव ११/१२ मष्ट्रहना ित्रत भयो । मैले संचालन गरेको HR Tours 

And Travel Pvt.Ltd बाट ष्ट्रटकट बषु्ट्रकङ गने काया गछा । त्रनमा त्रछररङ टुर एण्ड ट्राभल्सका 
संचालक र SKY Tours and Travels संग त्रमलेर ष्ट्रटकष्ट्रटङको काया माि गने गदाथे । त्रभजिट त्रभर्ामा 
बाँदा प्रायिः नेपालीहरुको न्यून आए हनेु भएकोले त्रभजिट त्रभर्ामा िान बैंक स्टेटमेन्ट 
नपुगेुने,व्यापार व्यवसाय नहनेु, १२ कक्षा पास हनु ु पने, कजम्तमा २ वर्ा ष्ट्रवदेश िाने आउने 
गरेको हनु ुपने, ष्ट्रवदेशबाट त्रभर्ा पठाउने व्यजक्त र ष्ट्रवदेश िाने व्यक्ती त्रबच हाडनाता त्रभिको हनु ु
पने भएकाले त्रभजिट त्रभर्ामा िाने व्यजक्तहरुसंग सबै कागिात नहनेु हुँदा यस्ता व्यजक्तहरुलाई 
ष्ट्रवदेशमा िाँदा एयरपोटामा सम्बजन्धत खष्ट्रटएको कमाचारीले रोलने भएकाले सो नहोस भन्नाका 
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लात्रग सबै कागिात उनीहरुले त्रमलाएर ल्याएको खण्डमा हामी ष्ट्रटकट काष्ट्रट पठाउने गथ्यौं । 
अन्य कुरा मलाई थाहा छैन । प्रस्ततु त्रलखत ष्ट्रकते र संगठठत अपराध सम्बन्धी कसूरमा मेरो 
कुनै संलग्नता रहेको छैन भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी राम प्रसाद भण्डारीले यस अदालतमा गरेको 
बयान । 

६५. त्रमत्रसल संलग्न प्रहरी प्रत्रतवेदन बेहोराहरु पष्ट्रढवाची सनुाउदाँ सनुीपाँए। मैले ष्ट्रवगत १० वर्ा देजख 
ट्राभल कम्पनी संचालन गदै आएको छु। मेरो कम्पनीबाट ष्ट्रवत्रभन्न प्रयोिनको लात्रग ष्ट्रवदेशमा 
िान चाहने व्यजक्तहरुलाई एकतफी/दोहोरो ष्ट्रटकटहरु काट्ने काम हनु्छ । यसरी ष्ट्रवदेश िाने 
व्यजक्तहरुलाई श्रम स्वीकृत्रत र पतु्रलस ररपोटाको लात्रग अनलाईन फमा भरेर सहयोग गने काम 
पत्रन गरेका छौं। उक्त अनलाईन फमाहरु सम्बजन्धत कायाालयको Website मा नै राजखएको हुँदा 
श्रम स्वीकृतीको कागि सम्बजन्धत व्यजक्त आफैले ष्ट्रप्रन्ट गना वा हेना सलने हनु्छ । उक्त काम 
गैह्रकानूनी होईन। सह प्रत्रतवादी रामप्रसाद भण्डारी पत्रन ट्राभल कम्पनी संचालक हनु।् त्रनिले 
भखारै माि व्यवसाय संचालन गरेकोले मैले त्रनि नहुँदाको अवस्थामा श्रम स्वीकृती र पतु्रलस 
ररपोटाहरु त्रनकाजल्दने, ष्ट्रटकटहरु काट्ने लगायतका काम गरी त्रनिलाई सहयोग गदै आएको हो। 
तर नक्कली कागिातहरु तयार पारेको भने्न आरोप झठु्ठा हो भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी ठदनेश 
ज्ञवालीले यस अदालतमा गरेको बयान । 

६६. त्रनि नरत्रबर खड कालाई मैले व्यजक्तगत रुपमा जचनेको छैन। म गहृमन्िालयको त्रमत्रत 
२०७८/०५/१६ को त्रनणाय अनसुार २०७८/०५/१७ मा गहृ मन्िालयबाट अध्यागमन 
कायाालय त्रिभवुन ष्ट्रवमानस्थलमा सरुवा भई गएको हो सोही मन्िालयको त्रमत्रत 
२०७९/१०/१७को त्रनणाय अनसुार २०७९/१२/१९ गतेको पिले अध्यागमन कायाालय 
त्रिभवुन ष्ट्रवमानस्थलबाट गहृमन्िालयमा सरुवा भई हाजिर हनु गएको हो। त्रनि नरत्रबर खड्का 
को पत्रन गहृमन्िालयको त्रमत्रत २०७९/१०/१७को त्रनणाय अनसुार गहृ मन्िालयबाट 
अध्यागमन कायालयमा सरुवा भएको रहेछ। त्रनि उक्त कायाालयमा कष्ट्रहले देजख हाजिर भई 
कायारत रहेका हनु सो बारे मलाई िानकारी भएन। मेरो अध्यागमन कायाालयबाट 
गहृमन्िालयमा सरुवा भइसकेकोले त्रनि नरत्रबर खड का उक्त कायाालयमा हाजिरर भए पत्रछ 
त्रनिसंग कायाालय कामकाि सम्बन्धमा मेरो कुनै सम्पका  भएको त्रथएन। त्रनि नरष्ट्रवर 
खड कालाई काठमाण्डौ उपत्यका अपराध अनसुन्धान कायाालयमा त्रमत्रत २०८०/०८/२६ मा 
गराइएको कागिमा त्रमत्रत २०८० साल अर्ाढ मष्ट्रहना देजख ष्ट्रवत्रभन्न व्यजक्तहरुको त्रमलेमतोमा 
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रकम उठाउने गरेको भने्न व्यहोरा उल्लेख भएको रहेछ तर म त्रमत्रत २०७९/१२/१९ देजख 
नै अध्यागमन कायाालयबाट रमाना भई सकेकोले त्रनिलाई गराईएको मौकाको कागि 
व्यहोरासंग मेरो कुनै सम्बन्धनै रहदैन। त्रनि नरत्रबर खड कालाई गराइएको कागिमा उल्लेख 
भएिस्तो अध्यागमन कायाालयमा त्रभसा सहिीकरण सत्रमत्रत रहेको भने्न कुरा मलाई कुनै 
िानकारीनै छैन। िानकारी नै नभएको सत्रमत्रतमा म सदस्य रहने कुरा सवालनै रहेन। हदैु 
नभएको सत्रमत्रतलाई त्रनि नरष्ट्रवर खड काले कसरी सो सत्रमत्रत रहेको र सो सत्रमत्रतमा म सदस्य 
रहेको भनी उल्लेख गरेका हनु सोबारेमा मलाई थाहा भएन। मैले कसैसंग त्रभसा सहिीकरणको 
नाममा कुनै रकम त्रलएको छैन भने्न व्यहोराको प्रत्रतवादी कुशल बरामले गरेको बयान । 

६७. त्रनि नरत्रबर खड कालाई मैले व्यजक्तगत रुपमा नजचने पत्रन कायाालयको ष्ट्रहसावले सामान्य 
जचनिान रहेको छ। त्रनि नरष्ट्रवर खड काले भने िस्तो उक्त कसूरमा मेरो कुनै सम्लग्नता 
रहेको छैन। त्रनि सँग मेरो कुनै सम्पका  एवं कुनै सम्बन्ध रहेको छैन। नरष्ट्रवर खड काले भने 
िस्तो पैसा उठाउने र वाडफाँड गने कायामा मेरो कुनै संलग्नता र भतु्रमका रहेको छैन। 
प्रत्रतवादी बनाइएका त्रि.अ.ष्ट्रव. अध्यागमन कायाालयलका कामाचारीहरु बाहेक अन्य 
प्रत्रतवादीहरुसँग मेरो कुनै जचनिान र सम्पका  छैन। म गहृ मन्िालयको त्रनणाय अनसुार 
२०७९/०३/२२ मा गहृ मन्िालयबाट अध्यागमन कायाालय त्रिभवुन ष्ट्रवमानस्थलमा सरुवा 
भई गएको हो। अध्यागमन ष्ट्रवभागको त्रमत्रत २०८०/०३/२१ को त्रनणाय अनसुार 
२०८०/०५/०५ गतेको पिले अध्यागमन कायाालय त्रिभवुन ष्ट्रवमानस्थलबाट पोखरा 
अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थलमा काि सरुवा भई हाजिर हनु गएको हो। त्रनि नरत्रबर खड कालाई 
गराइएको कागिमा उल्लेख भएिस्तो अध्यागमन कायाालयमा त्रभसा सहिीकरण सत्रमत्रत रहेको 
भने्न कुरा मलाई कुनै िानकारीनै छैन। िानकारीनै नभएको सत्रमत्रतमा म सदस्य रहने कुरा 
सवालनै रहेन। हदैु नभएको सत्रमत्रतलाई त्रनि नरत्रबर खड्काले कसरी सो सत्रमत्रत रहेको र सो 
सत्रमत्रतमा म सदस्य रहेको भनी उल्लेख गरेका हनु सोबारेमा मलाई थाहा िानकारी भएन। 
मैले कसैसंग त्रभसा सहिीकरणको नाममा कुनै रकम त्रलएको छैन भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी 
ष्ट्रपताम्वर ररमालले यस अदालतमा गरेको बयान । 

६८. अध्यागमन कायाालयमा कायारत रहँदा त्रनि नरत्रबर खड काको नाम सनेुको हो, राम्रो जचनिान 
समेत छैन । त्रनिसँग मेरो कुनै सम्पका  एवं कुनै सम्बन्ध रहेको छैन । त्रनिले गरेको 
मौकाको कागि, अत्रधकार प्राप्त अत्रधकारी समक्ष त्रमत्रत २०८०/०९/०२ गते गरेको बयान र 
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२०८०/१०/०८ गते गरेको थप बयानमा मेरो नाम त्रलएका छैनन ्। त्रनिले मौकाको कागि, 

बयान र थप बयानका क्रममा ष्ट्रवष्ण ुअयााल भनेर उल्लेख गरेका रहेछन ्। म ष्ट्रवष्ण ुअयााल 
होइन । मेरो नाम ष्ट्रवष्ण ुप्रसाद आचाया हो । त्रनि नरत्रबर खड काले भनेिस्तो उक्त कसूरमा 
मेरो कुनै संलग्नता रहेको छैन । नरष्ट्रवर खड काले भनेिस्तो पैसा उठाउने र बाँडफाँड गने 
कायामा मेरो कुनै संलग्नता र भतू्रमका रहेको छैन । प्रत्रतवादी बनाइएका त्रि.अ.ष्ट्रव. अध्यागमन 
कायाालयका कमाचारीहरू बाहेक अन्य प्रत्रतवादीहरूसँग मेरो कुनै जचनिान र सम्पका  छैन । म 
गहृ मन्िालयको त्रमत्रत २०७९/०५/१९ को त्रनणायानसुार २०७९/०७/१६ मा गहृ 
मन्िालयबाट अध्यागमन कायाालय त्रिभवुन ष्ट्रवमानस्थलमा सरूवा भइ गएको हो । गहृ 
मन्िालयको त्रमत्रत २०८०/०५/०६ को त्रनणाय अनसुार २०८०/०५/०६ गतेको पिले 
अध्यागमन कायाालय त्रिभवुन ष्ट्रवमानस्थलबाट राष्ट्रिय ष्ट्रवपद् िोजखम न्यूनीकरण तथा व्यवस्थापन 
प्रात्रधकरणमा काि सरुवा भई हाजिर हनु गएको हो । त्रनि नरत्रबर खड कालाई गराइएको 
कागिमा उल्लेख भए िस्तो अध्यागमन कायाालय, त्रिभवुन ष्ट्रवमानस्थलमा त्रभर्ा सहिीकरण 
गनाको लात्रग कुनै सत्रमत्रत रहेको मलाई िानकारी छैन। त्यस्तो मलाई िानकारीनै नरहेको 
सत्रमत्रतमा म सदस्य रहने भने्न अवस्था नै रहेन। हदैु नभएको सत्रमत्रतको बारेमा त्रनि नरष्ट्रवर 
खड काले मौकाको कागिमा कसरी सो सत्रमत्रत रहेको भने्न व्यहोरा उल्लेख गरेका हनु सो 
बारेमा मलाई थाहा भएन। साथै त्रनि नरष्ट्रक्र खड काले अत्रधकार प्राप्त अत्रधकारी समक्ष त्रमत्रत 
२०८०/०९/०२ गते गरेको बयान र २०८०/१०/०८ गते गरेको थप बयान तथा 
२०८०/१०/२१ गते यस सम्मात्रनत अदालतसमक्ष बयान गदाा अध्यागमन कायाालयमा त्रभर्ा 
सहजिकरणको लात्रग कुनै सत्रमत्रत नरहेको भने्न उल्लेख गरेकोबाट नै त्यस्तो सत्रमत्रत नरहेको भने्न 
प्रष्ट हनु्छ । मैले कसै सँग त्रभर्ा सहिीकरण गररठदएको नाममा कुनै रकम त्रलएको छैन। 
नक्कली कागिातमा आगमन र प्रस्थान हनेु भने्न ष्ट्रवर्य मलाई कुनै िानकारी नभएको र 
िानकारी नै नभएको ष्ट्रवर्यमा म संलग्न हनेु कुराको सवाल नै भएन भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी 
ष्ट्रवष्ण ुप्रसाद आचायाले यस अदालतमा गरेको बयान ।  

६९. म गहृ मन्िालयको त्रमत्रत २०७९/९/११ गतेको रमाना वमोजिम सोही ठदनमा अध्यागमन 
कायाालय त्रिअवीमा हाजिर भई २०७९/९/२६ गतेदेखी त्रमत्रत २०८०/६/३० गते सम्म 
अध्यागमन अत्रधकृतको रुपमा कायारत रही गहृ मन्िालयको त्रमत्रत २०८०/६/३० गतेको 
काि सरुवाको त्रनणायले सोही ठदनदेखी अध्यागमन अत्रधकृतको रुपमा कायारत नरही त्रमत्रत 
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२०८०/७/१४ गते अध्यागमन कायाालय त्रिअवीवाट रमाना भई सो पिात गहृ मन्िालयमा 
कायारत रहँदै आएको छु । त्रनि नरष्ट्रवर खड कालाई गराइएको कागिमा उल्लेख भए िस्तो 
अध्यागमन कायाालय, त्रिभवुन अन्तराािीय ष्ट्रवमानस्थलमा त्रभर्ा सहिीकरण गनाको लात्रग कुनै 
सत्रमत्रत रहेको मलाई िानकारी छैन। त्यस्तो मलाई िानकारीनै नरहेको सत्रमत्रतमा म सदस्य 
रहने भने्न अवस्था नै रहेन। हदैु नभएको सत्रमत्रतको बारेमा त्रनि नरष्ट्रवर खड काले मौकाको 
कागिमा कसरी सो सत्रमत्रत रहेको भने्न व्यहोरा उल्लेख गरेका हनु सो बारेमा मलाई थाहा 
भएन । साथै त्रनि नरष्ट्रवर खड काले त्रमत्रत २०८०/०९/०२ गते र २०८०/१०/०८ गते 
अत्रधकार प्राप्त अत्रधकारी समक्ष गरेको वयान र थप बयान तथा २०८०/१०/२१ गते यस 
सम्मात्रनत अदालतसमक्ष बयान गदाा अध्यागमन कायाालयमा त्रभर्ा सहजिकरणको लात्रग कुनै 
सत्रमत्रत नरहेको भने्न उल्लेख गरेकोबाट नै त्यस्तो सत्रमत्रत नरहेको भने्न प्रष्ट हनु्छ । मैले कसै 
सँग त्रभर्ा सहिीकरण गररठदएको नाममा कुनै रकम त्रलएको छैन। नक्कली कागिातका 
आधारमा कुनै पत्रन याि ुआगमन र प्रस्थान हनेु भने्न ष्ट्रवर्य मलाई कुनै िानकारी नभएको र 
िानकारी नै नभएको ष्ट्रवर्यमा म संलग्न हनेु कुराको सवालनै भएन । अध्यागमन कायाालयमा 
कायारत रहँदा सहप्रत्रतवादी नरत्रबर खड कासंग अन्य अध्यागमन अत्रधकृत सरह कायाालयीय 
जचनिान माि हो। त्रनि नरत्रबर खड काले उल्लेख गरेको कुनै कसरुमा मेरो संलग्नता एवं 
सम्वन्ध छैन भने्न व्यहोराको प्रत्रतवादी त्रबमल पौडेलले यस अदालतमा गरेको बयान । 

७०. त्रमत्रसल संलग्न प्रहरी प्रत्रतवेदन व्यहोरा पढी वाची सतु्रन पाए।ँ सहप्रत्रतवादी नरष्ट्रवर खड कालाई 
काठमाडौ उपत्यका अपराध अनसुन्धान कायाालय, त्रमनभवनमा गराइएको मौकाको कागिमा 
उल्लेख गराइए िस्तो अध्यागमन कायाालय, त्रिभवुन ष्ट्रवमानस्थलमा त्रभर्ा सहिीकरण गनाको 
लात्रग कुनै सत्रमत्रत रहेको मलाई िानकारी छैन। त्यस्तो मलाई िानकारी नै नरहेको 
सत्रमत्रतमा म सदस्य रहने भने्न अवस्था नै रहेन। हुँदै नभएको सत्रमत्रतको बारेमा त्रनि नरष्ट्रवर 
खड काले के कसरी बयान गरे मलाई थाहा भएन। त्रनि नरष्ट्रवर खड काले त्रमत्रत 
२०८०/०९/०२ गते अत्रधकार प्राप्त अत्रधकारीसमक्ष गरेको बयान, २०८०/१०/०८ 
गतेको थप बयान र यस सम्मात्रनत अदालतसमक्ष २०८०/१०/२१ गतेको बयानमा समेत 
अध्यागमन कायाालयमा त्रभर्ा सहजिकरणको लात्रग कुनै सत्रमत्रत नरहेको भने्न. उल्लेख गरेका 
रहेछन ्। त्रनि नरत्रबर खड काको अत्रधकार प्राप्त अत्रधकारीसमक्ष तथा सम्मात्रनत अदालतसमक्ष 
गरेको बयानबाट नै त्यस्तो सत्रमत्रत नरहेको भने्न प्रष्ट हनु्छ। त्रभसा सहिीकरणका नाममा मैले 
कुनै रकम पाएको, उठाएको र बाँडफाँट गरेको छैन । प्रहरी प्रत्रतवेदनमा उल्लेख भएका 
अध्यागमन अत्रधकृतहरुबाहेक अन्य कुनै व्यजक्तसँग जचनिान छैन । उक्त प्रत्रतवेदनमा ममात्रथ 
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लगाइएको आरोपहरु झटु्टा हनु ् । घटनाको उठान भएको ठदन २०८०।७।१४ गते र 
नरष्ट्रवर खड्का पक्राउ परेको ठदन २०८०।८।२६ गते म ष्ट्रवदामा रहेको त्रथए भन्ने 
व्यहोराको प्रत्रतवादी शैलेन्र ढकालले यस अदालतमा गरेको बयान । 

७१. त्रमत्रसल संलग्न प्रहरी प्रत्रतवेदन व्यहोरा पढी बाची सतु्रन पाए।ँ सहप्रत्रतवादी नरष्ट्रवर खड कालाई 
काठमाडौ उपत्यका अपराध अनसुन्धान कायाालय, त्रमनभवनमा गराइएको मौकाको कागिमा 
त्रनिले उल्लेख गरे िस्तो अध्यागमन कायाालय, त्रिभवुन ष्ट्रवमानस्थलमा त्रभर्ा सहिीकरण 
गनाको लात्रग कुनै सत्रमत्रत रहेको मलाई थाहा िानकारी छैन। मलाई िानकारी नरहेको 
सत्रमतीमा म रहने कुरा रहेन। त्रनि नरष्ट्रवर खड्काले मौकामा कागि गदाा उक्त सत्रमतीको 
बारेमा उल्लेख गरेको भएता पत्रन त्रनिले त्रमत्रत २०८०/०९/०२ गते अत्रधकार प्राप्त 
अत्रधकारीसमक्ष गरेको बयान, २०८०/१०/०८ गतेको थप बयान र यस सम्मात्रनत 
अदालतसमक्ष २०८०/१०/२१ गतेको बयानमा समेत अध्यागमन कायाालयमा त्रभर्ा 
सहजिकरणको लात्रग कुनै सत्रमत्रत नरहेको भने्न उल्लेख गरेका देजखन्छ । यसरी त्रभसा 
सहिीकरण सत्रमती पत्रन नरहेको अवस्थामा मैले त्रभसा सहिीकरणका नाममा कुनै रकम 
पाएको, उठाएको र बाँडफाँट गरेको छैन। तसथा म मात्रथ प्रहरी प्रत्रतवेदनमा लगाइएको 
आरोपहरु झटु्टा हनु ्भने्न व्यहोराको प्रत्रतवादी ष्ट्रवकास डंगोलले यस अदालतमा गरेको बयान । 

७२. त्रमत्रसल संलग्न प्रहरी प्रत्रतवेदन बेहोराहरु पष्ट्रढवाची सनुाउदाँ सनुी पाँए। मेरो गहृ मन्िालय 
को सरुवा त्रमत्रत २०८०।०४।२१ को त्रनणायले सरुवा भई त्रमत्रत २०८०।०५।०८ को 
रमानापिमाफा त जिल्ला प्रशासन कायाालय, लत्रलतपरु हाजिर भएको हो। यस मदु्दामा प्रत्रतवादी 
बनाईएका अध्यागमन कायाालयका अध्यागमन अत्रधकृतहरुसंग कायाालयको कामकािको 
त्रसलत्रसलामा सामान्य जचनिान छ। तर त्रनिहरुसंग कुनै प्रकारको नाता सम्बन्ध र आत्रथाक 
कारोवार भएको छैन। यस मदु्दामा प्रत्रतवादी बनाईएका अध्यागमन अत्रधकृतहरु बाहेक अन्य 
प्रत्रतवादीहरुसंग कुनै प्रकारको जचनिान सम्पका  र आत्रथाक कारोबार छैन। त्रभजिट त्रभर्ामा 
ष्ट्रवदेशमा िान ईच्छुक व्यजक्तहरुलाई आवश्यक पने कागिातहरु नक्कली बनाई ष्ट्रवदेश पठाउने 
ष्ट्रवत्रभन्न व्यजक्त/संस्थाहरुको बारेमा मलाई िानकारी छैन र त्रनिहरुलाई अध्यागमन 
कायालयबाट सहिीकरण गरेको होईन साथै सो बापत आत्रथाक लाभ त्रलने गरेको भने्न आरोप 
पत्रन झटु्ठा हो। यसमा मेरो संलग्नता पत्रन छैन भने्न व्यहोराको प्रत्रतवादी सिुन फागो त्रलम्बलेु 
यस अदालतमा गरेको बयान । 

७३. उक्त प्रहरी प्रत्रतवेदनको व्यहोरा पढी बाँची सनुाउँदा सनुी पाए, उल्लेजखत प्रत्रतवेदनमा मेरो 
समेत संलग्नता र सेष्ट्रटङमा श्रम स्वीकृत्ती लगाएतका कागिातहरु नक्कली बनाई ष्ट्रवत्रभन्न 
मात्रनसहरुलाई ष्ट्रवदेश पठाउने गरेको भने्न व्यहोरा झटु्ठा हो। उक्त कायामा मेरो कुनै पनी 
संलग्नता छैन। सह प्रत्रतवादीहरु मध्येका नरष्ट्रवर खड्का मसंगै अध्यागमन कायाालमा काम 
गने सहकमी साथी भएकाले त्रनिलाई जचन्दछु। ष्ट्रवमल पौडेल, सिुन फागो र ष्ट्रपताम्बर 
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ररमालसंग सामान्य जचनिान छ। अन्य कुशल बराल, ष्ट्रवष्ण ुआचाया र ष्ट्रवकाश डंगोलको नाम 
मािै सनेुको छु, जचन िान छैन र अन्य प्रत्रतवादीहरुलाई मैले जचन्दैन । मैले अध्यागमन 
कायाालयमा रही काम काि गने क्रममा ईमान्दार भई आफ्नो काम गरेको त्रथए। मलाई 
आरोप लागे वमोजिमको नक्कली कागिातगहरु बनाउने र सेष्ट्रटङ माफा त मात्रनसहरु ष्ट्रवदेश 
पठाउने काया गरेको छैन।् मलाई ष्ट्रकन प्रत्रतवादी बनाईयो थाहा भएन । प्रत्रतवादी नरष्ट्रवर 
खड्का र अन्य प्रत्रतवाठदहरुले गरेको कागि तथा बयान पडीवाणा सनुाउदा सतु्रनपाए। त्रनि 
नरष्ट्रवर खड कालाई गराइएको कागिमा उल्लेख भएिस्तो अध्यागमन कायाालयमा त्रभसा 
सहिीकरण सत्रमत्रत रहेको भने्न कुरा मलाई कुनै िानकारीनै छैन। त्रनि संग मेरो जचि िान 
मािै छ। नक्कली त्रभसा लगायतका कागिातहरु बनाई सेष्ट्रटङ गने कायामा मेरो संलग्नता छैन 
भने्न व्यहोराको तारा बहादरु कँुवरले यस अदालतमा गरेको बयान । 

७४. म कुनै पत्रन बेहोराले म यो कारोवारमा संलग्न छैन। प्रत्रतवादीहरु मध्येको धेरैलाई मैले 
जचनेको पत्रन छैन। ष्ट्रवनोद काकीलाई म जचजन्दन। उँहा मेरो मोबाईलबाट कुराकानी हनेु 
गरेको मात्रनस पत्रन हैन। नरत्रबर खड का लगायतका सात्रथहरु होटेलमा खाना खािाको लात्रग 
आउने गरेको हनु। मेरो नरत्रबर खड का सँग त्यत्रत साहो जचनिान पत्रन छैन। त्रनिहरुको 
नक्कली कागिात बनाई ष्ट्रवदेश पठाउने गछान गदैनन भने्न बारेमा म संलग्नता छैन। पदम 
लामाले हो वा अरु नै कोहीले हो, मेरो होटेलमा गीता िैसी (मेरो होटेलको स्टाफ) लाई २ 
लाख रुपैयाँ छाडेर गएको रहेछ। सो रकम मेरो होईन। नरष्ट्रवलको रकम भएको भएर होला 
त्यो रकम उनले लत्रगसकेको होलान। अरु थाहा भएन भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी आजशर् भन्ने 
केदार बहादरु खड्काले यस अदालतमा गरेको बयान । 

७५. मलाई मैले काम गने होटेलमा खािा खान आउने िाने गने त्रगता शाह भने्न ठददीले त्रतमीलाई 
म ष्ट्रवदेश दवुई पठाइ ठदन्छु भनी मेरो नागररकता र पासपोटा त्रलन ुभएको त्रथयो । उहाँले 
मलाई ष्ट्रवदेश िाने भनी त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थलमा बोलाएकोमा म त्रिभवुन 
ष्ट्रवमानस्थल पररसरमा पगेु पिात त्रगता ठददीले मलाई फोन गरी आिलाई िला िान त्रमलेन 
फका न ुपत्रछ त्रमलाएर पठाउँछु भनेकोले म त्यहाँबाट फकेकी हुँ । म त्रनदोर् छु । म सोझो 
मान्छेलाई त्रगता शाहले फसाएकी हनु ् । मेरो आत्रथाक अवस्था कमिोर भएको कारण म 
ष्ट्रवदेश िान लागेको हो । मलाई उहाँले यसरी नक्कली कागि बनाई पठाउन ुहनु्छ भने्न थाहा 
भएको भए मैले उहाँलाई नागररकता र पासपोटा ठदने त्रथइन ्। मलाई उक्त प्रत्रतवेदनबाट 
न्याय ठदलाईयोस ्भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी कौजशला मगरले यस अदालतमा गरेको बयान । 

७६. प्रत्रतवादी ररता दमाईको नाउँमा िारी भएको पक्राउ पिुी त्रमत्रत 2081।2।7 गतेमा त्रनिको 
श्रीमानले बजुझ ररतपवुाक म्याद तामेल भएकोमा म्याद त्रभि हाजिर हनु नआइ सरुु म्यादै 
गिुारी बसेको । 
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७७. प्रत्रतवादी लक्ष्मी राई नाउँमा िारी भएको पक्राउ पिुी त्रमत्रत 2081।1।11 गतेमा बेपते्त 
तामेल भई त्रमत्रत 2081।4।14 गतेको गोरखा पिमा म्याद प्रकाजशत भएकोमा म्याद त्रभि 
हाजिर हनु नआइ सरुु म्यादै गिुारी बसेको । 

७८. त्रनिबाट बरामद भएको रु. २,००,०००।- त्रनि प्रत्रतवादीले सापटी त्रलएको रकम ष्ट्रफताा 
गरेको प्रमाण पेश भैसकेको छ। मैले यसै अदालतमा लगाउमा रहेको त्रनिै प्रत्रतवादी भएको 
ष्ट्रकते मदु्दामा यो सम्बन्धमा बकपि गरर भत्रनसकेको छु। प्रत्रतवादी नरष्ट्रवर खड्काले अत्रभयोग 
माग दावी बमोजिमको कुनै कसूर नगरेकोले त्रनिलाई अत्रभयोग माग दावी बमोजिम सिाय 
हनुपुने होइन सफाइ पाउनपुने हो भने्न व्यहोराको प्रत्रतवादी नरष्ट्रवर खड्काको साक्षी देवीलाल 
गौतमले गरेको बकपि । 

७९. मैले शैलेन्र ढकालसँग अध्यागमन कायाालयमा केही अवत्रध सँगै काया गरेको त्रथए ँ । म 
अध्यागमन कायाालय ष्ट्रवअष्ट्रव.मा कायारत रहँदा अध्यागमन अत्रधकृतका रूपमा काया गरेको 
हैं। त्रनि समेत उक्त कायाालयमा अध्यागमन अत्रधकृतका रूपमा कायारत रहेका त्रथए। त्यहाँ 
कायारत अध्यागमन अत्रधकृतले अध्यागमन ऐन, त्रनयमावली तथा कायाष्ट्रवत्रधले अध्यागमन 
अत्रधकृतले गने भनी तोष्ट्रकएका कायाहरू गने गरेका त्रथए। उक्त कायाालयबाट त्रभजिट त्रभसामा 
त्रबदेश िाने यािहुरूलाई अध्यागमन ऐन, त्रनयमावली कायात्रबत्रध तथा समय समयमा गहृ 
मन्िालय, अध्यागमन ष्ट्रवभाग तथा कायाालय प्रमखुबाट िारी हनेु पररपि एवम ्त्रधदेशनवमोजिम 
ताष्ट्रकएका कागिात तथा प्रष्ट्रक्रया परु् याई प्रस्थान अनमुत्रत ठदने गररन्थ्यो । म अध्यागमन 
कायाालय त्रि.अ.ष्ट्रव.मा कायारत रहँदा कुनै पत्रन प्रकारको त्रभसा सहिीकरण सत्रमत्रत तथा अन्य 
कुनै पत्रन प्रकारको सत्रमत्रत रहेको कुनै िानकारी भएन। कुनै पत्रन नक्कली कागिातका 
आधारमा कसैलाई पत्रन प्रस्थान अनमुत्रत ठदने गररँदैनथ्यो। अध्यागमन ऐन त्रनयमावली 
कायाष्ट्रवत्रध तथा पररपिहरूमा तोष्ट्रकएको कागिात र प्रष्ट्रक्रया पगेुका यािहुरूलाई प्रस्थान 
अनमुत्रत ठदइने हुँदा त्रभजिट त्रभसा वा अन्य त्रभसामा ष्ट्रवदेश िाने कुनै पत्रन यािहुरूबाट रकम 
असलु गरेको वारेमा मलाई कुनै िानकारी छैन भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी शैलेन्र ढकालको 
साक्षी उज्िल भसुालले गनुा भएको बकपि । 

८०. मैले ष्ट्रपताम्बर ररमालसँग अध्यागमन कायाालयमा केही अवत्रध सँगै काया गरेको त्रथए ँ। म 
अध्यागमन कायाालय त्रि अ.ष्ट्रव मा कायारत रहँदा अध्यागमन अत्रधकृतका रूपमा काया गरेको 
हैं। त्रनि समेत उक्त कायाालयमा अध्यागमन अत्रधकृतका रूपमा कायारत रहेका त्रबए। त्यहाँ 
कायारत अध्यागमन अत्रधकृतले अध्यागमन ऐन, त्रनयमावली तथा कायाष्ट्रवत्रधल अध्यागमन 
अत्रधकृतले गने भनी तोष्ट्रकएका कायाहरू गने गरेका त्रथए। उक्त कायाालयबाट त्रभजिट त्रभसामा 
त्रबदेश िाने यािहुरूलाई अध्यागमन ऐन, त्रनयमावली, कायाष्ट्रवत्रध तथा समय समयमा गहृ 
मन्िालय अध्यागमन ष्ट्रवभाग तथा कायाालय प्रमखुवाट िारी हनेु पररपि तोष्ट्रकएका कागिात 
तथा प्रष्ट्रक्रया पऱु्याई प्रस्थान अनमुत्रत ठदने गररन्थ्यो । म अध्यागमन कायाालय, त्रिअ.ष्ट्रव.मा 
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कायारत रहँदा कुनै पत्रन प्रकारको त्रभसा सहिीकरण सत्रमत्रत तथा अन्य कुनै पत्रन प्रकारको 
सत्रमत्रत रहेको कुनै िानकारी भएन। कुनै पत्रन नकली कागिातका आधारमा कसैलाई पत्रन 
प्रस्थान अनमुत्रत ठदने गररँदैनथ्यो। अध्यागमन ऐन, त्रनयमावली कायात्रबत्रध तथा पररपिहरूमा 
तोष्ट्रकए को कागिात र प्रष्ट्रक्रया पगेुका यािहुरूलाई प्रस्थान अनमुत्रत ठदइने हुँदा त्रभजिट त्रभसा 
वा अन्य त्रभसामा ष्ट्रवदेश िाने कुनै पत्रन यािहुरूबाट रकम असलु गरेको बारेमा मलाई कुनै 
िानकारी छैन भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी ष्ट्रपताम्बर ररमालको साक्षी उज्िल भसुालले गरेको 
बकपि । 

८१. मैले त्रबकास डगोलसँग अध्यागमन कायाालयमा केही अवत्रध सँगै काया गरेको त्रथए ँ । म 
अध्यागमन कायाालय त्रि.अ.ष्ट्रव.मा कायारत रहँदा अध्यागमन अत्रधकृतका रूपमा काया गरेको 
है। त्रनि समेत उक्त कायाालयमा अध्यागमन अत्रधकृतका रूपमा कायारत रहेका ष्ट्रवए। त्यहाँ 
कायारत अध्यागमन अत्रधकृतले अध्यागमन ऐन, त्रनयमावली तथा कायाष्ट्रवत्रधले अध्यागमन 
अत्रधकृतले गने भनी तोष्ट्रकएका कायाहरू गने गरेका त्रथए। उक्त कायाालयबाट त्रभजिट त्रभसामा 
त्रबदेश िाने यािहुरूलाई अध्यागमन ऐन, त्रनयमावली, कायाष्ट्रवत्रध तथा समय समयमा गहृ 
मन्िालय, अध्यागमन ष्ट्रवभाग तथा कायाालय प्रमखुबाट िारी हनेु पररपि र त्रनदेशनबमोजिम 
तोष्ट्रकएका कागिात तथा प्रष्ट्रक्रया पऱु्याई प्रस्थान अनमुत्रत ठदने गररन्थ्यो । म अध्यागमन 
कायाालय त्रिअ.त्रब मा कायारत रहँदा कुनै पत्रन प्रकारको त्रभसा सहिीकरण सत्रमत्रत तथा अन्य 
कुनै पत्रन प्रकारको सत्रमत्रत रहेको कुनै िानकारी भएन। कुनै पत्रन नकली कागिातका 
आधारमा कसैलाई पत्रन प्रस्थान अनमुत्रत ठदने गररँदैनथ्यो। अध्यागनन ऐन, त्रनयमावली, 
कायाष्ट्रवत्रध तवा पररपिहरूमा तोष्ट्रकएको कागिात र प्रष्ट्रक्रया पगेुका यािहुरूलाई प्रस्थान 
अनमुत्रत ठदइने हुँदा त्रभजिट त्रभसा वा अन्य त्रभसामा त्रबदेश िाने कुनै पत्रन यािहुरूबाट रकम 
असलु गरेको बारेमा मलाई कुनै िानकारी छैन भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी ष्ट्रवकास डंगोलको 
साक्षी उज्िल भसुालले गरेको बकपि । 

८२. मैले त्रनि सिुन फागो त्रलम्बसुँग अध्यागमन कायाालयमा केही समय सँगै काया गरेको त्रथए ँ। 
म अध्यागमन कायाालय त्रिअष्ट्रवमा कायारत रहँदा अध्यागमन अत्रधकृतका रूपमा काया गरेको 
हैं। त्रनि समेत उक्त कायाालयमा अध्यागमन अत्रधकृतका रूपमा कायारत रहेका त्रथए। त्यहाँ 
कायारत अध्यागमन अत्रधकृतहरूले अध्यागमन ऐन, त्रनयमावली तथा कायाष्ट्रवत्रधले अध्यागमन 
अत्रधकृतले गने भनी तोष्ट्रकएका कायाहरू गने गरेका त्रथए। उक्त कायाालयबाट त्रभजिट त्रभसामा 
ष्ट्रवदेश िाने यािहुरूलाई अध्यागमन ऐन, त्रनयमावली कायाष्ट्रवत्रध तथा समय समयमा गहृ 
मन्िालय, अध्यागमन ष्ट्रवभाग तथा कायाालय प्रमखुवाट िारी हनेु पररपि एवम ्त्रनदेशनबमोजिम 
तोष्ट्रकएका कागिात तथा प्रष्ट्रक्रया पऱु्याई प्रस्थान अनमुत्रत ठदने गररन्थ्यो। म अध्यागमन 
कायाालय, त्रि.अ.ष्ट्रव.मा कायारत रहँदा कुनै पत्रन प्रकारको त्रभसा सहिीकरण सत्रमत्रत तथा अन्य 
कुनै पत्रन प्रकारको सत्रमत्रत रहेको कुनै िानकारी भएन। कुनै पत्रन नकली कागिातका 
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आधारमा कसैलाई पत्रन प्रस्थान अनमुत्रत ठदने गररँदैनथ्यो। अध्यागमन ऐन, त्रनयमावली, 
कायाष्ट्रवत्रध तया पररपिहरूमा तोष्ट्रकएको कागिात र प्रष्ट्रक्रया पगेुका यािहुरूलाई प्रस्थान 
अनमुत्रत ठदइने हुँदा त्रभजिट त्रभसा वा अन्य त्रभसामा ष्ट्रवदेश िाने कुनै पत्रन यािहुरूबाट रकम 
असलु गरेको बारेमा मलाई कुनै िानकारी छैन भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी सिुन फागो 
त्रलम्बकुो साक्षी प्रठदप राईले गरेको बकपि । 

८३. मैले ष्ट्रवष्ण ुप्रसाद आचायासँग अध्यागमन कायाालय, त्रि. अ ष्ट्रव मा केही समय सँगै काम गरेको 
त्रथए ँ। म अध्यागमन कायाालय, त्रि.अ.ष्ट्रव.मा कायारत रहँदा अध्यागमन अत्रधकृतका रूपमा 
काया गरेको हैं। त्रनि उक्त कायाालयमा अध्यागमन अत्रधकृतका रूपमा कायारत रहेका जचए। 
त्यहाँ कायारत अध्यागमन अत्रधकृतले अध्यागमन ऐन, त्रनयमावली तथा कायाष्ट्रवत्रधले अध्यागमन 
अत्रधकृतले गने भनी तोष्ट्रकएका कायाहरू गने गरेका त्रथए। उक्त कायाालयबाट त्रभजिट त्रभसामा 
ष्ट्रवदेश िाने यािहुरूलाई अध्यागमन ऐन, त्रनयमावली, कायाष्ट्रवत्रध तथा समय समयमा गहृ 
मन्िालय, अध्यागमन ष्ट्रवभाग तथा कायाालय प्रमखुबाट िारी हनेु पररपि एवम ्त्रनदेशनवमोजिम 
तोष्ट्रकएका कागिात तथा प्रष्ट्रक्रया पऱु्याई प्रस्थान अनमुत्रत ठदने गररन्थ्यो। अध्यागमन 
कायाालय त्रि.अ.ष्ट्रव मा त्रभर्ा सहजिकरणको लागी एवं अन्य कुनै सत्रमत्रत रहेको मलाई 
िानकारी भएन। म अध्यागमन कायाालयमा कायारत रहँदा लवात्रलटी सका ल गठन भएको 
िानकारी भएन भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी ष्ट्रवष्ण ु प्रसाद आचायाको साक्षी कुलशेखर अयाालले 
गरेको बकपि । 

८४. म सँगै घटना ष्ट्रववरण कागि गना त्रगता िैसी पत्रन प्रहरी कायाालयमा िान ुभएको त्रबयो। मैले 
कागि गनुाभन्दा अगाडी त्रगता िैसीले गरेको कागिको व्यहोरालाई नै कपी गरेर मलाई 
हस्ताक्षर गना लगाउनभुएको हो। उक्त त्रमत्रतमा गरेको कागिको व्यहोरा मेरो होइन तर 
सहीछाप मेरो आफ्नै हेरी जचनी सनाखत गररठदए। यस सम्बन्धमा मलाई केही थाहा 
िानकारी छैन भने्न व्यहोराको घटना ष्ट्रववरण कागिको साक्षी ष्ट्रवकाश अत्रधकारीले गरेको 
बकपि । 

८५. मैले गरेको उक्त त्रमत्रतको घटना ष्ट्रववरण कागिमा भएको व्यहोरा मलाई पढीवाची सनुाउँदा 
सनेु घटना ष्ट्रववरण कागिमा उल्लेख भएको रु. २,००,०००।- मेरो अगाडी त्रलएको होइन 
पत्रछ प्रहरीबाट मदु्दाको वारेमा सनुी थाहा पाएको हुँ। उक्त कागिमा भएको सहीछाप मेरो 
आफ्नै हेरी जचनी सनाखत गररठदए। यस सम्बन्धमा मलाई केही थाहा िानकारी छैन भने्न 
व्यहोराको घटना ष्ट्रववरण कागिको साक्षी रमेश बहादरु पाण्डेले गरेको बकपि ।  

८६. मैले ष्ट्रवमल पौडेलसँग अध्यागमन कायाालयमा केही अवत्रध सँगै काया गरेको त्रथए ँ । म 
अध्यागमन कायाालय, ष्ट्रव अ.ष्ट्रव.मा कायारत रहँदा अध्यागमन अत्रधकृतका रूपमा काया गरेको 
हैं। त्रनिसमेत उक्त कायाालयमा अध्यागमन अत्रधकृतका रूपमा कायारत रहेका ष्ट्रवए। त्यहाँ 
कायारत अध्यागमन अत्रधकृतले अध्यागमन ऐन, त्रनयमावली तथा कायाष्ट्रवत्रधले अध्यागमन 
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अत्रधकृतले गने भनी तोष्ट्रकएका कायाहरू गने गरेका त्रथए। उक्त कायाालयबाट त्रभजिट त्रभसामा 
ष्ट्रवदेश िाने यािहुरूलाई अध्यागमन ऐन, त्रनयमावली, कायाष्ट्रवत्रध तथा समय समयमा गहृ 
मन्िालय अध्यागमन ष्ट्रवभागबाट िारी हनेु पररपि स्वम ् त्रनदेशन्चमोजिमका प्रष्ट्रक्रया पऱु्याई 
प्रस्थान अनमुत्रत ठदने गररन्थ्यो। अध्यागमन कायाालय त्रि अ.ष्ट्रव.मा त्रभर्ा सहजिकरणको लागी 
एवं अन्य कुनै सत्रमत्रत रहेको मलाई िानकारी भएन। कायाालयको सेवा प्रवाह प्रभावकारी 
बनाउन उद्देश्यले लवात्रलष्ट्रट सका ल गठन भएको भने्न िानकारी पाएको तर सो सका लको 
सदस्य म र त्रनि ष्ट्रवमल पौडेल समेत नरहेकोले सो सम्बन्धमा ष्ट्रवस्ततृमा िानकारी भएन भन्ने 
व्यहोराको प्रत्रतवादी ष्ट्रवमल पौडेलको साक्षी खेमराि कोइरालाले गरेको बकपि । 

८७. मैले त्रनि कुशल बराल सँग अध्यागमन कायाालय, त्रिअ.ष्ट्रव.मा केही अवत्रध सँगै काया गरेको 
त्रथए ँ। म अध्यागमन कायाालय, ष्ट्रव अष्ट्रव.मा कायारत रहँदा अध्यागमन अत्रधकृतका रूपमा 
काया गरेको हैं। त्रनि कुशल बराल समेत उक्त कायाालयमा अध्यागमन अत्रधकृतका रूपमा 
कायारत रहेका त्रथए। त्यहाँ कायारत अध्यागमन अत्रधकृतले अध्यागमन ऐन, त्रनयमावली तथा 
कायाष्ट्रवत्रधमा भए को व्यबस्था बमोजिम अध्यागमन अत्रधकृतले गने भनी तोष्ट्रकएका कायाहरू गने 
गरेका ष्ट्रवए। उक्त कायाालयवाट त्रभजिट त्रभसामा त्रबदेश िाने यािहुरूलाई अध्यागमन ऐन, 

त्रनयमावली, कायाष्ट्रवत्रध तथा समय समयमा गहृ मन्िालय अध्यागमन ष्ट्रवभाग तथा कायाालय 
प्रमखुवाट िारी हनेु पररपि एवम ् त्रनदेशनबमोजिम तोष्ट्रकएका कागिात तथा प्रष्ट्रक्रया अनरुुप 
त्रनयमानसुारनै प्रस्थान अनमुत्रत ठदने गररन्थ्यो। म अध्यागमन कायाालय त्रि.अ.ष्ट्रव.मा कायारत 
रहँदा कुनै पत्रन प्रकारको त्रभसा सहिीकरण सत्रमत्रत तथा अन्य कुनै पत्रन प्रकारको सत्रमत्रत 
रहेको कुरा मलाई कुनै िानकारी नै छैन। अध्यागमन कायाालमा कुनै िानकारीमाने नरहेको 
सत्रमत माफा त रकम असलु गरी नकली कागिातको आधारमा प्रस्थान अनमुत्रत ठदने भने्न 
सवाल नै रहदैन भने्न व्यहोराको प्रत्रतवादी कुशल बरालको साक्षी हररबहादरु पोखरेलले गरेको 
बकपि ।   

८८. प्रत्रतवादी रष्ट्रवन अयाालले त्रलखत ष्ट्रकते गरेका होइनन।् त्रनिसँग मेरो राम्रो जचनािानी छ। 
त्रनिको वानी व्यवहार समेत राम्रो र इमान्दर रहेको छ। खासमा त्रनि प्रत्रतवादी बनाइएका 
रष्ट्रवन अयाालको प्रस्ततु मदु्दाको अत्रभयोगमा उल्लेख भएको कायारत कायाालयको सामान्य 
लाएअराएको काम गने गरेको, छोटो अवधी देखी कायारत रहेको र अत्रभयोगका सम्बन्धमा 
अन्य कसैसँग सम्बन्ध, सम्पका  स्थाष्ट्रपत भएको पूनी नदेजखएको साथै कायाालयको त्रनयत्रमत 
काया प्रष्ट्रक्रयामा सोही कायाारत कायाालय प्रमखुको जिम्मेवारी रहने र त्यस्तो जिम्मेवारी त्रनि 
कायाालय प्रमखु ठदनेश ज्ञवालीले आफ्नो भएको कुरा समेत बयानमा स्वीकार गरेको हुँदा 
त्रनिले अत्रभयोग दाबीबाट सफाइ पाउन ुपछा भने्न व्यहोरको प्रत्रतवादी रष्ट्रवन अयाालको साक्षी 
उमाकान्त परािलुीले गरेको बकपि । 
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८९. प्रत्रतवादी पदम लामाले त्रलखत ष्ट्रकते गरेका होइनन ्। त्रनिसँग मेरो राम्रो जचनािानी छ। 
त्रनिको वानी व्यवहार समेत राम्रो र इमान्दर रहेको छ । खासमा त्रनि प्रत्रतवादी बनाइएका 
पदम लामा त्रनमा त्रछररङ ट्राभल टुसाका सामान्य कायाालय सहयोगी माि हनु्न । खासमा त्रनि 
प्रत्रतवादी बनाईएका पदम लामाले आफ्नो कायारत कायाालयका संचालक बाट होटल 
वाजल्टकमा दईु लाख रकम पयुााउन लगाउन ुभएको त्रथयो। सोष्ट्रह रकम बोकी लगेको आधार 
कारणले माि त्रनिलाई प्रहरीले पक्राउ गरेर प्रत्रतवादी बनाएको हुँदा त्रनिले अत्रभयोग दाबीबाट 
सफाइ पाउन ु पछा भने्न व्यहोराको प्रत्रतवादी पदम लामाको साक्षी ठदपेश चौहानले यस 
अदालतमा गरेको बकपि । 

९०. प्रहरी प्रत्रतवेदनमा भएको सही छाप र व्यहोरा मेरो हो । प्रहरी प्रत्रतवेदनमा यस ष्ट्रवर्यको 
सम्बन्धमा सबै कुरा खलुाएको छु भने्न व्यहोराको प्रहरी प्रत्रतवेदक त्रमलन बस्नेतले गरेको 
बकपि।  

९१. घटना ष्ट्रववरण कागिमा भएको सही छाप र व्यहोरा मेरो हो । मेरो घरायसी समस्या 
परेकाले सोह्र हिार रुपैयाँ नरष्ट्रवर खड्काबाट सापटी त्रलएको हो । त्रनिले उक्त रकम मेरो 
बैंक खातामा ट्रान्सफर गरेका हनु ् मैले त्यो रकम त्रनिलाई ष्ट्रफताा ठदइ सकेको छु भने्न 
व्यहोराको घटना ष्ट्रववरण कागिका साक्षी महेश कुमार गरुुङले गरेको बकपि । 

९२. प्रहरी प्रत्रतवेदनमा भएको सही छाप र व्यहोरा मेरो हो । म स्वयमले पक्राउ गरेको होइन । 
प्रहरी प्रत्रतवेदनमा उल्लेजखत त्रबर्यहरु मैले कायाालयमा सोधपछु भएका बखत ररपोष्ट्रटाङ गरेको 
हुँ  भने्न व्यहोराको प्रहरी प्रत्रतवेदक त्रनरािन बोहोराले गरेको बकपि । 

९३. प्रहरी प्रत्रतवेदनमा भएको सही छाप र व्यहोरा मेरो हो । प्रहरी प्रत्रतवेदनमा यस ष्ट्रवर्यको 
सम्बन्धमा सबै कुरा खलुाएको छु भने्न व्यहोराको प्रहरी प्रत्रतवेदक ियराम के.सी.ले गरेको 
बकपि।  

९४. प्रत्रतवादी राम प्रसाद भण्डारीले त्रलखत ष्ट्रकते गरेका होइनन ्। त्रनिसँग मेरो राम्रो जचनािानी 
छ। त्रनिको वानी व्यवहार समेत राम्रो र इमान्दर रहेको छ । खासमा त्रनि प्रत्रतवादी 
बनाइएका राम प्रसाद भण्डारीले वारदातका समयमा एच आर टुर एण्ड ट्राभल्सको व्यवसाय 
गनुाहनु्थ्यो, ट्राभल एण्ड टुसामै आवद्ध रष्ट्रह जचनािानी भएका यसै मदु्दामा प्रत्रतवादी बनाईएका 
अकाा प्रत्रतवादी ठदनेश ज्ञवाली सँग व्यवसाय संचालन सम्बन्धी गफ गाफ गने क्रममा त्रनि 
ठदनेश ज्ञवालीलाई प्रहरी द्वारा पक्राउ गदाा सोष्ट्रह ठाउमा सँगै भएको आधार कारणमा मािै 
त्रनि प्रत्रतवादी राम प्रसाद भण्डारीलाई पक्राउ गरी प्रस्ततु मदु्दमा अत्रभयोग लगाईएको हो, 
वास्तवमा त्रनि राम प्रसाद भण्डारीले कुनै तवर बाट यस मदु्दा सँग सम्बजन्धत छैनन।् सँगै 
उत्रभएर बसेकै भरमा पक्राउ गरी मदु्दा लागेको अवस्था हो। त्रनिले अत्रभयोग बमोजिमको 
कसूर गरेका होइनन ् /छैनन ् तसथा अत्रभयोग माग दावी बमोजिम सिाय हनुहुुँदैन भन्न े
व्यहोराको प्रत्रतवादी राम प्रसाद भण्डारीको साक्षी प्रमे प्रसाद भण्डारीले गरेको बकपि।  
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९५. प्रत्रतवादी बनाइएका राम प्रसाद भण्डारीले वारदातका समयमा ए एन ् डी ट्राभल्समा काम 
गनुाहनु्थ्यो, काठमाडौं आएको र सोष्ट्रह ट्राभल्समा सामान्य कामकाि माि गदै आउन ुभएको 
त्रथयो। कुनै गलत आपराधीक गैर काननुी काम गने ष्ट्रकत्रसमको हनुहुनु्न, ष्ट्रटकेट काटेको 
आधारमा मदु्दा लागेको अबस्था हो। त्रनिले अत्रभयोग बमोजिमको कसूर गरेका होइनन ् / 
छैनन ् तसथा अत्रभयोग माग दावी बमोजिम सिाय हनुहुुँदैन भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी सरोि 
कुमार यादवको साक्षी रामचन्र ठाकुरले गरेको बकपि। 

९६. प्रत्रतवादी मनोि तामाङले त्रलखत ष्ट्रकते गरेका होइनन ्। त्रनिसँग मेरो राम्रो जचनािानी छ। 
त्रनिको वानी व्यवहार समेत राम्रो र इमान्दर रहेको छ। खासमा त्रनि प्रत्रतवादी बनाइएका 
मनोि तामाङ त्रनमा त्रछररङ ट्राभल्सका संचालक हनुहुनु्छ । आफ्नो ट्राभल्सका सेवाग्राहीका 
रुपमा आउने सेवाग्राहीलाई ट्राभल्सले उपलब्ध गराउने सेवा प्रदान गदै आउन ुभएको त्रथयो। 
कुनै गलत आपराधीक गैर काननुी काम गने ष्ट्रकत्रसमको हनुहुनु्न र आि सम्म कुनै 
आपरात्रधक काम गरेको कष्ट्रहं कतै रेकडा समेत छैन । ट्राभल्स र ष्ट्रटकेष्ट्रटङ सम्बन्धी सेवा 
प्रवाह गरेकै आधारमा त्रनि मनोि तामाङ यस मदु्दामा िोत्रडन ुभयो खासमा त्रनिले अत्रभयोग 
बमोजिमको कसूर गरेका होइनन ्/ छैनन ्तसथा अत्रभयोग माग दावी बमोजिम सिाय हनुहुुँदैन 
भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी मनोि तामाङको साक्षी रमेश चौधरीले गरेको बकपि।  

९७. प्रत्रतवादी तारा बाहादरु कँुवरले त्रलखते ष्ट्रकते गरेका होइनन ्। त्रनिसँग मेरो राम्रो जचनािानी 
छ। त्रनिको वानी व्यवहार समेत राम्रो र इमान्दर रहेको छ । खासमा त्रनि प्रत्रतवादी 
बनाइएका तारा बहादरु कँुवर तत्कात्रलन समयमा कायारत कायाालयबाट सरुवा भएको समेत 
एक वर्ा भैसकेको अवस्था हो, मदु्दामा उठान भएको ष्ट्रवर्य र अत्रभयोग मा उल्लेख गरेका कुनै 
पत्रन ष्ट्रवर्य कुनै पत्रन आधार र प्रमाण बाट त्रनि सँग सम्बजन्धत छैनन ्। सो कायाालयको 
सेवा अबत्रध भरी रािले तोकेको जिम्मेवारी ठदएको काम गदै आउन ुभएको हो। समािमा 
समेत सकारात्मक ष्ट्रवचार राख्न े व्यजक्तत्व भएको व्यक्ती हनुहुनु्छ। कहाँ कतावाट कसरी 
त्यस्तो मान्छे समेतलाई झटुा मदु्दा लगाईयो। यसमा असम्बजन्धत व्यक्ती आधार प्रमाण ष्ट्रवना 
मदु्दामा िोत्रडन ुभयो खासमा त्रनिले अत्रभयोग बमोजिमको कसूर गरेका होइनन ्/छैनन ्तसथा 
अत्रभयोग माग दावी बमोजिम सिाय हनुहुुँदैन भने्न व्यहोराको प्रत्रतवादी ताराबहादरु कँुवरको 
साक्षी कुसमु शमााले गरेको बकपि।  

९८. प्रत्रतवादी ठदनेश ज्ञवालीले त्रलखत ष्ट्रकते गरेका होइनन ्। त्रनिसँग मेरो राम्रो जचनािानी छ। 
त्रनिको वानी व्यवहार समेत राम्रो र इमान्दर रहेको छ । खासमा त्रनि प्रत्रतवादी बनाइएका 
ठदनेश ज्ञवाली एस.के.आई. टुसा एण्ड ट्राभल्सका संचालक हनुहुनु्छ । आफ्नो पेशागत 
दाष्ट्रयत्व अनरुुप सेवाग्राहीको ष्ट्रटकेष्ट्रटङ सम्बजन्धत काम गनुा भएको हो। आफ्ना सेवा ग्राहीलाई 
सजिलो त्रछटो सहि सेवा ठदने उदेश्य साथ काम हुँदै आएको त्रथयो। ष्ट्रटकेटीङ सेवा प्रदान 
गरेकै कारण िोडी यस मदु्दामा त्रनि प्रत्रतवादीलाई िोड्ने काम गररएको छ। खासमा कुनै 
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आधार प्रमाण त्रबना आफ्नो व्यवसाय अन्तगातको काम गदाा समेत असम्बजन्धत व्यजक्त 
िोत्रडएर दिुःख पाएको अवस्था छ। त्रनवााद रुपमा आफ्नो व्यवसाय गरी रोिगारी समेत ठदई 
साधारण िीवन जिउँदै आएका व्यक्तीलाई ष्ट्रवना कसूर त्रबना कुनै ष्ट्रकते र आपरात्रधक काममा 
संलग्न नै नभई मदु्दाबाट दिुःख भोग्न ुपरेको छ। खासमा त्रनिले अत्रभयोग बमोजिमको कसूर 
गरेका होइनन ्/ छैनन ्तसथा अत्रभयोग माग दाबी बमोजिम सिाय हनुहुुँदैन भन्ने व्यहोराको 
प्रत्रतवादी ठदनेश ज्ञवालीको साक्षी बाबरुाम न्यौपानेले गरेको बकपि। 

९९.  प्रत्रतवादी बनाइएका आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्काले वाजल्टक ईन ् नामक होटल 
संचालन गदै आउन ुभएको त्रथयो। सोष्ट्रह होटलमा कायारत स्टाफलाई रकम ठदन ुभनेर तेस्रो 
व्यक्ती देखाई तेस्रो व्यक्तीलाई सो रकम ठदइएको रहेछ। खासमा त्यो समयमा त्रनि प्रत्रतवादी 
बनाईएका आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्का होटलमा नभएको समय त्रथयो। यस बारेमा 
समेत पत्रछ समाचार आएपत्रछ स्टाफलाई सोध्दा एक व्यक्तीले अको व्यक्तीलाई ठदन ुभनेको 
रकम त्यही एकैत्रछनभरमा ठदइएको रहेछ। तर पत्रछ समाचार र मदु्दामा िोडेपछी माि त्रनि 
प्रत्रतवादीलाई समेत यस ष्ट्रवर्यमा थाहा भएको हो। आफ्नै होटल व्यवसाय गदै आएका 
आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्का सो समयमा होटल समेत नभएको र अन्िानमा कसैले 
त्यही ठाँउको ठाँउ कसैलाई पैसा ठदन ु भनेर स्टाफबाट ठदईएको रकमलाई त्रलएर प्रस्ततु 
मदु्दामा िोत्रडन पगुी त्रबना अथा कारण र प्रमाण ष्ट्रवना मदु्दा झेल्न ुभएको छ । खासमा कुनै 
ष्ट्रकते वा आपरात्रधक काम नगरेको र त्यस्तो कुनै उदेस्य सोचमा रही कुनै काम नभएको 
नगररएको हुँदा त्रनि प्रत्रतवादीलाई अत्रभयोग माग दाष्ट्रव बमोजिम सिाय हनुहुनु्न सफाई पाउन ु
पदाछ भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी आजशर् भने्न केदार बहादरु खड्काको साक्षी ष्ट्रवष्णरुाि 
खलुालले गरेको बकपि। 

१००. प्रत्रतवादी ष्ट्रवनोद काकीले त्रलखत ष्ट्रकते गरेका होइनन ्। त्रनिसँग मेरो राम्रो जचनािानी छ। 
त्रनिको वानी व्यवहार समेत राम्रो र इमान्दर रहेको छ । खासमा त्रनि प्रत्रतवादी बनाइएका 
ष्ट्रवनोद काकी को आफ्नो व्यावसाय संचालन गदै गरेको कायाालयमा आएका सेवा ग्राहीलाई 
ष्ट्रटकेष्ट्रटङको सेवा सषु्ट्रवधा ठदन ुत सामान्य हो। यसमा पत्रन खासमा त्रनि ष्ट्रवनोद काकी द्वारा 
संचात्रलत ट्राभल एण्ड टुसाले अको त्रनडसुाड टुसा एण्ड ट्राभल्सले ष्ट्रटकेट माग्दा अजघ पत्रछको 
िस्तै ष्ट्रटकेटीङ व्यवस्थापन सहिताका लागी आदानप्रदान हनेु गथ्यो सोष्ट्रह ष्ट्रहसावमा अको टुसा 
एण्ड ट्राभल्सबाट ष्ट्रटकेटको माग हुँदा सहजिकरण गने उदेश्यका साथ ष्ट्रटकेट ठदईएको त्रथयो, 
त्यसरी ष्ट्रटकेट ठदने काया अजघ पत्रछ पत्रन हँदै आउने गरेकोमा यसै अबस्थामा ष्ट्रटकेट अको 
टुसा एण्ड ट्राभल्सबाट कस्को लात्रग ष्ट्रकन के का लात्रग ष्ट्रटकेट काष्ट्रटयो त्यो ष्ट्रवर्य त्रनि ष्ट्रवनोद 
काकीलाई थाहा िानकारी हनेु कुरै भएन। तेस्रो व्यक्ती िो त्रनि ष्ट्रवनोद काकीको ट्राभल्समा 
आएका समेत छैनन ्कुनै सम्पका  जचनािानी समेत नभएको अवस्थामा असम्बजन्धत व्यजक्तलाई 
मदु्दा मा िोड्ने काम माि भएको छ । कुनै पत्रन ष्ट्रकते काम वा अपरात्रधका कायामा कुनै 
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आधार प्रमाण त्रबना अत्रभयोग लगाईन ु हुँदैन त्रनिलाई अत्रभयोग बमोजिमको कसूर गरेका 
होइनन/्छैनन ्तसथा अत्रभयोग माग दावी बमोजिम सिाय हनुहुुँदैन भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी 
त्रबनोि काकीको साक्षी जशवशंकर त्रनरौला तथा सोही त्रमलानको बेहोराको बकपि गने गोष्ट्रवन्द 
त्रसंह र तेिराि थापाले गरेको बकपि। 

१०१. प्रस्ततु मदु्दामा त्रनि प्रत्रतवादी बनाईएका अरुण दाहाल आफ्नै रेषु्टडेन्ट व्यवसाय संचालन गदै 
आउनभुएको छ। उहाँले कुनै पत्रन व्यजक्तलाई त्रभजिट त्रभर्ामा िानका लागी कुनै पत्रन 
ष्ट्रकत्रसमका श्रम जस्वकृत्रत र प्रहरी ररपोटा बनाउन ु भएको छैन। उहाँको रेषु्टरेन्ट तथा 
कायाालयबाट कुनै पत्रन कागिातहरु बरामद भएका छैनन।् आफ्नै व्यवसाय राम्रो संचालन 
गदै आउन ु भएका त्रनिलाई झटुा मदु्दा लगाईएको हो। आफ्नै पेशा घर पररवार समािमा 
राम्रो चालचलन वानी व्यहोरा सष्ट्रहत ष्ट्रहड्न ुभएका त्रनिलाई कुनै तथ्य प्रमाण ष्ट्रवना कारागारमा 
राखी घरको काम व्यवहार सम्हाल्दै आउनभुएको जिम्वेवार मान्छेलाईनै झटुो मदु्दामा संलग्न 
गररन ुहुँदैन। कुनै पत्रन ष्ट्रकत्रसम तररका आधारमा संलग्न नै नभएको व्यक्तीलाई अत्रभयोग माग 
दावी बमोजिम सिाय हनुहुुँदैन सफाई पाउन ुपछा भन्ने व्यहोराको प्रत्रतवादी अरुण दाहालको 
साक्षी सदुशान चौलागाईले गरेको बकपि। 

१०२.  घटना ष्ट्रववरण कागिमा भएको सही मेरो हो । व्यहोरा मेरो होइन । मलाई पढ्न नठदई 
सही छाप गराएको त्रथयो । यस त्रबर्यमा मलाई केही िानकारी छैन भने्न व्यहोराको घटना 
ष्ट्रववरण कागिका साक्षी ठदपेन्र खड्काले गरेको बकपि ।   

१०३. प्रस्ततु मदु्दामा त्रमत्रत २०८०/१०/१५ गते म समेतले ठदएको परीक्षण प्रत्रतवेदनको व्यहोरा 
पढीबाची सनुाईन्छ/देखाईन्छ, उक्त व्यहोरा र सष्ट्रहछाप मेरो आफ्नै हो। हेरी जचनी सनाखत 
गरीठदए।ँ उक्त मदु्दामा प्रत्रतवादीहरु मध्यका मनोि तामाङको साथबाट बरामद भएको 
भत्रनएको मोवाइल सेट थान-१ तथा सरोि कुमार यादवको साथवाट बरामद भएको भत्रनएको 
मोवाइल सेट थान-२ मैले परीक्षण गरेको हो। उक्त मोवाइलहरुबाट पररक्षणका क्रममा प्राप्त 
भएका सम्पूणा ष्ट्रववरण सष्ट्रहतको व्यहोरा प्रत्रतवेदन साथ पेश भएको पेन ्ाइभ थान-१ मा 
रहेको छ भन्ने व्यहोराको प्रा.प्र.ना.त्रन. कमल श्रीस रानाले गरेको बकपि । 

१०४. प्रस्ततु मदु्दामा त्रमत्रत २०८०/१०/११ गते म समेतले ठदएको परीक्षण प्रत्रतवेदनको व्यहोरा 
पढीवाची सनुाईन्छ/देखाईन्छ, उक्त व्यहोरा र सष्ट्रहछाप मेरो आफ्नै हो। हेरी जचनी सनाखत 
गरीठदए।ँ उक्त मदु्दामा प्रत्रतवादीहरु मध्यका अरुण दाहालको साथबाट बरामद भएको 
भत्रनएको ल्यावटप थान-२ तथा मनोि तामाङको साथबाट बरामद भएको भत्रनएको CPU 

थान-२ मैले परीक्षण गरेको हो। उक्त ल्यावटप र CPU बाट पररक्षणका क्रममा प्राप्त भएका 
सम्पूणा ष्ट्रववरण सष्ट्रहतको व्यहोरा प्रत्रतवेदन साथ पेश भएको त्रडत्रभडी थान ४ मा रहेको छ भन्ने 
व्यहोराको प्रा.प्र.ना.त्रन. जिवन प्रसाद अत्रधकारीले गरेको बकपि । 
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१०५. प्रस्ततु मदु्दामा त्रमत्रत २०८१/०६।२० गते म समेतले ठदएको परीक्षण प्रत्रतवेदनको व्यहोरा 
पढीवाची सनुाईन्छ/देखाईन्छ, उक्त व्यहोरा र सष्ट्रहछाप मेरो आफ्नै हो। हेरी जचनी सनाखत 
गरीठदए।ँ उक्त मदु्दामा प्रत्रतवादीहरु मध्यका केदार बहादरु खड काको साथबाट बरामद भएको 
Service Tag 75WPKB2 भएको Inspiron लेखेको Dell कम्पनीको CPU थान-१ मैले 
परीक्षण गरेको हो। उक्त CPU बाट पररक्षणका क्रममा प्राप्त भएका सम्पूणा ष्ट्रववरण सष्ट्रहतको 
व्यहोरा प्रत्रतवेदन साथ पेश भएको संकेत 653-KK ठदईएको त्रडत्रभडी थान -१ मा रहेको छ 
भन्ने व्यहोराको प्रा.प्र.ना.त्रन. उमेश कुमार चौधरीले गरेको बकपि । 

१०६. प्रस्ततु मदु्दामा त्रमत्रत २०८०/१२/०१ गते म समेतले ठदएको परीक्षण प्रत्रतवेदनको व्यहोरा 
पढीवाची सनुाईन्छ देखाईन्छ, उक्त व्यहोरा र सष्ट्रहछाप मेरो आफ्नै हो। हेरी जचनी सनाखत 
गरीठदए।ँ मात्रथको त्रमत्रतमा उल्लेजखत परीक्षण प्रत्रतवेदनको क्रम सख्या १ अनसुार ष्ट्रववाठदत 
त्रलखत संकेत नं Q1 देजख Q9 सँग नरष्ट्रवर खड्कासँग त्रलइएको नमूना त्रलखत सकेत 51 देजख 
S15 एक आपसमा तलुना गदाा त्रलखतमा हनेु गणु र ष्ट्रवशेर्ताहरु परीक्षण गनाका लात्रग प्रयाप्त 
नभएको हुँदा कुनै एष्ट्रकन राय ठदन सष्ट्रकएन। परीक्षण प्रत्रतवेदनको क्रमसंख्या २ अनसुार 
त्रबबाठदत प्रत्रतत्रलष्ट्रप त्रलखतका गणु र ष्ट्रवशेर्ताहरु परीक्षण गना नत्रमल्ने भएको हुँदा कुनै एष्ट्रकन 
राय ठदन सष्ट्रकएन छ भन्ने व्यहोराको प्रा.प्र.ना.त्रन. प्रकाश खिीले गरेको बकपि । 

१०७. प्रस्ततु मदु्दामा त्रमत्रत २०८०/०९/२२ गते म समेतले ठदएको परीक्षण प्रत्रतवेदनको व्यहोरा 
पढीवाची सनुाईन्छ/देखाईन्छ, उक्त व्यहोरा र सष्ट्रहछाप मेरो आफ्नै हो। हेरी जचनी सनाखत 
गरीठदए।ँ उक्त मदु्दामा प्रत्रतवादीहरु मध्यका नरष्ट्रवर खड काको साथबाट बरामद भएको 
भत्रनएको एप्पल कम्पनीको संकेत न NK ठदएको मोबाईल फोन मैले परीक्षण गरेको हो। 
उक्त मोबाईल फोनबाट पररक्षणका क्रममा प्राप्त भएका सम्पूणा ष्ट्रववरण सष्ट्रहतको व्यहोरा 
प्रत्रतवेदन साथ पेश भएको संकेत 610 'NK' ठदईएको त्रडत्रभडी थान एक्रमा रहेको छ भन्ने 
व्यहोराको प्रा.प्र.ना.त्रन. सतु्रनल काकीले गरेको बकपि ।  

                                                  कसूर ठहर त्रनणाय 

१०८. त्रनयम बमोजिम साप्ताष्ट्रहक तथा आिको दैत्रनक पेशी सचुीमा चढी त्रनणायाथा ईिलास समक्ष 
पेश हनु आएको प्रस्ततु मदु्दाको त्रमत्रसल संलग्न कागिात अध्ययन गरी वादी नेपाल 
सरकारको तफा बाट त्रबद्धान सहायक जिल्ला न्यायात्रधवक्ता श्री गणेश कुमार शमाा ,प्रत्रतवादीहरु 
ठदनेश ज्ञवाली र रामप्रसाद भण्डारीको तफा बाट त्रबद्धान अत्रधबक्ता श्री केशरमणी अयााल, 

प्रत्रतवादी रष्ट्रवन अयाालको तफा बाट त्रबद्धान अत्रधबक्ता श्री जशव अयााल,प्रत्रतवादी नरष्ट्रवर 
खड्काको तफा बाट त्रबद्धान अत्रधबक्ताहरु श्री कृष्ण बहादरु कटुवाल र श्री रामचन्र 
आर.सी.गौतम , प्रत्रतवादीहरु मनोि तामाङ् र पदम लामाको तफा बाट त्रबद्धान अत्रधबक्ताहरु 
श्री ष्ट्रवष्णमुांया वस्याल र श्री मेठदनी प्रसाद पौडेल, प्रत्रतवादी ताराबहादरु कंुवरको तफा बाट 
त्रबद्धान वररष्ठ अत्रधबक्ता श्री ज्ञानेन्र पोिले र त्रबद्धान अत्रधवक्ताहरु श्री कष्ट्रवता मल्ल एवं श्री 
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कृष्णकुमार शे्रष्ठ , प्रत्रतवादी अरुण दाहालको तफा बाट त्रबद्धान अत्रधबक्ता श्री सरुि अत्रधकारी, 
प्रत्रतवादी सरोिकुमार यादवको तफा बाट त्रबद्धान अत्रधबक्ता श्री आिाद काकी , प्रत्रतवादी 
त्रबनोद काकीको तफा बाट त्रबद्धान वररष्ठ अत्रधबक्ताहरु श्री त्रडल्ली बहादरु काकी र श्री 
योगेन्रबहादरु अत्रधकारी तथा त्रबद्धान अत्रधबक्ता श्री नरबहादरु योगी, प्रत्रतवादी आजशर् भन्न े
केदारबहादरु खड्काको तफा बाट त्रबद्धान अत्रधबक्ताहरु श्री जशवहरर भण्डारी र श्री मन्ि ुडंगोल 
खड्का ,प्रत्रतवादीहरु कुशल बराल,शैलेन्र ढकाल,ष्ट्रवमल पौडेल,ष्ट्रवष्ण ुअयााल भने्न ष्ट्रवष्णपु्रसाद 
आचाया,त्रबकास डंगोल,ष्ट्रपताम्बर ररमाल र सिुन फागो त्रलम्ब ु समेत ७ िनाको तफा बाट 
त्रबद्धान अत्रधवक्ताहरु श्री अपवुा खत्रतवडा,श्री हररप्रसाद पंगेनी र श्री परशरुाम पाण्डे तथा 
प्रत्रतवादी कौजशला मगरको तफा बाट त्रबद्धान अत्रधबक्ताहरु श्री ऋष्ट्रर्राम उपाध्याय र श्री 
हररवाव ुशे्रष्ठले गनुा भएको वहस जिष्ट्रकर समेत सतु्रनयो ।  

१०९. प्रत्रतवादीहरु उपरको अत्रभयोग दावी हेदाा प्रत्रतवादीहरु त्रगता शाह, अरुण दाहाल, सरोि कुमार 
यादव, नरष्ट्रवर खड्का, मनोि तामाङ, पदम लामा, राम प्रसाद भण्डारी, त्रबनोद काकी, ठदनेश 
ज्ञवाली, कौजशला मगर, लक्ष्मी राई, ररता दमाई, आजशर् भन्न ेकेदार बहादरु खड्का, अध्यागमन 
कायाालयका अत्रधकृतहरु कुशल बराल, तारा बहादरु कँुवर, शैलेन्र ढकाल, त्रबमल पौडेल, त्रबष्ण ु
अयााल भन्न े त्रबष्ण ु प्रसाद आचाया, ष्ट्रवकाश डंगोल, ष्ट्रपताम्बर ररमाल र सिुन फागो समेतले 
मलुकुी अपराध संष्ट्रहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोजिम त्रलखत 
ष्ट्रकतेको कसूर गरेकोले त्रनि प्रत्रतवादीहरुलाई सोही संष्ट्रहताको दफा २७६ को उपदफा (३) 
देहाय (ग) बमोजिम सिाय गरी त्रनि प्रत्रतवादीहरुलाई संगठठत अपराध सम्बन्धी कसूरतफा  
संगठठत अपराध त्रनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खण्ड (क) 
तथा दफा ५ बमोजिमको कसूरमा त्रनि प्रत्रतवादीहरुलाई सोही ऐनको दफा ९(क) र ९(ग) 
बमोजिम सिाय गरी प्रत्रतवादीहरुबाट बरामद नगद रु.२,००,०००।– (दईु लाख) संगठठत 
अपराध त्रनवारण ऐन, २०७० को दफा ५१ बमोजिम र कसूरिन्य सम्पजत्त तथा साधन (रोक्का, 
त्रनयन्िण र िफत) ऐन, २०७० को दफा ११ बमोजिम िफत हनु तथा प्रत्रतवादी रष्ट्रवन्र 
अयााल भन्न े रष्ट्रवन अयाालले सह-प्रत्रतवादी ठदनेश ज्ञावली र राम प्रसाद भण्डारी समेतलाई 
प्रस्ततु कसूरमा सहयोग परु् याएकोले त्रनि प्रत्रतवादी रष्ट्रवन्र अयााल भन्न े रष्ट्रवन अयााललाई 
मलुकुी अपराध संष्ट्रहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोजिम त्रलखत 
ष्ट्रकते तथा संगठठत अपराध त्रनवारण ऐन, २०७० को कसूरमा मत्रतयारको भतू्रमका त्रनवााह गरी 
मलुकुी अपराध संष्ट्रहता, २०७४ को दफा ३६ को उपदफा (१) र उपदफा (२) बमोजिमको 
कसूर गरेको हंदा त्रनि प्रत्रतबादीलाई मलुकुी अपराध संष्ट्रहता, २०७४ को दफा २७६ को 
उपदफा (३) देहाय (ग) बमोजिम तथा संगठठत अपराध त्रनवारण ऐन, २०७० को दफा 
९(क) र ९(ग) बमोजिम हनेु सिायमा त्रनि प्रत्रतवादी रष्ट्रवन्र अयााल भन्न ेरष्ट्रवन अयााललाई 
मलुकुी अपराध संष्ट्रहता, २०७४ को दफा ३६ को उपदफा (३)(ख) बमोजिम सिाय गरी 
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अपराध पीत्रडत संरक्षण ऐन, २०७५ को दफा ४१ बमोजिम प्रत्रतवादीहरुबाट पीत्रडत 
राहतकोर्मा क्षत्रतपूत्रता शलु्क िम्मा गराई पाउ भने्न वादी नेपाल सरकारको अत्रभयोग मागदाबी 
रहेको देजखन्छ। 

११०. उजल्लखीत अत्रभयोग दाबी रहेको प्रस्ततु मदु्दामा त्रमत्रत २०८०।०७।१४ गतेको त्रबत्रभन्न 
एयरलाईन्सको उडान द्वारा पयाटक प्रवेशाज्ञा त्रलई त्रबत्रभन्न देश प्रस्थान गना लागेका यािहुरु 
कौजशला मगर र लक्ष्मी राईलाई त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थलको प्रस्थान एररयामा चेकिाँच 
गदाा त्रनिहरुको हवाई यािा अनमुत्रत समेतका कागिातहरु शंकास्पद देजखएकोले त्रनि 
यािहुरुको राहादानी सष्ट्रहतको कागिातहरु त्रनयन्िणमा त्रलई आबश्यक अनसुन्धानको लात्रग 
पठाईएको भने्न ब्यहोराको काठमाण्डौ उपत्यका अपराध अनसुन्धान कायाालय त्रमनभवन 
काठमाण्डौलाई लेजखएको त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थल सरुक्षा कायाालय गौचर 
काठमाण्डौंको च.नं.१०८४ त्रमत्रत २०८०।०७।१५ गतेको पिको आधारमा प्रस्ततु मदु्धाको 
अनसुन्धान भएको देजखन्छ । 

१११. त्रनि यािी कौजशला मगर र लक्ष्मी राईको श्रम स्वीकृती लगायतका कागिातहरु शंकास्पद 
देजखएकोले सो सम्बन्धमा त्रनिहरुसँग बझुी कागि गदाा हामीहरु कुवेत िानको लागी श्रम 
स्वीकृती र पतु्रलस ररपोटाको कागिात चाष्ट्रहन्छ भत्रन जिल्ला काठमाण्डौ चावष्ट्रहल बस्छु भत्रन 
बताउने ९८२८९१७३१४ नं. प्रयोग गने त्रगता शाह र त्रनिसँग अको एक िना परुुर् 
ब्यजक्तले हामीहरुको नामको नक्कली श्रम स्वीकृती लगायतको कागिात बनाई ठदएका हनु 
भत्रन खलुाएको हुँदा त्रनिहरुलाई खोितलास गने क्रममा त्रमत्रत २०८०।०८।१७ गते त्रगता 
शाह र अरुण दाहाललाई फेला पारी त्रनिहरुलाई सोधपछु गदाा त्रगता शाहले अरुण दाहाल 
माफा त ष्ट्रवदेश िाने त्रबत्रभन्न ब्यजक्तहरुको नक्कली श्रम स्वीकृती, पतु्रलस ररपोटा लगायतका 
कागिात बनाई ठदने गरेको, अरुण दाहाललाई सोधपछु गदाा त्रगता शाह माफा त आएका 
त्रबत्रभन्न ब्यजक्तहरुको नक्कली श्रम स्वीकृती, पतु्रलस ररपोटा लगायतका कागिात बनाई 
ट्राभल्समा काम गने मो.नं.९८११८३१११० र ९८१८६७९०२४ प्रयोग गने सरोि कुमार 
यादवलाई ठदने गरेको र त्रनिले सो नक्कली कागिातको आधारमा त्रबमानस्थलमा सेष्ट्रटङ 
त्रमलाई त्रबत्रभन्न व्यजक्तहरुलाई त्रभजिट त्रभर्ामा त्रबदेश पठाउने गरेकाले कारवाही गररपाउं भने्न 
प्रहरी प्रत्रतवेदन रहेको छ। 

११२. उजल्लजखत तथ्यको आलोकमा प्रस्ततु मदु्धामा मलुतिःत्रमत्रत २०८०।०७।१४ गतेको त्रबत्रभन्न 
एयरलाईन्सको उडान द्वारा पयाटक प्रवेशाज्ञा त्रलई त्रबत्रभन्न देश प्रस्थान गना लागेका यािहुरु 
कौजशला मगर र लक्ष्मी राईको साथबाट बरामद भएका त्रनिहरुको नामको प्रहरी ररपोटा र 
श्रम स्वीकृत्रत कागि ष्ट्रकते गरी बनाईएको हो,होईन? सो ष्ट्रकते गरी कागि बनाएको 
कसरुिन्य काया संगठठत अपराधको कसरु हो,होईन? र उक्त कसरुमा के कुन प्रत्रतवादीहरुको 
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के कस्तो संलग्नता रहेको छ ? भने्न त्रबर्य नै प्रस्ततु मदु्धामा त्रनरोपण गनुा पने त्रबर्य रहेको 
देजखन आउछ । 

११३. सवाप्रथम प्रस्ततु मदु्धामा मदु्धा अनसुन्धान पत्रछ अत्रभयोग पि दायर गदाा प्रत्रतवादी समेत 
बनाईएका यािहुरु कौजशला मगर र लक्ष्मी राईको साथबाट बरामद भएका त्रनिहरुको 
नामको प्रहरी ररपोटा र श्रम स्वीकृत्रत ष्ट्रकते गरी बनाएको हो ,होईन ? भन्ने सम्बन्धमा त्रबचार 
गदाा त्रनि कौजशला मगर र लक्ष्मी राईले मौकामा कागि गदाा बरामद कागि त्रगता शाह र 
त्रनिसँग अको एक िना परुुर् ब्यजक्तले हामीहरुको नामको नक्कली श्रम स्वीकृती लगायतको 
कागिात बनाई ठदएका हनु भनी उल्लेख गरेको देजखएको र त्रमत्रसल संलग्न नेपाल प्रहरी 
प्रधान कायाालयको च.न.९०५४ त्रमत्रत २०८०।९।१३ को पिमा बरामद प्रहरी ररपोटा 
यािी कौजशला मगर र लक्ष्मी राईको नाममा िारी नभई भोिबहादरु नामका व्यजक्तको नाममा 
िारी भएको भने्न उल्लेख भएकाले उजल्लजखत सरकारी त्रनकायबाट िारी भएको भत्रनएका 
कौजशला मगर र लक्ष्मी राईको नामका चाररत्रिक प्रमाण पि (प्रहरी ररपोटा) र श्रम 
स्वीकृत्रतको कागि ष्ट्रकते गरी बनाएको भने्न तथ्यमा ष्ट्रववाद भएन। 

११४. प्रस्ततु मदु्धामा बरामद भएका उजल्लजखत प्रहरी ररपोटा र श्रम जस्वकृती ष्ट्रकते गरी बनाएको 
कसरुिन्य काया संगठठत अपराधको कसरु हो,होईन? भने्न सम्बन्धमा त्रबचार गदाा सम्मात्रनत 
सवोच्च अदालतबाट ०७५-CR-०२२४ को अपहरण तथा शररर बन्धक एवं संगठठत अपराध 
मदु्धामा “....संगठठत अपराध त्रनवारण ऐन, २०७० को कानूनी व्यवस्थाबाट अपराधमा तीन 
वा तीनभन्दा बढी व्यजक्तहरुको संलग्नता हनुासाथ स्वतिः संगठठत अपराधको कसूर प्रमाजणत 
हनु सलने अवस्था देजखँदैन। संगठठत अपराधको कसूर हनुका लात्रग आपरात्रधक समहुको 
आपरात्रधक, आत्रथाक वा कुनै भौत्रतक लाभका लात्रग स्थाष्ट्रपत स्थायी संरचनामा आवद्ध तीन 
वा तीन भन्दा वढी व्यजक्तहरुको समूहद्वारा आपरात्रधक समूहको त्रनदेशनमा, आपरात्रधक 
समहुको तफा बाट, आपरात्रधक समूहसंग त्रमलेर वा आपरात्रधक समूहको संस्थापक सदस्य वा 
सदस्य भई िानी िानी कुनै गम्भीर अपराध गरेको तथ्य ठोस प्रमाणबाट पषु्टी हनु ु
पदाछ।....” भन्ने काननुी व्याख्या भएको र प्रस्ततु त्रलखत ष्ट्रकते सम्बन्धी कसरु मदु्धामा यी 
प्रत्रतवादीहरुले कुनै स्थायी संगठठत संरचना वनाई सोको माध्यमबाट आपरात्रधक समूहको 
लाभको लात्रग, आपरात्रधक समूहको त्रनदेशनमा, आपरात्रधक समूहको तफा बाट, आपरात्रधक 
समूहसँग त्रमलेर त्रलखत ष्ट्रकते गरेको भन्ने तथ्य पषु्टी हनेु ठोस सवूद प्रमाण वादी पक्षबाट 
पेश हनु सकेको नदेजखदा प्रस्ततु मदु्धामा समावेश भएको कसरुलाई संगठठत अपराधको 
कसरु हो भनी मान्न त्रमलेन । 

११५. प्रस्ततु मदु्धामा भएको कसरु संगठठत अपराधको कसरु भने्न देजखन नआएको तर प्रस्ततु 
मदु्धामा सरकारी त्रलखत ष्ट्रकते सम्बन्धी कसरु स्थाष्ट्रपत भएकोले सो कसरुमा को कुन 
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प्रत्रतवादीहरुको के कस्तो संलग्नता रहेछ भने्न त्रबर्यमा त्रनणाय ठदन ुपने भई प्रत्रतवादीहरु लक्ष्मी 
राई र ररता दमाइका हकमा ष्ट्रवचार गदाा त्रनिहरुका नाममा यस अदालतबाट िारी भएको 
म्याद ररतपवुाक तामेल भएकोमा त्रनिहरुले सरुु म्याद नै गिुारी बसेको देजखदा त्रनि 
प्रत्रतवादीहरु लक्ष्मी राई र ररता दमाईका हकमा प्रस्ततु मदु्दा मलुकुी फौिदारी कायाष्ट्रवत्रध 
संष्ट्रहता, 2074 को दफा 98 बमोजिम मलु्तवी राजखठदने ठहछा ।  

११६. अकाा प्रत्रतवादीहरु त्रगता शाह र अरुण दाहालको हकमा ष्ट्रवचार गदाा त्रमत्रत 2080।7।14 
गते त्रभजिट त्रभसामा त्रबदेश िान लाग्दा फेला परेका प्रत्रतवादी कौजशला मगर र लक्ष्मी राईको 
साथबाट बरामद त्रनिहरुका नामको प्रहरी ररपोटा र श्रम स्वीकृत्रत सम्बन्धी कागिात 
सम्बजन्धत त्रनकायबाट िारी नभइ नक्कली रहेको भने्न त्रमत्रसल प्रमाणबाट देजखएको, सो बरामद 
प्रहरी ररपोटा र श्रम स्वीकृत्रतको कागि प्रत्रतवादी त्रगता शाहले बनाइ ठदएको भने्न कौजशला 
मगर र लक्ष्मी राइको मौकाको कागि रहेकोमा सोही व्यहोरा उल्लेख गरी त्रनि कौजशला 
मगरले यस अदालत समेतमा बयान गरेको, त्रनि प्रत्रतवादी त्रगता शाहले अनसुन्धानमा बयान 
गदाा बरामद कागि प्रत्रतवादी अरुण दाहालले बनाई ठदएको भने्न व्यहोरा उल्लेख गरेकोमा 
त्रनि प्रत्रतवादी अरुण दाहालले समेत त्रनि प्रत्रतवादी त्रगता शाहको अनरुोधमा आफूले सो 
कागिात बनाइ ठदएको भनी अनसुन्धान अत्रधकारी समक्षको बयानमा उल्लेख गनुाका साथै 
त्रनि प्रत्रतवादी अरुण दाहालको कम्यटुरबाट उल्लेजखत बरामद कागिको स्लयान कपी फेला 
परेको भन्न ेदेजखएको समेतका त्रमत्रसल संलग्न प्रमाण कागिको मलु्याङ्नबाट त्रनि प्रत्रतवादीहरु 
त्रगता शाह र अरुण दाहालले कौजशला मगर र लक्ष्मी राईको साथबाट बरामद त्रनिहरुका 
नामको प्रहरी ररपोटा र श्रम स्वीकृत्रत सम्बन्धी सरकारी त्रनकायबाट िारी हनेु कागिात ष्ट्रकते 
गरी वादी नेपाल सरकारको अत्रभयोग दाबी बमोजिम मलुकुी अपराध संष्ट्रहता, 2074 को 
दफा 276 (1) र (2) बमोजिमको कसूर गरेको ठहछा । साथै त्रनि प्रत्रतवादी अरुण 
दाहालले मदु्धा अनसुन्धानको क्रममा बयान गदाा आफूले ष्ट्रकते गरी तयार गरेको कागिातका 
आधारमा प्रत्रतवादीहरु कौजशला मगर र लक्ष्मी राई समेतका व्यजक्तलाई प्रत्रतवादी सरोि 
कुमार यादवले अध्यागमन कायाालयमा सेष्ट्रटङ गरी ष्ट्रवदेश पठाउन सहयोग गरेको भने्न व्यहोरा 
उल्लेख गरेको देजखएको र त्रनि प्रत्रतवादी सरोि कुमार यादवले समेत अनसुन्धान अत्रधकारी 
समक्ष बयान गदाा त्यसरी अरुण दाहाल समेतले बनाएका नक्कली कागिको आधारमा त्रबत्रभन्न 
व्यजक्तलाई त्रभजिट त्रभर्ामा त्रबदेश पठाउन सहयोग गने गरेको भनी बयान गरेको देजखएको 
समेतका त्रमत्रसल संलग्न कागि प्रमाणबाट त्रनि प्रत्रतवादी सरोि कुमार यादवले ऐ दफा 
276 (1) र (2) बमोजिमको कसूरको ऐ दफा 36 बमोजिमको मत्रतयारको कसूर गरेको 
ठहछा । 

११७. अकाा प्रत्रतवादीहरु नरष्ट्रवर खड्का, तारा बहादरु कँुवर,  कुशल बराल, शैलेन्र ढकाल, त्रबमल 
पौडेल, ष्ट्रवष्ण ुअयााल भने्न ष्ट्रवष्ण ुप्रसाद आचाया, ष्ट्रवकास डंगोल, ष्ट्रपताम्बर ररमाल, सिुन फागो 
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त्रलम्ब ु , पदम लामा र मनोि तामाङको हकमा त्रबचार गदाा त्रनि प्रत्रतवादीहरु मध्ये नरष्ट्रवर 
खड्का वारदातको समयमा त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थलको अध्यागमन अत्रधकृतको 
भतु्रमकामा रहेको र प्रत्रतवादीहरु तारा बहादरु कँुवर,  कुशल बराल, शैलेन्र ढकाल, त्रबमल 
पौडेल, ष्ट्रवष्ण ु अयााल भने्न ष्ट्रवष्ण ु प्रसाद आचाया, ष्ट्रवकास डंगोल, ष्ट्रपताम्बर ररमाल र सिुन 
फागो त्रलम्ब ु समेतका ८ िना प्रस्ततु मदु्धामा बारदात हनु ु पवुा सोही त्रबमान स्थलमा 
अध्यागमन अत्रधकृतको भतु्रमकामा रहेको भने्न देजखए पत्रन त्रनिहरु बारदात त्रमत्रतमा अन्यि 
सरुवा भई गएको भने्न देजखन्छ ।प्रत्रतवादीहरु मनोि तामाङ र पदम लामा त्रनमा त्रछररङ टुसा 
एण्ड ट्राभल्सका संचालक रहेको देजखन्छ ।त्रनि प्रत्रतवादीहरु सवै िनाले  प्रस्ततु मदु्धामा 
ष्ट्रववादमा रहेको  कौजशला मगर र लक्ष्मी राईको साथबाट बरामद भएका त्रनिहरुका नामको 
प्रहरी ररपोटा र श्रम स्वीकृत्रत सम्बन्धी सरकारी त्रनकायबाट िारी हनेु कागिात ष्ट्रकते नगरेको 
भनी अनसुन्धान अत्रधकारी तथा यस अदालतमा समेत इन्कारी बयान गरेको देजखन्छ । 
कौजशला मगर र लक्ष्मी राईको साथबाट बरामद त्रनिहरुका नामको प्रहरी ररपोटा र श्रम 
स्वीकृत्रत सम्बन्धी सरकारी त्रनकायबाट िारी हनेु कागिको प्रत्रतत्रलष्ट्रप वा सक्कल त्रनि 
प्रत्रतवादीहरुको साथबाट बरामद भएको छैन ।उक्त कौजशला मगर र लक्ष्मी राईको साथबाट 
बरामद त्रनिहरुका नामको प्रहरी ररपोटा र श्रम स्वीकृत्रत सम्बन्धी सरकारी त्रनकायबाट िारी 
हनेु कागिात यी प्रत्रतवादीहरुले बनाएको वा त्रनिहरुको आदेश वा मतसल्लाहमा बनाएको 
भन्ने अन्य प्रत्रतवादीहरुको यस अदालतमा पोल बयान छैन ।नत त्रनि कौजशला मगर र 
लक्ष्मी राईको नामको प्रहरी ररपोटा र श्रम स्वीकृत्रत सम्बन्धी सरकारी त्रनकायबाट िारी हनेु 
कागिात यी प्रत्रतवादीहरुले बनाएको वा त्रनिहरुको आदेश वा मतसल्लाहमा बनाएको भनी 
कागि धारक कौजशला मगर र लक्ष्मी राईले कही कतै उल्लेख गरेको भने्न देजखन्छ।यस्तो 
अवस्थामा त्रनि प्रत्रतवादीहरु नरष्ट्रवर खड्का, तारा बहादरु कँुवर,  कुशल बराल, शैलेन्र 
ढकाल, त्रबमल पौडेल, ष्ट्रवष्ण ु अयााल भने्न ष्ट्रवष्ण ु प्रसाद आचाया, ष्ट्रवकास डंगोल, ष्ट्रपताम्बर 
ररमाल, सिुन फागो त्रलम्ब ु,पदम लामा र मनोि तामाङले कौजशला मगर र लक्ष्मी राईको 
नामको प्रहरी ररपोटा र श्रम स्वीकृत्रत सम्बन्धी कागि ष्ट्रकते गरी बनाएको भने्न वस्ततु्रनष्ठ 
प्रमाणबाट पषु्टी हनु आएन । 

        प्रत्रतवादी मनोि तामाङले अनसुन्धान अत्रधकारी समक्षको बयानमा त्रबत्रभन्न 
व्यजक्तहरुलाई ट्राभल एिेन्सी माफा त त्रभजिट त्रभर्ामा ष्ट्रवदेश पठाउने काम गनुा परेमा  त्रिभवुन 
अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थलको अध्यागमन अत्रधकृतको भतु्रमकामा रहेका प्रत्रतवादी नरष्ट्रवर खड्कासंग 
त्रमलेर काम गने गरेको, त्रनिलाई प्रत्रतवादी तारा बहादरु कँुवरले जचनिान गराई ठदएको , त्रनि 
प्रत्रतवादी नरष्ट्रवर खड्काले काममा सहयोग गरेबापत त्रनिलाई आत्रथाक सहयोग गने गरेको तथा 
त्रनिलाई दईुलाख रुपैया सापटी समेत ठदएको भने्न व्यहोरा उल्लेख गरेकोमा प्रत्रतवादी पदम 
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लामाले नरष्ट्रवर खड्कालाई ठदन भनी बाजल्टक होटलमा लगी दईुलाख रुपैया छाडेको हुं भनी 
अनसुन्धान अत्रधकारी समक्ष बयान गरेको देजखन्छ ।त्यस्तै प्रत्रतवादी नरष्ट्रवर खड्काले 
अनसुन्धान अत्रधकारी समक्ष बयान गदाा मेरो साथबाट बरामद भएको दईु लाख रुपैया प्रत्रतवादी 
पदम लामाले ठदएको हो, त्रबमानस्थलमा त्रभर्ा सहजिकरणको लागी एउटा सत्रमत्रत रहने गरेको र 
त्यस्तो सत्रमत्रतमा सह-प्रत्रतवादीहरु कुशल बराल, शैलेन्र ढकाल, त्रबमल पौडेल, ष्ट्रवष्ण ुअयााल 
भने्न ष्ट्रवष्ण ुप्रसाद आचाया, ष्ट्रवकास डंगोल, ष्ट्रपताम्बर ररमाल र सिुन फागो त्रलम्ब ुरहेको तथा सो 
सत्रमत्रतले एिेन्ट माफा त आउने रकम के कंहा त्रबभािन गछान आफुलाई थाहा नभएको भनी 
वयानमा उल्लेख गरेको देजखन्छ। त्रनि प्रत्रतवादीहरुको अनसुन्धान अत्रधकारी समक्ष भएको 
उजल्लजखत वयान व्यहोरा हेदाा सरकारी कामको त्रसलत्रसलामा सहयोग गरेबापत प्रत्रतवादी नरष्ट्रवर 
खड्का समेतका अध्यागमन अत्रधकृतहरुले रकम त्रलने गरेको भने्न देजखन्छ ।त्रनिहरुको उक्त 
वयान बमोजिम त्यसरी कुनै सरकारी कामको त्रसलत्रसलामा रािसेवक कमाचारीलाई ररसवत ठदने 
र त्रनिहरुले त्रलने काया गरेको छ छैन ? भने्न त्रबर्यमा प्रस्ततु त्रलखत ष्ट्रकते सम्बन्धी मदु्धाबाट 
हेररने त्रबर्य नभई सो सम्बन्धमा अजख्तयार प्राप्त त्रनकायबाट छुटै्ट अनसुन्धान गरी अत्रभयोिन पेश 
भएको अवस्थामा अत्रधकार प्राप्त अदालतबाट हेररने त्रबर्य हो ।त्यस्तै कुनै सरकारी कमाचारीले 
आफुलाई काननुले तोकेको जिम्मेवारी काननुले तोकेको मापदण्ड त्रबपररत गरेको छ वा त्रनिले 
आफु सेवामा रहेको सेवा संचालन सम्बन्धी काननुले तोकेको आचरण सम्बन्धी त्रनयमको 
त्रबपररत काम गरेको छ भने सो त्रबर्यमा सकु्ष्म त्रनगरानी गरी त्रनि उपर छुटै्ट छानष्ट्रवन गरी सेवा 
संचालन सम्बन्धी काननु अनरुुप अत्रधकार प्राप्त अत्रधकारीले आवश्यक प्रष्ट्रक्रया पयुााई कारवाही 
गना सलने त्रबर्य भएको हुंदा सो त्रबर्य प्रस्ततु त्रलखत ष्ट्रकते सम्बन्धी मदु्धाको न्याय त्रनरोपणको 
त्रबर्य हनु सलने नदेजखएकोले त्रनि प्रत्रतवादीहरुले अनसुन्धान अत्रधकारी समक्षको बयानमा 
उल्लेख गरेबमोजिम त्रनिहरु बीच रकम ठदनतु्रलन ुगरेको भन्ने काया प्रस्ततु त्रलखत ष्ट्रकते सम्बन्धी 
मदु्धामा न्याय त्रनरोपणको त्रबर्य रहेको मान्न त्रमलेन । 

११८. प्रत्रतवादीहरु रामप्रसाद भण्डारी, ठदनेश ज्ञवाली, रष्ट्रवन्र अयााल भने्न रष्ट्रवन अयााल, ष्ट्रवनोद काकी 
र आजशर् भन्न े केदार खड्काको हकमा त्रबचार गदाा त्रनि प्रत्रतवादीहरु सवै िनाले  प्रस्ततु 
मदु्धामा ष्ट्रववादमा रहेको  कौजशला मगर र लक्ष्मी राईको साथबाट बरामद भएका त्रनिहरुका 
नामको प्रहरी ररपोटा र श्रम स्वीकृत्रत सम्बन्धी सरकारी त्रनकायबाट िारी हनेु कागिात ष्ट्रकते 
नगरेको भनी अनसुन्धान अत्रधकारी तथा यस अदालतमा समेत इन्कारी बयान गरेको 
देजखन्छ। कौजशला मगर र लक्ष्मी राईको साथबाट बरामद त्रनिहरुका नामको प्रहरी ररपोटा 



क.जि.अ. त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थल सरुक्षा कायाालय गौचर काठमाडौंको पिको िाहेरीले नेपाल सरकार ष्ट्रवरुद्ध त्रगता शाह समेत ∎मदु्दा त्रलखत ष्ट्रकते र संगठठत अपराध सम्बन्धी कसूर ∎मुद्दा न.ं 
080-C1-7838 र..नं. 0३९-080-26138  पाना 75 

 
 
 
 

र श्रम स्वीकृत्रत सम्बन्धी सरकारी त्रनकायबाट िारी हनेु कागि त्रनि प्रत्रतवादीहरु रामप्रसाद 
भण्डारी, ठदनेश ज्ञवाली, रष्ट्रवन्र अयााल भने्न रष्ट्रवन अयााल, ष्ट्रवनोद काकी र आजशर् भने्न केदार 
खड्काको साथबाट बरामद भएको छैन ।उक्त कौजशला मगर र लक्ष्मी राईको साथबाट 
बरामद त्रनिहरुका नामको प्रहरी ररपोटा र श्रम स्वीकृत्रत सम्बन्धी सरकारी त्रनकायबाट िारी 
हनेु कागिात यी प्रत्रतवादीहरुले बनाएको वा त्रनिहरुको आदेश वा मतसल्लाहमा बनाएको 
भन्ने अन्य प्रत्रतवादीहरुको यस अदालतमा पोल बयान छैन ।नत त्रनि कौजशला मगर र 
लक्ष्मी राईको नामको प्रहरी ररपोटा र श्रम स्वीकृत्रत कागिात यी प्रत्रतवादीहरुले बनाएको वा 
त्रनिहरुको आदेश वा मतसल्लाहमा बनाएको भनी कागि धारक कौजशला मगर र लक्ष्मी 
राईले कही कतै उल्लेख गरेको भने्न देजखन्छ।यस्तो अवस्थामा त्रनि प्रत्रतवादीहरु रामप्रसाद 
भण्डारी, ठदनेश ज्ञवाली, रष्ट्रवन्र अयााल भने्न रष्ट्रवन अयााल, ष्ट्रवनोद काकी र आजशर् भने्न केदार 
खड्काले कौजशला मगर र लक्ष्मी राईको नामको प्रस्ततु मदु्धामा ष्ट्रववादमा रहेको प्रहरी ररपोटा 
र श्रम स्वीकृत्रत सम्बन्धी कागि ष्ट्रकते गरेको भने्न वस्ततु्रनष्ठ प्रमाणबाट पषु्टी हनु आएन 

११९. प्रत्रतवादी कौजशला मगरको हकमा त्रबचार गदाा त्रमत्रत 2080।7।14 गते त्रभजिट त्रभसामा 
त्रबदेश िान लागेको अवस्थामा त्रनि प्रत्रतवादी कौजशला मगरको साथबाट त्रनिका नामको 
प्रहरी ररपोटा र श्रम स्वीकृत्रत सम्बन्धी कागिात वरामद भएको छ ।उक्त कागि सम्बजन्धत 
त्रनकायबाट िारी नभइ नक्कली रहेको भने्न तथ्यमा ष्ट्रववाद छैन ।सो बरामद कागिका 
सम्बन्धमा मौकामा घटनाष्ट्रववरण कागि गरेकी त्रनि कौजशला मगरलाई वादी पक्षले 
अत्रभयोगपि पेश गदाा प्रत्रतवादीको रुपमा उल्लेख गरेको देजखन्छ ।मौकामा फरार रहेकी त्रनि 
प्रत्रतवादी कौजशला मगरले यस अदालतमा उपजस्थत भई बयान गदाा मलाई मैले काम गने 
होटेलमा खािा खान आउने िाने गने त्रगता शाह भने्न ठददीले त्रतमीलाई म ष्ट्रवदेश दवुई पठाइ 
ठदन्छु भनी मेरो नागररकता र पासपोटा त्रलन ुभएको त्रथयो । उहाँले मलाई ष्ट्रवदेश िाने भनी 
त्रिभवुन अन्तराष्ट्रिय ष्ट्रवमानस्थलमा बोलाएकोमा म त्रिभवुन ष्ट्रवमानस्थल पररसरमा पगेु पिात 
त्रगता ठददीले मलाई फोन गरी आिलाई िान त्रमलेन फका न ु।पत्रछ त्रमलाएर पठाउँछु भनेकोले 
म त्यहाँबाट फकेकी हुँ । म त्रनदोर् छु । म सोझो मान्छेलाई त्रगता शाहले फसाएकी हनु ्
। मेरो आत्रथाक अवस्था कमिोर भएको कारण म ष्ट्रवदेश िान लागेको हो । मलाई उहाँले 
यसरी नक्कली कागि बनाई पठाउन ुहनु्छ भने्न थाहा भएको भए मैले उहाँलाई नागररकता र 
पासपोटा ठदने त्रथइन ्भन्ने व्यहोरा उल्लेख गरी त्रनि प्रत्रतवादी कौजशला मगरले यस अदालतमा 
कसरुमा इन्कार रही बयान गरेको देजखन्छ ।त्रनिको सो बयानबाट त्रनि उजचत रोिगारको 
अभावमा बाध्यतावश रोिगारीको लागी ष्ट्रवदेश िान लागेको आफै ष्ट्रपत्रडत मष्ट्रहला रहेको भन्ने 
देजखन आएको र त्रनिले त्रनिबाट बरामद त्रनिका नामको प्रहरी ररपोटा र श्रम स्वीकृत्रत 
सम्बन्धी कागिात आफै बनाएको भने्न पत्रन नदेजखएको यस अवस्थामा त्रनिले उक्त त्रलखत 
ष्ट्रकते सम्बन्धी कसरु गरेको भनी कसरुदार ठहराउन ुष्ट्रववेकसम्मत र न्यायोजचत हनेु देजखएन। 
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१२०. अतिःप्रत्रतवादीहरु नरष्ट्रवर खड्का, पदम लामा, मनोि तामाङ, रामप्रसाद भण्डारी, ठदनेश 
ज्ञवाली, रष्ट्रवन्र अयााल भन्ने रष्ट्रवन अयााल, ष्ट्रवनोद काकी, तारा बहादरु कँुवर, आजशर् भन्ने 
केदार खड्का, कुशल बराल, शैलेन्र ढकाल, त्रबमल पौडेल, ष्ट्रवष्ण ुअयााल भने्न ष्ट्रवष्ण ुप्रसाद 
आचाया, ष्ट्रवकास डंगोल, ष्ट्रपताम्बर ररमाल, सिुन फागो त्रलम्ब ु र कौजशला मगर उपरको 
अत्रभयोग दाबी शंकारष्ट्रहत रुपमा पषु्ट्रष्ट हनु नआएकाले त्रनि प्रत्रतवादीहरुले अत्रभयोग दाबीबाट 
सफाइ पाउने ठहछा । 

१२१. मात्रथ उल्लेख भए बमोजिम प्रत्रतवादीहरु त्रगता शाह र अरुण दाहालले वादी नेपाल सरकारको 
अत्रभयोग दाबी बमोजिम मलुकुी अपराध संष्ट्रहता, 2074 को दफा 276 (1) र (2) 
बमोजिमको कसूर गरेको र प्रत्रतवादी सरोि कुमार यादवले ऐ दफा 276 (1) र (2) 
बमोजिमको कसूरको ऐ दफा 36 बमोजिमको मत्रतयारको कसूर गरेको ठहरी फैसला भएको 
र त्रनि प्रत्रतवादीहरु त्रगता शाह, अरुण दाहाल र सरोि कुमार यादवलाई ऐ दफा 276 (3) 
(ग) समेतको आधारमा सिाय गररपांउ भने्न अत्रभयोग दावी रहेकाले त्रनि प्रत्रतवादीहरुलाई हनेु 
सिाय त्रनधाारण सम्बन्धमा फौज्दारी कसरु (सिाय त्रनधाारण तथा कायाान्वयन)ऐन,२०७४ को 
दफा ८ र ९ बमोजिम छुटै्ट सनुवुाइ गनुा पने भएकोले 7 ठदन त्रभि प्रत्रतवादीहरु तफा का 
ष्ट्रवद्वान कानून व्यवसायीबाट र जिल्ला सरकारी वष्ट्रकल कायाालय काठमाडौंमाफा त सिाय 
पवुाको प्रत्रतवेदन त्रलई त्रमत्रत 2081।8।26 को पेशी तोकी त्रनयमानसुार पेश गनूा ।    

सिाय त्रनधाारण सम्वन्धी त्रनणाय  

१२२. यसमा सिाय त्रनधाारणको लागी पेश हनु आएको प्रस्ततु मदु्धामा पेश भएको सिाय पवुाको 
प्रत्रतवेदन सष्ट्रहतको त्रमत्रसल अध्ययन गरी प्रत्रतवादी अरुण दाहालको तफा बाट उपजस्थत त्रबद्धान 
अत्रधवक्ता श्री सरुि अत्रधकारी र प्रत्रतवादी त्रगता शाहको तफा बाट उपजस्थत त्रबद्धान अत्रधवक्ता श्री 
त्रभमप्रसाद ढकालले गनुा भएको बहस समेत सतु्रनयो । प्रत्रतवादीहरु त्रगता साह र अरुण दाहालले 
मलुकुी अपराध संष्ट्रहता 2074 को दफा 276 (1) र (2) बमोजिमको कसूर गरेको ठहरी 
फैसला भएको र त्रनिहरुलाई ऐ. दफा 276 (3)(ग) बमोजिम सिाय गरी पाउँ भने्न अत्रभयोग 
दाबी रहेकोमा उक्त दफा 276 (3) (ग) मा ".....सावाित्रनक त्रलखत ष्ट्रकते गनेलाई सात 
बर्ासम्म कैद र सत्तरी हिार रुपैयाँसम्म िररवाना" हनु सलने काननुी व्यवस्था रहेकोले त्रनि 
प्रत्रतवादीहरुलाई के कस्तो सिाय गनुा बाञ्छत्रनय हनु्छ भने्न सम्बन्धमा ष्ट्रवचार गदाा त्रनि 
प्रत्रतवादीहरुले प्रस्ततु मदु्दामा कसूरदार ठहर हनुपुवुा कुनै फौिदारी कसूर गरेको ठहरी फैसला 
भएको भने्न नदेजखदा त्रनिहरुले पष्ट्रहलो पटक कसूर गरेको ठहरी फैसला भएको देजखएको, 
प्रस्ततु मदु्दामा त्रनि प्रत्रतवादीहरु उपर कुनै व्यजक्तले आफु पीत्रडत भई उिरुी गरेको भन्ने 
नदेजखएको ,त्रनिहरुले प्रस्ततु मदु्दामा गरेको कसूरबाट अन्य कुनै सवासाधारण व्यजक्तलाई कुनै ठुलो 
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हात्रन नोलसानी हनु गएको भने्न समेत नदेजखएको र त्रनिहरुले गरेको कसरुको प्रकृत्रत समेतलाई 

ष्ट्रवचार गरी त्रनि प्रत्रतवादीहरु त्रगता साह र अरुण दाहाललाई उक्त दफा 276 (3)(ग) 
बमोजिम िनही 6/6 (छ) मष्ट्रहना कैद र बीस हिार रुपैयाँका दरले िररवाना हनेु ठहछा । 
त्रनि प्रत्रतवादीहरुले संगठठत अपराध त्रनवारण ऐन, 2070 को दफा 3 (1)(2) र (3) को 
खण्ड (क) तथा दफा 5 बमोजिमको कसूर गरेको पषु्ट्रष्ट नभएकोले त्रनिहरुलाई ऐ दफा 9 (क) 
र 9 (ग) बमोजिम सिाय गरी पाउँ भने्न हदसम्मको अत्रभयोग दाबी पगु्न सलदैन । साथै त्रनि 
प्रत्रतवादीहरु त्रगता शाह र अरुण दाहालबाट अपराध पीत्रडत संरक्षण ऐन, 2075 को दफा 41 
बमोजिम िनही रु. 800।– (आठ सय रुपैयाँ) असूल गरी पीत्रडत राहत कोर्मा दाजखला 
गराई ठदने समेत ठहछा । 

१२३. अकाा प्रत्रतवादी सरोि कुमार यादवको हकमा ष्ट्रवचार गदाा त्रनिले मलु कसूरदार त्रगता शाह र 
अरुण दाहालले बनाएको ष्ट्रकते कागिको आधारमा कौजशला मगर र लक्ष्मी राईलाई 
त्रबमानस्थलबाट ष्ट्रवदेश पठाउने काममा सहयोगीको रुपमा कामगरी त्रनिले मलुकुी अपराध 
संष्ट्रहता, 2074 को दफा 276 (1) र (2) बमोजिमको कसूरको मत्रतयार भई ऐ दफा 
36(3)(ख) बमोजिमको कसूर गरेको देजखएको, त्रनिले पष्ट्रहलो पटक फौिदारी कसूर गरेको 
ठहरी फैसला भएको र त्रनि उपर प्रस्ततु मदु्दामा कुनै व्यजक्तले आफू पीत्रडत भई उिरु गररएको 
भने्न नदेजखएको अवस्था समेतलाई त्रबचार गरी त्रनि प्रत्रतवादी सरोि कुमार यादवलाई ऐ. दफा 
276 (3)(ग) बमोजिम हनेु सिायमा ऐ. दफा 36 (3)(ख) बमोजिम 4 (चार) मष्ट्रहना कैद 
र रु. 15,000।– (पन्र हिार रुपैयाँ) िररवाना हनेु ठहछा । साथै त्रनि प्रत्रतवादी सरोि 
कुमार यादवबाट अपराध पीत्रडत संरक्षण ऐन, 2075 को दफा 41 बमोजिम रु. 600।– 
असूल गरी पीत्रडत राहत कोर्मा दाजखला गराइठदने समेत ठहछा । त्रनि प्रत्रतवादी सरोि कुमार 
यादवलाई संगठठत अपराध त्रनवारण ऐन, 2070 को दफा 3 (1)(2) र (3) को खण्ड (क) 
तथा दफा 5 को कसूरमा ऐ दफा 9 (क) र 9 (ग) बमोजिम सिाय गरी पाउँ भने्न 
हदसम्मको अत्रभयोग दाबी पगु्न सलदैन । अरु कुरामा तपत्रसल वमोजिम हनेु गरी प्रस्ततु मदु्दा 
मलुकुी फौिदारी कायाष्ट्रवत्रध संष्ट्रहता,2074 को दफा 131 वमोजिम फैसला गररठदएको छ। 

तपत्रसल खण्ड 

मात्रथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजिम प्रत्रतवादीहरु नरष्ट्रवर खड्का, पदम लामा, मनोि तामाङ, 
रामप्रसाद भण्डारी, ठदनेश ज्ञवाली, रष्ट्रवन्र अयााल भने्न रष्ट्रवन अयााल, ष्ट्रवनोद काकी, तारा बहादरु 
कँुवर, आजशर् भने्न केदार खड्का, कुशल बराल, शैलेन्र ढकाल, त्रबमल पौडेल, ष्ट्रवष्ण ुअयााल 
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भने्न ष्ट्रवष्ण ु प्रसाद आचाया, ष्ट्रवकास डंगोल, ष्ट्रपताम्बर ररमाल, सिुन फागो त्रलम्ब ु र कौजशला 
मगरले वादी नेपाल सरकारको अत्रभयोग दाबीबाट सफाइ पाउने ठहरी फैसला भएको हुँदा मदु्धा 
पपुाक्षको क्रममा थनुामा रहेका प्रत्रतवादी नरष्ट्रवर खड्का र मनोि तामाङलाई प्रस्ततु मदु्दाको 
रोहबाट आिै थनुामकु्त गररठदन ुभनी सम्बजन्धत कारागार कायाालयमा लेजख पठाइठदनू...........1  

मात्रथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजिम प्रत्रतवादीहरु त्रगता शाह र अरुण दाहाललाई मलुकुी 
अपराध संष्ट्रहता, 2074 को दफा 276 (3)(ग) बमोजिम िनही 6/6 (छ) मष्ट्रहना कैद र 
बीस हिार रुपैयाँका दरले िररवाना हनेु ठहरी फैसला भएकोमािः-  

क. त्रनि प्रत्रतवादी त्रगता शाह त्रमत्रत 2080।8।17 गतेमा पक्राउ परी यस 
अदालतको त्रमत्रत 2080।10।23 गतेको थनुछेक आदेशानसुार त्रनिले 
यस अदालतको ध.र.नं. 3505 त्रमत्रत 2080।10।24 गते रु. 
5,00,000।– (पाँच लाख रुपैयाँ) दाजखला गरी थनुा मकु्त रहेको 
देजखदा त्रनिको हकमा भएको कैद त्रनि न्याष्ट्रयक ष्ट्रहरासतमा बसेको 
अवधी 0।2।7 कट्टा गरी बाँकी हनेु कैद 0।3।23 र िररवाना रु. 
20,000।–को लगत कसी असूल गनुा भनी तहत्रसल शाखामा लगत 
ठदनू....................................................................................2 

ख. त्रनि प्रत्रतवादी त्रगता शाहबाट अपराध पीत्रडत संरक्षण ऐन, 2075 को 
दफा 41 बमोजिम रु. 800।– असूल गरी पीत्रडत राहत कोर्मा 
दाजखला गराइठदने समेत ठहरी फैसला भएको हुँदा सोको लगत कसी 
असलु गनुा भनी तहत्रसल शाखामा लगत ठदनू................................3 

ग.  त्रनि प्रत्रतवादी त्रगता शाहले यस अदालतबाट तोकेको तारेख गिुारी 
बसेको र थाम्ने थमाउने म्याद समेत व्यत्रतत भएको देजखदा यस 
अदालतको त्रमत्रत 2080।10।23 गतेको थनुछेक आदेशानसुार त्रनिले 
यस अदालतको ध.र.नं. 3505 बाट त्रमत्रत 2080।10।24 मा 
दाजखला गरेको धरौट रकम रु. 5,00,000।– (पाँच लाख रुपैयाँ) 
िफत हनेु हुँदा उक्त रकम सदर स्याहा गरी रािश्व खातामा दाजखल गनुा 
भनी लेखा शाखामा लेजख पठाइठदनू............................................4 
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घ. मात्रथ ठहर खण्डमा उल्लेख भएबमोजिम प्रत्रतवादी अरुण दाहाललाई 6 
(छ) मष्ट्रहना कैद र बीस हिार रुपैयाँ िररवाना हनेु ठहरेकामा त्रनि त्रमत्रत 
2080।8।17 गतेमा पक्राउ परी यस अदालतको त्रमत्रत 
2080।10।23 गतेको आदेशानसुार मदु्धा पपुाक्षको क्रममा थनुामा 
रहेको देजखदा त्रनिलाई लागेको कैद र िररवाना त्रनि कारागारमा बसेको 
अवत्रधबाटै कट्टा भएकोले त्रनिबाट अपराध पीत्रडत संरक्षण ऐन, 2075 
को दफा 41 बमोजिम रु. ८०0।–दाजखला गराई त्रनि प्रत्रतवादी अरुण 
दाहाललाई प्रस्ततु मदु्दाको रोहबाट आिै थनुामकु्त गररठदन ुभनी सम्बजन्धत 
कारागार कायाालयमा लेजख पठाइ ठदनू.........................................5 

मात्रथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजिम प्रत्रतवादी सरोि कुमार यादवलाई मलुकुी अपराध संष्ट्रहता, 
2074 को दफा 276 (3)(ग) बमोजिम हनेु सिायमा ऐ. दफा 36 (3)(ख) बमोजिम 4 
(चार) मष्ट्रहना कैद र रु. 15,000।– (पन्र हिार रुपैयाँ) िररवाना हनेु ठहरी फैसला 
भएकोमा त्रनि त्रमत्रत 2080।8।18 गतेमा पक्राउ परी यस अदालतको त्रमत्रत 
2080।10।23 को आदेशले थनुामा रहेकामा उच्च अदातल पाटनको आदेशले यस 
अदालतको ध.र.नं. 4820 बाट त्रमत्रत 2081।1।7 गते रु. 7,00,000।– (सात लाख 
रुपैयाँ) दाजखला गरी तारेखमा रहेको हुँदा त्रनि थनुामा बसेको अवत्रध 0।4।19 त्रनिलाई 
लागेको कैद त्रनि न्याष्ट्रयक ष्ट्रहरासतमा बसेको अवधीबाट कट्टा भएको र बाँकी बढी थनुामा 
बसेको अवत्रध 19 ठदनको दैत्रनक रु. 300।– का दरले हनु आउने रु. 5,700।– 
िररवानाबाट कट्टा गरी बाँकी हनेु िररवाना रु. 9,300।– (नौ हिार तीन सय रुपैयाँ) र 
अपराध ष्ट्रपत्रडत संरक्षण ऐन ,२०७५ को दफा ४१ बमोजिम त्रनिबाट रु ६००।- त्रनिले 
राखेको धरौटीबाट कट्टा गरी असूल गनुा भनी तहत्रसल शाखामा लगत ठदनू.........................6  
प्रस्ततु मदु्दा अजन्तम भएपिात प्रत्रतवादी सरोि कुमार यादवले त्रमत्रत 2080/11/7 मा यस 
अदालतको ध.र.नं. 4820 बाट रु. 7,00,000।– (सात लाख रुपैयाँ) धरौट रकम मध्ये 
त्रनिले त्रतनुा बझुाउन ुपने िररवाना र ष्ट्रपत्रडत राहत कोर्मा दाजखला गनुा पने रकम कट्टा गरी 
बाँकी हनु आउने धरौट रकम र अत्रभयोग दावीबाट सफाई पाउने अन्य प्रत्रतवादीहरुले मदु्धा 
पपुाक्षको क्रममा राखेको धरौट बापतको रकम ष्ट्रफताा पाउँ भनी ऐनका म्याद त्रभि त्रनवेदन ठदन 
आए त्रनयमानसुार ष्ट्रफताा ठदनू................................................................................7 
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प्रत्रतवादीहरु लक्ष्मी राई र ररता दमाईका हकमा प्रस्ततु मदु्दा मलुकुी फौिदारी कायाष्ट्रवत्रध संष्ट्रहता, 
2074 को दफा 98 बमोजिम मलु्तवी राजखठदने ठहरी फैसला भएको हुदँा त्रनिहरुको हकमा 
प्रस्ततु मदु्दा मलु्तवी दायरीमा दताा गनूा...................................................................8 

प्रस्ततु फैसलामा जचत्त नबझेु ७० (सत्तरी) ठदन त्रभि उच्च अदालत पाटनमा पनुरावेदन गना 
िान ुभनी फैसलाको प्रत्रतत्रलष्ट्रप समेत संलग्न गरी जिल्ला सरकारी वष्ट्रकल कायाालय काठमाडौं 
र प्रत्रतवादीहरु त्रगता शाह, अरुण दाहाल र सरोि कुमार यादवलाई पनुरावेदनको म्याद ठदनू.9 

सरोकारवालाले नक्कल माग्न आए काननु वमोजिम लाग्ने दस्तरु त्रलई नक्कल ठदनू..............10 

प्रस्ततु मदु्दाको दायरी लगत कट्टा गरी फैसला ष्ट्रवद्यतुीय प्रणालीमा अपलोड गरी त्रमत्रसल 
अत्रभलेख शाखामा बझुाईठदनू..............................................................................11 

  

                                                             

 

 जिल्ला न्यायाधीश 

                                                                                                                                                    
फैसला तयार गनेिः- 
ष्ट्रटपोट गने त्रडठ्ठािः मजुक्तनाथ खनाल,  

   ईत्रत सम्वत ्२०81 साल मंत्रसर मष्ट्रहना 26 गते रोि 4 शभुम-्------------------------------ 
 

प्रमाणीकरण त्रमत्रतिः २०८२।२।१६।६                           अदालतको छाप 


